

# **COMUNE DI CASTELRAIMONDO**

Provincia di Macerata

C.A.P. 62022 - Piazza della Repubblica n. 12 Tel. 0737 / 641723 - 641724; Fax 0737 / 640096 P.I. 00116600438

# RELAZIONE SULLA GESTIONE ALLEGATA AL RENDICONTO

**ANNO 2017** 

**COMUNE DI CASTELRAIMONDO** 

Prov. (MC)

Pag. 1 di 123

### Indice

#### INTRODUZIONE GENERALE

Premessa Relazione sul rendiconto Il rendiconto finanziario

#### CRITERI DI VALUTAZIONE UTILIZZATI

PRINCIPALI VOCI DEL CONTO DI BILANCIO (COMPRESA CLASSIFICAZIONE DELLE ENTRATE E DELLE SPESE)

#### PRINCIPALI VARIAZIONI ALLE PREVISIONI FINANZIARIE

Stato di accertamento e di riscossione delle entrate Analisi della spesa

ELENCO ANALITICO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

#### RAGIONI PERSISTENZA DEI RESIDUI ATTIVI E PASSIVI

Residui attivi Motivazioni della persistenza Residui passivi Motivazioni della persistenza

MOVIMENTAZIONE DEI CAPITOLI DI ENTRATA E DI SPESA RIGUARDANTI L'ANTICIPAZIONE

DIRITTI REALI DI GODIMENTO E LA LORO ILLUSTRAZIONE

ELENCO DEI PROPRI ENTI E ORGANISMI STRUMENTALI

ELENCO DELLE PARTECIPAZIONI DIRETTE POSSEDUTE CON L'INDICAZIONE DELLA RELATIVA QUOTA PERCENTUALE

ESITO DELLA VERIFICA DEI CREDITI E DEBITI RECIPROCI CON I PROPRI ENTI STRUMENTALI E LE SOCIETÀ CONTROLLATE E PARTECIPATE

ONERI E IMPEGNI SOSTENUTI DERIVANTI DA CONTRATTI RELATIVI A STRUMENTI FINANZIARI DERIVATI O DA CONTRATTI DI FINANZIAMENTO CHE INCLUDONO UNA COMPONENTE DERIVATA

GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE PRESTATE DALL'ENTE A FAVORE DI ENTI E DI ALTRI SOGGETTI

ELENCO DESCRITTIVO DEI BENI APPARTENENTI AL PATRIMONIO IMMOBILIARE

ELEMENTI RICHIESTI DALL'ARTICOLO 2427 E DAGLI ARTICOLI DEL CODICE CIVILE, NONCHÉ DALLE NORME DI LEGGE E DAI DOCUMENTI SUI PRINCIPI CONTABILI APPLICABILI

#### ALTRE INFORMAZIONI

Gestione di cassa Verifica obiettivi di finanza pubblica

CONCLUSIONI

## **INTRODUZIONE GENERALE**

## **PREMESSA**

## La riforma dell'ordinamento contabile: l'entrata in vigore dell'armonizzazione

La legge n. 42 del 5 maggio 2009, di attuazione del federalismo fiscale, ha delegato il Governo ad emanare, in attuazione dell'art. 119 della Costituzione, decreti legislativi in materia di armonizzazione dei principi contabili e degli schemi di bilancio degli enti territoriali. La delega è stata attuata dal decreto legislativo 23 giugno 2011 n. 118 "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42".

Il nuovo ordinamento contabile e i nuovi schemi di bilancio sono entrati in vigore il 1° gennaio 2015, dopo la proroga di un anno disposta dall'art. 9 del D.L. 31 agosto 2013, n. 2 convertito in Legge n. 124/2013 previa valutazione della sperimentazione di tre anni (dal 2012 al 2014) per un numero limitato di enti.

Questo ente ha partecipato alla sperimentazione dell'ultimo anno e dall'esercizio 2014 applica le disposizioni del D. Lgs. n. 118/2011.

## Il rendiconto nel processo di programmazione e controllo

Il rendiconto della gestione costituisce il momento conclusivo di un processo di programmazione e controllo che trova la sintesi finale proprio in questo documento contabile. Se, infatti, il Documento unico di programmazione ed il bilancio di previsione rappresentano la fase iniziale della programmazione, nella quale l'amministrazione individua le linee strategiche e tattiche della propria azione di governo, il rendiconto della gestione costituisce la successiva fase di verifica dei risultati conseguiti, necessaria al fine di esprimere una valutazione di efficacia dell'azione condotta. Nello stesso tempo il confronto tra il dato preventivo e quello consuntivo riveste un'importanza fondamentale nello sviluppo della programmazione, costituendo un momento virtuoso per l'affinamento di tecniche e scelte da effettuare. E' facile intuire, dunque, che i documenti che sintetizzano tali dati devono essere attentamente analizzati per evidenziare gli scostamenti riscontrati e comprenderne le cause, cercando di migliorare le performance dell'anno successivo.

Le considerazioni sopra esposte trovano un riscontro legislativo nelle varie norme dell'ordinamento contabile, norme che pongono in primo piano la necessità di un'attenta attività di programmazione e di un successivo lavoro di controllo, volto a rilevare i risultati ottenuti in relazione all'efficacia dell'azione amministrativa, all'economicità della gestione e all'adeguatezza delle risorse impiegate. In particolare:

- l'art. 151, comma 6, del D.Lgs. n. 267/2000 prevede che al rendiconto venga allegata una relazione illustrativa della giunta, nella quale vengano espresse "le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti". Ancora l'art. 231 del D.Lgs. n. 267/00 precisa che "La relazione sulla gestione è un documento illustrativo della gestione dell'ente, nonché dei fatti di rilievo verificatesi dopo la chiusura dell'esercizio, contiene ogni eventuale informazione utile ad una migliore comprensione dei dati contabili".
- l'art. 11, comma 6, del D. Lgs. n.118/2011 prevede che al rendiconto sia allegata una relazione sulla gestione.

La relazione al rendiconto della gestione qui presentata costituisce il documento di sintesi delle due disposizioni di legge sopra menzionate, con cui si propone di valutare l'attività svolta nel corso dell'anno cercando di dare una adeguata spiegazione ai risultati ottenuti, mettendo in evidenza le variazioni intervenute rispetto ai dati di previsione e fornendo una possibile spiegazione agli eventi considerati.

## **RELAZIONE SUL RENDICONTO 2017**

La relazione sulla gestione è un documento illustrativo della gestione dell'ente, nonché dei fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio; essa contiene le informazioni utili per una migliore comprensione dei dati contabili, ed è predisposto secondo le modalità previste dall'art. 11, comma 6, del D.Lgs. n. 118/2011.

La presente relazione esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti, agevolando la presentazione e l'approfondimento del rendiconto dell'attività svolta nel corso dell'esercizio all'assemblea consiliare. Si tratta comunque di un documento previsto dalla legge, come prescrive l'articolo 151 e 231 del D.Lgs. 267 del 2000, attraverso il quale "l'organo esecutivo dell'ente esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti. Evidenzia i criteri di valutazione del patrimonio e delle componenti economiche. Analizza gli scostamenti principali intervenuti rispetto alle previsioni, motivando le cause che li hanno determinati".

## **IL RENDICONTO FINANZIARIO**

Il conto del bilancio o rendiconto finanziario è il documento che dimostra i risultati finali della gestione finanziaria in riferimento al fine autorizzatorio della stessa. Evidenzia le spese impegnate, i pagamenti, le entrate accertate e gli incassi in riferimento alle previsioni contenute nel bilancio preventivo, sia per la gestione competenza sia per la gestione residui.

La struttura del conto del bilancio è del tutto conforme a quella del bilancio preventivo e contiene, i seguenti dati:

- La previsione definitiva di competenza
- I residui attivi e passivi che derivano dal rendiconto dell'anno precedente
- Gli accertamenti e gli impegni assunti in conto competenza
- I residui attivi e passivi derivanti dal rendiconto dell'anno precedente riaccertati alla fine dell'esercizio
- Le riscossioni ed i pagamenti divisi nelle gestioni di competenza e residui
- Gli incassi ed i pagamenti effettuati dal tesoriere nel corso dell'esercizio
- I residui attivi e passivi da riportare nel prossimo esercizio divisi nelle gestioni di competenza e residui
- La differenza tra la previsione definitiva e gli accertamenti/impegni assunti in conto competenza
- La differenza tra i residui attivi e passivi derivanti dal rendiconto dell'anno precedente ed i residui attivi e passivi riaccertati alla fine dell'esercizio

I residui passivi da riportare nel prossimo esercizio divisi nelle gestioni di competenza e residui.

Il conto del bilancio si conclude con una serie di quadri riepilogativi riconducibili al quadro riassuntivo di tutta la gestione finanziaria che evidenzia il risultato di amministrazione.

I residui attivi e passivi evidenziati in questo quadro sono stati oggetto di una operazione di riaccertamento da parte dell'ente, consistente nella revisione delle ragioni del mantenimento in tutto od in parte di ciascun residuo.

I residui attivi per i quali è stata accertata la difficile esigibilità sono stati stralciati dal conto del bilancio e conservati nell'apposita voce delle attività patrimoniali "crediti di dubbia esigibilità", dove resteranno fino al compimento dei termini di prescrizione.

Per ciascun residuo passivo sono stati verificati i termini di prescrizione e tutti gli elementi costitutivi dell'obbligazione giuridicamente perfezionata nel tempo, ovvero si è provveduto ad eliminare le partite di residui passivi riportati pur in mancanza di obbligazioni giuridicamente perfezionate o senza riferimento a procedere di gare bandite.

Il risultato di amministrazione tiene conto sia della consistenza di cassa sia dei residui esistenti alla fine dell'esercizio, compresi quelli provenienti da anni precedenti.

Il risultato di gestione fa riferimento, invece, a quella parte della gestione ottenuta considerando solo le operazioni finanziarie relative all'esercizio in corso senza, cioè, esaminare quelle generate da fatti accaduti negli anni precedenti e non ancora conclusi.

Questo valore, se positivo, mette in evidenza la capacità dell'ente di acquisire ricchezza e destinarla a favore della collettività amministrata. Allo stesso modo un risultato negativo porta a concludere che l'ente ha dato vita ad una quantità di spese superiore alle risorse raccolte che, se non adeguatamente compensate dalla gestione dei residui, determina un risultato finanziario negativo. Di conseguenza una attenta gestione dovrebbe dar luogo ad un risultato di pareggio o positivo in grado di dimostrare la capacità dell'ente di acquisire un adeguato flusso di risorse (oltre all'eventuale avanzo di amministrazione applicato) tale da assicurare la copertura finanziaria degli impegni di spesa assunti.

In allegato la stampa del conto di bilancio, parte entrate e parte spesa.

## CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE ENTRATE ANNO 2017

			ui attivi al 1/1/2017 (RS)		ossioni in c/residui (RR)		certamento residui (R) (3)			Residui attivi da esercizi precedenti (EP=RS-RR+R)
TITOLO, TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE		revisioni definitive di competenza (CP)	Risco	ossioni in c/competenza (RC)		Accertamenti (A) (4)	Maggiori o minori entrate o competenza =A-CP (5)	di F	Residui attivi da esercizio di competenza (EC=A-RC)
		Previ	sioni definitive di cassa (CS)		Totale riscossioni (TR=RR+RC)	Мад	ggiori o minori entrate di cassa =TR-CS (5)		To	otale residui attivi da riportai (TR=EP+EC)
	FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (1)	СР		•						
	FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE (1)	СР	39.709,68							
	UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE (2)	СР								
Titolo 1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e pere	equativa	a							
10101	Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati	RS	1.250.452,57	RR	875.384,35	R			Е	
		CP CS	2.639.290,15 3.889.742,72	RC TR	1.876.478,96 2.751.863,31	A CS	3.201.702,65 -1.137.879,41	CP 562.412,5	0 E	
0102	Tipologia 102 Tributi destinati al finanziamento della	RS		RR		R			E	P
	sanità	CP CS		RC TR		A CS		СР	E:	
10103	Tipologia 103 Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali	CP		RR RC		R A		СР	E E	С
		CS		TR		CS			TI	R
10104	Tipologia 104 Compartecipazioni di tributi	RS CP		RR RC		R A		СР	E E	
		CS		TR		cs		CP	T	
0301	Tipologia 301 Fondi perequativi da Amministrazioni	RS		RR		R			E	P
	Centrali	CP CS		RC TR		A CS		СР	E:	
10302	Tipologia 302 Fondi perequativi dalla Regione o	RS		RR		R			Е	P
	Provincia autonoma	CP CS		RC TR		A CS		СР	E:	С
0000 Totale Titolo 1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e	RS	1.250.452,57	RR	875.384,35	R			E	P 375.068,2
	perequativa	CP CS	2.639.290,15 3.889.742,72	RC TR	1.876.478,96 2.751.863,31	A CS	3.201.702,65 -1.137.879,41	CP 562.412,5	0 E	C 1.325.223,6
Titolo 2	Trasferimenti correnti									
20101	Tipologia 101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	RS CP	501.429,23 3.357.143,33	RR RC	392.696,06 3.288.133,15	R A	3.661.543,99	CP 304.400,6	E1	,

20102		Tipologia 102 Trasferimenti correnti da Famiglie	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
20103		Tipologia 103 Trasferimenti correnti da Imprese	RS CP CS	1.647,00 1.647,00	RR RC TR	1.220,00 5.536,00 6.756,00	R A CS	9.074,00 5.109,00	СР	9.074,00	EP EC TR	427,00 3.538,00 3.965,00
20104		Tipologia 104 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
20105		Tipologia 105 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
20000	Totale Titolo 2	Trasferimenti correnti	RS CP CS	503.076,23 3.357.143,33 3.860.219,56	RR RC TR	393.916,06 3.293.669,15 3.687.585,21	R A CS	3.670.617,99 -172.634,35	СР	313.474,66	EP EC TR	109.160,17 376.948,84 486.109,01
	Titolo 3	Entrate extratributarie										
30100		Tipologia 100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	RS CP CS	255.466,71 412.248,22 667.679,93	RR RC TR	142.040,55 292.472,58 434.513,13	R A CS	-35,00 429.441,09 -233.166,80	СР	17.192,87	EP EC TR	113.391,16 136.968,51 250.359,67
30200		Tipologia 200 Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	RS CP CS	9.258,56 19.000,00 28.258,56	RR RC TR	9.258,56 36.868,82 46.127,38	R A CS	36.868,82 17.868,82	СР	17.868,82	EP EC TR	
30300		Tipologia 300 Interessi attivi	RS CP CS	0,90 1.000,00 1.000,90	RR RC TR	0,90 0,90	R A CS	0,18 -1.000,00	СР	-999,82	EP EC TR	0,18 0,18
30400		Tipologia 400 Altre entrate da redditi da capitale	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
30500		Tipologia 500 Rimborsi e altre entrate correnti	RS CP CS	74.636,27 110.500,00 185.136,27	RR RC TR	61.678,33 56.255,10 117.933,43	R A CS	99.516,92 -67.202,84	СР	-10.983,08	EP EC TR	12.957,94 43.261,82 56.219,76
30000	Totale Titolo 3	Entrate extratributarie	RS CP CS	339.362,44 542.748,22 882.075,66		212.978,34 385.596,50 598.574,84	R A CS	-35,00 565.827,01 -283.500,82	СР	23.078,79	EP EC TR	126.349,10 180.230,51 306.579,61
	Titolo 4	Entrate in conto capitale										
40100		Tipologia 100 Tributi in conto capitale	RS		RR	Pag. 7 di 123	R				EP	

			CP CS		RC TR		A CS		СР		EC TR	
40200		Tipologia 200 Contributi agli investimenti	RS CP CS	290.114,65 7.674.313,97 9.117.544,39	RR RC TR	163.654,31 744.857,79 908.512,10	R A CS	-5.674,57 3.266.716,12 -8.209.032,29	СР	-4.407.597,85	EP EC TR	120.785,77 2.521.858,33 2.642.644,10
40300		Tipologia 300 Altri trasferimenti in conto capitale	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
40400		Tipologia 400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	RS CP CS	136.361,61 246.468,63 611.465,50	RR RC TR	136.361,61 191.797,91 328.159,52	R A CS	251.356,48 -283.305,98	СР	4.887,85	EP EC TR	59.558,57 59.558,57
40500		Tipologia 500 Altre entrate in conto capitale	RS CP CS	66.000,00 66.000,00	RR RC TR	66.779,56 66.779,56	R A CS	66.779,56 779,56	СР	779,56	EP EC TR	
40000	Totale Titolo 4	Entrate in conto capitale	RS CP CS	426.476,26 7.986.782,60 9.795.009,89	RR RC TR	300.015,92 1.003.435,26 1.303.451,18	R A CS	-5.674,57 3.584.852,16 -8.491.558,71	СР	-4.401.930,44	EP EC TR	120.785,77 2.581.416,90 2.702.202,67
	Titolo 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie										
50100		Tipologia 100 Alienazione di attività finanziarie	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
50200		Tipologia 200 Riscossione crediti di breve termine	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
50300		Tipologia 300 Riscossione crediti di medio-lungo termine	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
50400		Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
50000	Totale Titolo 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
	Titolo 6	Accensione Prestiti										
60100		Tipologia 100 Emissione di titoli obbligazionari	RS CP CS		RR RC TR	Pag 8 di 123	R A CS		СР		EP EC TR	

60200		Tipologia 200 Accensione prestiti a breve termine	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
60300		Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	RS CP CS	131.437,15 281.437,15	RR RC TR	56.211,18 56.211,18	R A CS	-225.225,97	СР		EP EC TR	75.225,97 75.225,97
60400		Tipologia 400 Altre forme di indebitamento	RS CP CS		RR RC TR		R A CS		СР		EP EC TR	
60000	Totale Titolo 6	Accensione Prestiti	RS CP CS	131.437,15 281.437,15	RR RC TR	56.211,18 56.211,18	R A CS	-225.225,97	СР		EP EC TR	75.225,97 75.225,97
	Titolo 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere										
70100		Tipologia 100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	RS CP CS	6.000.000,00 6.000.000,00	RR RC TR	3.409.653,60 3.409.653,60	R A CS	3.409.653,60 -2.590.346,40	СР	-2.590.346,40	EP EC TR	
70000	Totale Titolo 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	RS CP CS	6.000.000,00 6.000.000,00	RR RC TR	3.409.653,60 3.409.653,60	R A CS	3.409.653,60 -2.590.346,40	СР	-2.590.346,40	EP EC TR	
	Titolo 9	Entrate per conto terzi e partite di giro										
90100		Tipologia 100 Entrate per partite di giro	RS CP CS	2.500,00 3.396.000,00 3.398.500,00	RR RC TR	2.500,00 1.581.809,93 1.584.309,93	R A CS	1.591.247,11 -1.814.190,07	СР	-1.804.752,89	EP EC TR	9.437,18 9.437,18
90200		Tipologia 200 Entrate per conto terzi	RS CP CS	185.547,39 901.000,00 1.063.713,17	RR RC TR	83.182,03 516.985,55 600.167,58	R A CS	-36.628,20 592.916,76 -463.545,59	СР	-308.083,24	EP EC TR	65.737,16 75.931,21 141.668,37
90000	Totale Titolo 9	Entrate per conto terzi e partite di giro	RS CP CS	188.047,39 4.297.000,00 4.462.213,17	RR RC TR	85.682,03 2.098.795,48 2.184.477,51	R A CS	-36.628,20 2.184.163,87 -2.277.735,66	СР	-2.112.836,13	EP EC TR	65.737,16 85.368,39 151.105,55
		TOTALE TITOLI	RS CP CS	2.838.852,04 24.822.964,30 29.170.698,15	RR RC TR	1.924.187,88 12.067.628,95 13.991.816,83	Α	-42.337,77 16.616.817,28 -15.178.881,32	СР	-8.206.147,02	EP EC TR	872.326,39 4.549.188,33 5.421.514,72
T	OTALE GI	ENERALE DELLE ENTRATE	RS CP CS	2.838.852,04 24.862.673,98 29.170.698,15	RC PC TR	1.924.187,88 12.067.628,95 13.991.816,83	R A CS	-42.337,77 16.616.817,28 -15.178.881,32	СР	-8.206.147,02	EP EC TR	872.326,39 4.549.188,33 5.421.514,72

- 1) Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato risultante dal conto del bilancio dell'anno precedente (spesa).
- 1) Indicare l'importo definitivo dell'utilizzo del risultato di amministrazione
  2) Indicare l'ammontare complessivo delivutilizzo del risultato di amministrazione
  3) Indicare l'ammontare complessivo derivante dal riaccertamento dei residui (comprende l'importo dei crediti definitivamente cancellati in quanto assolutamente inesigibili, l'importo dei crediti di dubbia e difficile esazione cancellati secondo le modalità previste dal principio applicato della contabilità finanziaria 9.2). La voce comprende inoltre le rettifiche in aumento dei residui attivi effettuate a seguito della riscossione di residui attivi cancellati dalle scritture (ad es. In anni precedenti è stato cancellato un residuo attivo in quanto considerato assolutamente inesigibile. In caso di riscossione di tale credito nel corso dell'esercizio cui si riferisce il rendiconto si effettua un riaccertamento dei residui attivi in aumento). Le rettifiche in aumento sono indicate con il segno "+", le rettifiche in riduzione sono indicate con il segno "-".
- 4) Indicare gli accertamenti imputati contabilmente all'esercizio cui il rendiconto si riferisce al netto dei crediti che, in occasione del riaccertamento ordinario dei residui effettuato ai sensi dell'articolo 3, comma 4, risultassero non esigibili e reimputati agli esercizi in cui le obbligazioni risultano esigibili.
- 5) Le maggiori entrate sono indicate con il segno "+", le minori entrate sono indicate con il segno "-".

# CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE ANNO 2017

			sivi al 1/1/2017 (RS)	Pagame	enti in c/residui (PR)	Riaccei	rtamento residui (R) (1)				ui passivi da esercizi enti (EP=RS-PR+R)
MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO	DENOMINAZIONE	Prevision	ni definitive di tenza (CP)	Pagame	enti in c/competenza (PC)		Impegni (I) (2)		omie di competenza ECP=CP-I-FPV)	Residui	passivi da esercizio o petenza (EC=I-PC)
PROGRAMIMA, TITOLO			efinitive di cassa (CS)	To (	tale pagamenti (TP=PR+PC)	Fondo	pluriennale vincolato (FPV) (3)				e residui passivi da tare (TR=EP+EC)
	DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE	СР						•			
	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione Organi istituzionali										
01-01 Programma 01	Organi istituzionali										
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	33.970,18 80.850,10 114.820,28	PC	33.970,18 21.121,42 55.091,60	R I FPV	79.309,44	ECP	1.540,66	EP EC TR	58.188,02 58.188,02
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Totale programma 01	Organi istituzionali	RS CP CS	33.970,18 80.850,10 114.820,28	PC	33.970,18 21.121,42 55.091,60	R I FPV	79.309,44	ECP	1.540,66	EP EC TR	58.188,02 58.188,02
01 - 02 Programma 02	Segreteria generale										
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	70.650,99 396.646,28 467.297,27		33.760,08 292.903,79 326.663,87	R I FPV	373.193,94	ECP	23.452,34	EP EC TR	36.890,91 80.290,15 117.181,06
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	

Totale	programma	02	Segreteria generale	RS CP CS	70.650,99 396.646,28 467.297,27	PR PC TP	33.760,08 292.903,79 326.663,87	I	373.193,94	ECP	23.452,34	EP EC TR	36.890,91 80.290,15 117.181,06
01 - 03	Programma	03	Gestione economica, finanziaria, programmazione, pro	vveditorato									
	Titolo 1		Spese correnti	RS CP CS	43.339,60 176.404,95 219.744,55	PR PC TP	38.143,06 117.951,24 156.094,30	1	143.508,38	ECP	32.896,57	EP EC TR	5.196,54 25.557,14 30.753,68
	Titolo 2		Spese in conto capitale	RS CP CS	80.000,00 49.760,00 129.760,00	PR PC TP	80.000,00 26.501,75 106.501,75	- 1	28.508,44	ECP	21.251,56	EP EC TR	2.006,69 2.006,69
	Titolo 3		Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
	Titolo 4		Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
	programma		Gestione economica, finanziaria, programmazione provveditorato	RS CP CS	123.339,60 226.164,95 349.504,55	PR PC TP	118.143,06 144.452,99 262.596,05	- 1	172.016,82	ECP	54.148,13	EP EC TR	5.196,54 27.563,83 32.760,37
01 - 04	Programma	04	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali										
	Titolo 1		Spese correnti	RS CP CS	199.221,21 267.375,32 466.596,53	PR PC TP	198.879,61 73.763,65 272.643,26	R I FPV	-341,60 265.628,44	ECP	1.746,88	EP EC TR	191.864,79 191.864,79
	Titolo 2		Spese in conto capitale	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
	Titolo 3		Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
	Titolo 4		Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
	programma		Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	RS CP CS	199.221,21 267.375,32 466.596,53	PR PC TP	198.879,61 73.763,65 272.643,26	- 1	-341,60 265.628,44	ECP	1.746,88	EP EC TR	191.864,79 191.864,79
01 - 05	Programma	05	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali										
	Titolo 1		Spese correnti	RS CP CS	31.732,81 103.959,52 135.692,33	PR PC TP	26.786,85 54.805,80 81.592,65 Pag. 12 di 123	- 1	-740,95 85.105,49	ECP	18.854,03	EP EC TR	4.205,01 30.299,69 34.504,70

Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	24 100 70	PR	24 100 70	P				EP	
111010 2	Spese III conto capitale		24.100,70 44.423,19		24.100,70	I	24.002.50	ECD.			22 470 40
		CP		PC	11.693,19		34.863,59	ECP		EC	23.170,40
		CS	85.490,30	TP	35.793,89	FPV	9.559,60			TR	23.170,40
Titolo 2	Change was in a second a settle sick fine a minute	20		20							
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R				EP	
		CP		PC		ı		ECP		EC	
		CS		TP		FPV				TR	
Titala 4	Planta and Paradid	20		20		-					
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R				EP	
		CP		PC		ı		ECP		EC	
		CS		TP		FPV				TR	
Totale programma	05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	D.C.	55.833,51	PR	50.887,55	R	-740,95			EP	4.205,01
rotale programma	03 Gestione dei beni demanian e patrinoman	RS				K.		<b>50</b> 0	40.054.00		
		CP	148.382,71	PC	66.498,99	I EDV	119.969,08	ECP	18.854,03	EC	53.470,09
		CS	221.182,63	TP	117.386,54	FPV	9.559,60			TR	57.675,10
01 - 06 Programma	06 Ufficio tecnico										
Titolo 1	Spese correnti	RS	31.768,07	PR	8.057,38	R	-4.350,51			EP	19.360,18
	- <b></b>	CP	217.025,41	PC	155.414,20	ì	188.917,72	ECP	28.107,69	EC	33.503,52
		CS				-	100.917,72	LOF	20.107,09	TR	
		CS	248.793,48	TP	163.471,58	FPV				IK	52.863,70
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R				EP	
		CP		PC		ì		ECP		EC	
						- FDV		LOI			
		CS		TP		FPV				TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R				EP	
	• •	CP		PC		ï		ECP		EC	
		CS		TP		FPV				TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R				EP	
		CP		PC		I		ECP		EC	
		CS		TP		FPV				TR	
T-1-1-	On Hilling to only		0.4 = 0.0 = 0.0			_					40.000.40
Totale programma	06 Ufficio tecnico	RS	31.768,07	PR	8.057,38		-4.350,51			EP	19.360,18
		CP	217.025,41	PC	155.414,20	1	188.917,72	ECP	28.107,69	EC	33.503,52
		CS	248.793,48	TP	163.471,58	FPV				TR	52.863,70
01 - 07 Programma	07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e sta	ato civile									
Titolo 1	Spese correnti	RS	29.793,84	PR	22.793,84	R				EP	7.000,00
******	-t	CP	61.381,89	PC	43.252,02		58.441,18	ECP	2.940,71		15.189,16
							JJ. ++ 1, 10	_0.	2.340,71		22 400 46
		CS	91.175,73	1P	66.045,86	FPV				TR	22.189,16
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R				EP	
	•	CP		PC		1		ECP		EC	
		CS		TP		FPV				TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R				EP	
		RS CP		PC		1		ECP		EC	
				-				-		-	

		CS	TP	FPV		TR	ı
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS	PR	R	505	EP	
		CP CS	PC TP	I FPV	ECP	EC TR	
Totale programma	07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e civile	stato RS CP CS	29.793,84 PR 61.381,89 PC 91.175,73 TP	22.793,84 R 43.252,02 I 66.045,86 FPV	58.441,18 ECP	EP 2.940,71 EC TR	7.000,00 15.189,16 22.189,16
01 - 08 Programma	08 Statistica e sistemi informativi						
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Totale programma	08 Statistica e sistemi informativi	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
01 - 09 Programma	09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali						
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Totale programma	09 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali	RS	PR	R		EP	

			CP CS		PC TP		I FPV	ECP		EC TR	
01 - 10 Prograi	mma 1	0 Risorse umane									
Titolo 1		Spese correnti	RS		PR		R			EP	
			CP CS		PC TP		I FPV	ECP		EC TR	
Titolo 2		Spese in conto capitale	RS		PR		R			EP	
			CP CS		PC TP		I FPV	ECP		EC TR	
Titolo 3		Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R			EP	
		• •	CP		PC		1	ECP		EC	
			CS		TP		FPV			TR	
Titolo 4		Rimborso Prestiti	RS		PR		R			EP	
			CP CS		PC TP		I FPV	ECP		EC TR	
Totale program	ma 1	0 Risorse umane	RS		PR		R			EP	
			CP CS		PC TP		I FPV	ECP		EC TR	
01 - 11 Prograi	mma 1	1 Altri servizi generali									
Titolo 1		Spese correnti	RS	150,50	PR	120,00	R	-30,50		EP	
			CP CS	2.000,00 2.150,50	PC TP	668,28 788,28	I FPV	967,61 ECP	1.032,39	EC TR	299,33 299,33
Titolo 2		Spese in conto capitale	RS		PR		R			EP	
			CP		PC		1	ECP		EC	
			CS		TP		FPV			TR	
Titolo 3		Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R I	FOR		EP	
			CP CS		PC TP		FPV	ECP		EC TR	
Titolo 4		Rimborso Prestiti	RS		PR		R			EP	
			CP CS		PC TP		I FPV	ECP		EC TR	
T-1-1	4	A Allest - model managed		450.50							
Totale program	ına 1	1 Altri servizi generali	RS CP	150,50 2.000,00	PR PC	120,00 668,28	R I	-30,50 967,61 ECP	1.032,39	EP EC	299,3
			CS	2.150,50	TP	788,28		907,01 LOF	1.002,39	TR	299,3
TOTALE MISSIO	NE 01	Servizi istituzionali, generali e di gestione	RS	544.727,90	PR	466.611,70		-5.463,56	,	EP	72.652,64
			CP CS	1.399.826,66 1.961.520,97	PC TP	798.075,34 1.264.687,04	I FPV	1.258.444,23 ECP 9.559,60	131.822,83	EC TR	460.368,89 533.021,53
MISSI 02 - 01 Prograi	ONE O	02 <i>Giustizia</i> 1 Uffici giudiziari									

Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
	01 Uffici giudiziari	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
02 - 02 Programma 0	2 Casa circondariale e altri servizi						
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Totale programma (	02 Casa circondariale e altri servizi	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
TOTALE MISSIONE 02	Giustizia	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
	03 Ordine pubblico e sicurezza		<u> </u>				
03 - 01 Programma 0	1 Polizia locale e amministrativa						
Titolo 1	Spese correnti	RS CP	15.910,25 PR 215.175,62 PC	11.044,67 R 173.394,13 I di 123	-20,74 198.645,17 ECP	EP 16.530,45 EC	4.844,84 25.251,04

Pag. 16 di 123

		CS	231.085,87 TP	184.438,80 FPV		TR	30.095,88
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP	PR PC	R I	ECP	EP EC	
		CS	TP	FPV		TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP	PR PC	R L	ECP	EP EC	
		cs	TP	FPV	201	TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS	PR	R	500	EP	
		CP CS	PC TP	I FPV	ECP	EC TR	
Totale programma	01 Polizia locale e amministrativa	RS CP CS	15.910,25 PR 215.175,62 PC 231.085,87 TP	11.044,67 R 173.394,13 I 184.438,80 FPV	-20,74 198.645,17 ECP	EP 16.530,45 EC TR	4.844,84 25.251,04 30.095,88
03 - 02 Programma	02 Sistema integrato di sicurezza urbana		231.005,07	104.430,00 FFV		IK .	30.093,66
Titolo 1	Spese correnti	RS	PR	R		EP	
THOIC T	Spese content	CP CS	PC TP	l FPV	ECP	EC TR	
				IFV		TK .	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP	PR PC	R I	ECP	EP EC	
		CS	TP	FPV		TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS	PR	R		EP	
		CP CS	PC TP	FPV	ECP	EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS	PR	R		EP	
		CP CS	PC TP	l FPV	ECP	EC TR	
Totale programma	02 Sistema integrato di sicurezza urbana	RS	PR	R		EP	
		CP CS	PC TP	l FPV	ECP	EC TR	
TOTALE MISSIONE 03	Ordine pubblico e sicurezza	RS	15.910,25 PR	11.044,67 R	-20,74	EP	4.844,84
		CP CS	215.175,62 PC 231.085,87 TP	173.394,13 I 184.438,80 FPV	198.645,17 ECP	16.530,45 EC TR	25.251,04 30.095,88
	04 Istruzione e diritto allo studio 01 Istruzione prescolastica						
Titolo 1	Spese correnti	RS	107.818,20 PR	81.952,36 R		EP	25.865,84
		CP	88.000,00 PC	20.000,00 I	82.056,05 ECP	5.943,95 EC	62.056,05

	Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP		PR PC		R		ECP		EP EC	
			CS		TP		FPV		EOP		TR	
	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP		PR PC		R I		ECP		EP EC	
			CS		TP		FPV		LOF		TR	
	Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R		500		EP	
			CP CS		PC TP		I FPV		ECP		EC TR	
Totale	programma	01 Istruzione prescolastica	RS	107.818,20	PR	81.952,36	R				EP	25.865,84
			CP CS	88.000,00 195.818,20	PC TP	20.000,00 101.952,36	I FPV	82.056,05	ECP	5.943,95	EC TR	62.056,05 87.921,89
04 - 02	Programma	02 Altri ordini di istruzione										
	Titolo 1	Spese correnti	RS CP	72.344,47 64.800,00		45.956,07 9.247,53	R I	61.947,23	ECP	2.852,77	EP EC	26.388,40 52.699,70
			CS	137.144,47		55.203,60		01.947,23	LOI	2.002,11	TR	79.088,10
	Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	113.460,72		113.460,72					EP	
			CP CS	252.103,58 538.754,64	PC TP	217.086,44 330.547,16	I FPV	228.852,95 22.386,01	ECP	864,62	EC TR	11.766,51 11.766,51
	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R				EP	
			CP CS		PC TP		I FPV		ECP		EC TR	
	Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R				EP	
			CP CS		PC TP		I FPV		ECP		EC TR	
Totale	programma	02 Altri ordini di istruzione	RS	185.805,19	PR	159.416,79	R				EP	26.388,40
			CP CS	316.903,58	PC TP	226.333,97 385.750,76	1	290.800,18 22.386,01	ECP	3.717,39	EC TR	64.466,21 90.854,61
04 - 04	Programma	04 Istruzione universitaria										
	Titolo 1	Spese correnti	RS		PR		R		FCD		EP	
			CP CS		PC TP		I FPV		ECP		EC TR	
	Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R				EP	
			CP CS		PC TP		I FPV		ECP		EC TR	
	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R				EP	
			CP CS		PC TP		I FPV		ECP		EC TR	

	Titolo 4		Rimborso Prestiti	DC.	DD.			EP	
	111010 4		Rilliborso Fresuu	RS CP	PR PC	R I	ECP	EC	
				CS	TP	FPV	ECF	TR	
				CS	IP	FPV		ik .	
Totale	programma	04	Istruzione universitaria	RS	PR	R		EP	
				CP	PC	1	ECP	EC	
				CS	TP	FPV		TR	
04 - 05	Programma	05	Istruzione tecnica superiore						
	Titolo 1		Spese correnti	RS	PR	R		EP	
				CP	PC	I	ECP	EC	
				CS	TP	FPV		TR	
	T: 1 0								
	Titolo 2		Spese in conto capitale	RS	PR	R		EP	
				CP	PC	ı	ECP	EC	
				CS	TP	FPV		TR	
	Titolo 3		Spese per incremento attività finanziarie	RS	PR	R		EP	
	111010 3		Spese per incremento attività ilianziane	CP	PC	K I	ECP	EC	
				CS	TP	FPV	ECF	TR	
				CS	IP	FPV		ik .	
	Titolo 4		Rimborso Prestiti	RS	PR	R		EP	
				CP	PC	1	ECP	EC	
				CS	TP	FPV		TR	
Totale	programma	05	Istruzione tecnica superiore	RS CP	PR PC	R I	ECP	EP EC	
				CS	TP	FPV		TR	
04 - 06	Programma	06	Servizi ausiliari all'istruzione						
	Titolo 1		Spese correnti	RS	86.103,07 PR	82.423,07 R	-3.000,00	EP	680,00
				CP	274.548,64 PC	222.888,78 I	264.905,73 ECP	9.642,91 EC	42.016,95
				CS	360.651,71 TP	305.311,85 FPV		TR	42.696,95
	Titolo 2		Spese in conto capitale	RS	PR	R		EP	
				CP	PC	i. I	ECP	EC	
				CS	TP	FPV	<del></del> -	TR	
						_			
	Titolo 3		Spese per incremento attività finanziarie	RS	PR	R		EP	
				CP	PC	1	ECP	EC	
				CS	TP	FPV		TR	
	Titolo 4		Rimborso Prestiti	RS	PR	R		EP	
				CP	PC	Ī	ECP	EC	
				cs	TP	FPV	-	TR	
Totale	programma	06	Servizi ausiliari all'istruzione	RS	86.103,07 PR	82.423,07 R	-3.000,00	EP	680,00
				CP	274.548,64 PC	222.888,78 I	264.905,73 ECP	9.642,91 EC	42.016,95
				CS	360.651,71 TP	305.311,85 FPV		TR	42.696,95

04 - 07 Programma 07 Diritto all	o studio							
Titolo 1 Spese co	rranti	RS	PR		R		EP	
THOID I	rrend	CP			I.	ECD		
			PC		I	ECP	EC	
		CS	TP		FPV		TR	
Titolo 2 Spese in	aanta aanitala	20	20		-			
Titolo 2 Spese III	conto capitale	RS	PR		R	505	EP	
		CP	PC		I	ECP	EC	
		CS	TP		FPV		TR	
Titolo 3 Spese pe	r incremento attività finanziarie	RS	PR		R		EP	
Thoro 5 Speac pe	i incremento attività ilitariziane	CP	PC		I.	ECP	EC	
		CS	TP		FPV	ECP	TR	
Titolo 4 Rimbors	Prestiti	RS	PR		R		EP	
		CP	PC		1	ECP	EC	
		CS	TP		FPV		TR	
Totale programma 07 Diritto al	o studio	RS	PR		R		EP	
		CP	PC		I	ECP	EC	
		CS	TP		FPV		TR	
TOTALE MISSIONE 04 Istruzion	e e diritto allo studio	DC 270 726 4/	, DD	222 702 22	В	2 000 00	EP	F2 024
TOTALE MISSIONE 04 ISTRUZION	e e diritto allo studio	RS 379.726,46		323.792,22		-3.000,00		52.934,
		CP 679.452,22 CS 1.232.369,02		469.222,75 793.014,97	 EDV	637.761,96 ECP 22.386,01	19.304,25 EC TR	168.539, 221.473,
		C3 1.232.369,02	. IF	793.014,97	FFV	22.300,01	IK.	221.473,4
MISSIONE 05 Tutela e 05 - 01 Programma 01 Valorizza	valorizzazione dei beni e attività culturali zione dei beni di interesse storico							
Titolo 1 Spese co	rrenti	RS	PR		R		EP	
		CP	PC		I	ECP	EC	
		CS	TP		FPV		TR	
Titale 0		7044.00		47.044.00	-			
Titolo 2 Spese in	conto capitale	RS 17.341,69		17.341,69	R		EP	
		CP	PC		ı	ECP	EC	
		CS 29.341,69	) TP	17.341,69	FPV		TR	
Titolo 3 Spese pe	r incremento attività finanziarie	RS	PR		D		EP	
TROID 3 Spese pe	i incremento attività illializiarie				R	FCD		
		CP	PC TD		I EDV	ECP	EC	
		CS	TP		FPV		TR	
Titolo 4 Rimborso	o Prestiti	RS	PR		R		EP	
		CP	PC		1	ECP	EC	
		CS	TP		FPV		TR	
Totale programma 01 Valorizza	zione dei beni di interesse storico	RS 17.341,69		17.341,69	R		EP	
		CP	PC		1	ECP	EC	
		CS 29.341,69	) TP	17.341,69	FPV		TR	
5 - 02 Programma 02 Attività c	ulturali e interventi diversi nel settore culturale							
g 0= Attivitu 0	united the second							

Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	21.437,18 32.600,08 54.037,26	PR PC TP	19.737,18 26.148,63 45.885,81	R I FPV	-1.700,00 31.627,59	ECP	972,49	EP EC TR	5.478,96 5.478,96
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Totale programma	02 Attività culturali e interventi diversi nel settore cultu	urale RS CP CS	21.437,18 32.600,08 54.037,26	PR PC TP	19.737,18 26.148,63 45.885,81	R I FPV	-1.700,00 31.627,59	ECP	972,49	EP EC TR	5.478,96 5.478,96
TOTALE MISSIONE 05	Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali	RS CP CS		PR PC TP	37.078,87 26.148,63 63.227,50	R I FPV	-1.700,00 31.627,59	ECP	972,49	EP EC TR	5.478,96 5.478,96
MISSIONE 06 - 01 Programma	06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 01 Sport e tempo libero										
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	39.305,78 95.139,77 134.445,55	PR PC TP	18.128,46 49.423,39 67.551,85	R I FPV	90.250,72	ECP	4.889,05	EP EC TR	21.177,32 40.827,33 62.004,65
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	3.290,00 9.136,19 239.426,19	PR PC TP	3.290,00 3.290,00	R I FPV		ECP	9.136,19	EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Totale programma	01 Sport e tempo libero	RS CP CS	42.595,78 104.275,96 373.871,74	PC	21.418,46 49.423,39 70.841,85	1	90.250,72	ECP	14.025,24	EP EC TR	21.177,32 40.827,33 62.004,65
06 - 02 Programma	02 Giovani							_			
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	

Titolo 2 Spese in conto capitale	RS		PR		R				EP	
	CP		PC		1		ECP		EC	
	CS		TP		FPV				TR	
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R				EP	
Thoro of Open information attitude information	CP		PC		I		ECP		EC	
	CS		TP		FPV		LOI		TR	
	C3		IF		FFV				IK	
Titolo 4 Rimborso Prestiti	RS		PR		R				EP	
	CP		PC		I		ECP		EC	
	CS		TP		FPV				TR	
Totale programma 02 Giovani	RS		PR		R				EP	
	CP		PC		1		ECP		EC	
	CS		TP		FPV				TR	
TOTALE MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero	RS	42.595,78	PR	21.418,46	R				EP	21.177,32
	CP	104.275,96	PC	49.423,39	ı	90.250,72	ECP	14.025,24	EC	40.827,33
	CS	373.871,74	TP	70.841,85	FPV				TR	62.004,65
MISSIONE 07 Turismo										
07 - 01 Programma 01 Sviluppo e la valorizzazione del turismo										
Titolo 1 Spese correnti	RS	3.811,84	PR	3.710,40	R	-101,44			EP	
Thore is a special deficition	CP	47.000,00	PC	25.590,81	I	46.206,44	ECD	793,56	EC	20.615,63
						46.206,44	ECF	793,56		
	CS	50.811,84	IP	29.301,21	FPV				TR	20.615,63
					_					
Titolo 2 Spese in conto capitale	RS		PR		R				EP	
	CP	4.607,48	PC		I	4.607,48	ECP		EC	4.607,48
	CS	4.607,48	TP		FPV				TR	4.607,48
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R				EP	
	CP		PC		1		ECP		EC	
	CS		TP		FPV				TR	
Titolo 4 Rimborso Prestiti	RS		PR		R				EP	
	CP		PC		1		ECP		EC	
	CS		TP		FPV				TR	
Totale programma 01 Sviluppo e la valorizzazione del turismo	RS	3.811,84	PR	3.710,40	R	-101,44			EP	
	CP	51.607,48	PC	25.590,81	1	50.813,92	ECP	793,56	EC	25.223,11
	CS	55.419,32	TP	29.301,21	FPV				TR	25.223,11
TOTALE MISSIONE 07 Turismo	RS	3.811,84		3.710,40		-101,44			EP	
	CP	51.607,48		25.590,81		50.813,92	ECP	793,56		25.223,11
	CS	55.419,32	TP	29.301,21	FPV				TR	25.223,11
MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa										
08 - 01 Programma 01 Urbanistica e assetto del territorio			· <u> </u>				_			
Title 4					_					
Titolo 1 Spese correnti	RS	14.340,00	PR	14.340,00	R				EP	

			CP CS	6.633,36 20.973,36	PC TP	5.633,36 19.973,36	I FPV	5.633,36	ECP	1.000,00	EC TR	
Titolo	2	Spese in conto capitale	RS CP CS	115.812,16 5.117.403,13 5.381.380,26	PR PC TP	115.812,16 852.394,79 968.206,95	R I FPV	2.904.249,25 1.792,54	ECP	2.211.361,34	EP EC TR	2.051.854,46 2.051.854,46
Titolo	3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo	4	Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Totale prograi		Urbanistica e assetto del territorio	RS CP CS	130.152,16 5.124.036,49 5.402.353,62	PR PC TP	130.152,16 858.028,15 988.180,31	1	2.909.882,61 1.792,54	ECP	2.212.361,34	EP EC TR	2.051.854,46 2.051.854,46
08 - 02 Progr	ramma 02	P. Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia	economico-p	oopolare								
Titolo	1	Spese correnti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo	2	Spese in conto capitale	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo	3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo	4	Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Totale progra	ımma 02	2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizi economico-popolare	a RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
TOTALE MISSIC		Assetto del territorio ed edilizia abitativa	RS CP CS	130.152,16 5.124.036,49 5.402.353,62	PC	130.152,16 858.028,15 988.180,31	- 1	2.909.882,61 1.792,54	ECP	2.212.361,34	EP EC TR	2.051.854,46 2.051.854,46
09 - 01 Progr	SIONE 0	9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambie Difesa del suolo	nte									
Titolo		Spese correnti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	

Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R			EP
		CP		PC		1	ECP	1	EC
		CS		TP	F	PV		-	TR
						_			
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R			EP
		CP		PC		I	ECP	ı	EC
		CS		TP	F	PV			TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R		1	EP
		CP		PC		ì	ECP		EC
		cs		TP	F	PV	201		TR
		CS		i F	Г	rv			IK
Totale programma	01 Difesa del suolo	RS		PR		R			EP
		CP		PC		I	ECP	ļ	EC
		CS		TP	F	PV			TR
09 - 02 Programma	02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale								
Titala 4	Space correcti	P.0	0.000.55	DD	0.000 55	п			ED.
Titolo 1	Spese correnti	RS	3.382,55	PR		R	45 500 00 505		EP
		CP	26.100,00	PC	11.441,14	I	15.706,88 ECP		EC 4.265,74
		CS	29.482,55	TP	14.823,69 F	PV		•	TR 4.265,74
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R			EP
THOIC Z	opese in como capitale		45 000 00	PC			15.000,00 ECP		
		CP	15.000,00			I	15.000,00 ECP		EC
		CS	15.000,00	TP	15.000,00 F	PV			TR
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R		1	EP
		CP		PC		1	ECP	1	EC
		CS		TP	F	PV		•	TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R			EP
111010		CP		PC	'	1	ECP		EC
		CS		TP	F	PV	201		TR
		03		11		ΓV			TIX
Totale programma	02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale	RS	3.382,55	PR		R			EP
		CP	41.100,00	PC	26.441,14	1	30.706,88 ECP	10.393,12	EC 4.265,74
		CS	44.482,55	TP	29.823,69 F	PV			TR 4.265,74
09 - 03 Programma	03 Rifiuti								
Titolo 1	Spese correnti	RS	124.093,19	PR	122.531,60	R		1	EP 1.561,59
111010 1	Special Solitonia	CP	616.661,99	PC		I	574.512,90 ECP		EC 116.909,91
						-	374.312,90 LOI		
		CS	740.755,18	IP	580.134,59 F	r v			TR 118.471,50
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	30,00	PR	30,00	R		1	EP
	•	CP	2.000,00	PC	22,00	1	1.200,81 ECP		EC 1.200,81
		CS	122.000,00		30,00 F	PV	00,0101		TR 1.200,81
		55	.22.000,00		30,00	-			1.200,01
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R			EP
		CP		PC		I	ECP		EC
		CS		TP	F	PV		•	TR

Titala 4	Dischaus Breath)	50		20		_				
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R		5	EP	
		CP		PC		ı	EC	Р	EC	
		CS		TP		FPV			TR	
Totale programma	03 Rifiuti	DC	124.123,19	DD	122.561,60	D			EP	1.561,59
rotale programma	03 Killuu	RS CP	618.661,99	PR PC	457.602,99	R I	575.713,71 EC	P 42.948,2		118.110,72
		CS	862.755,18		580.164,59		5/5./15,/1	42.940,	TR	119.672,31
			002.733,10	11	360.104,39	IFV			TIX .	119.072,31
09 - 04 Programma	04 Servizio idrico integrato									
Titolo 1	Spese correnti	RS	29.622,80	PR	10.842,00	R			EP	18.780,80
		CP	5.751,97	PC	5.751,97	ı	5.751,97 EC	P	EC	
		cs	35.374,77		16.593,97	FPV	,-		TR	18.780,80
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	6.596,70	PR	6.596,70	R			EP	
		CP	172.817,77	PC	142.860,00	I	169.641,27 EG	P 3.176,	50 EC	26.781,27
		CS	879.854,56	TP	149.456,70	FPV			TR	26.781,27
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R			EP	
		CP		PC		I	EC	Р	EC	
		CS		TP		FPV			TR	
<del></del>	P. J. P. 444					_				
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R		_	EP	
		CP		PC		I	EC	Р	EC	
		CS		TP		FPV			TR	
Totale programma	04 Servizio idrico integrato	RS	36.219,50	PR	17.438,70	В			EP	18.780,80
rotale programma	04 Servizio larico linegrato	CP		PC		R I	175.393,24 EC	P 3.176,		26.781,27
		CS	178.569,74 915.229,33	TP	148.611,97 166.050,67		175.595,24	5.170,	TR	45.562,07
09 - 05 Programma	05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalist	ica e forestazione								
Titolo 1	Spese correnti	RS		PR		R		_	EP	
		CP		PC		I	EC	Р	EC	
		CS		TP		FPV			TR	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R			EP	
THOID Z	opose m como capitale	CP		PC		IX I	EC	D	EC	
		CS		TP		FPV			TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R			EP	
		CP		PC		1	EC	P	EC	
		CS		TP		FPV			TR	
_										
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R		_	EP	
		CP		PC		I	EC	Р	EC	
		CS		TP		FPV			TR	
Tatala man	<b></b>					_				
Totale programma	05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalis forestazione	tica e RS		PR		R		D.	EP	
	IOIESIAZIONE	CP		PC		I	EC	۲	EC	

			CS	TP	FPV		TR
09 - 06	Programma	06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche					
	Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
		06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
09 - 07	Programma	07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli (	Comuni				
	Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
		07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli (	Comuni RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
09 - 08	Programma	08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento					
	Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR

Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	1	PR		R			EP	
111010 2	Spese III como capitale	CP		PC		I.	ECP		EC	
		CS		TP		FPV	201		TR	
		CS		16		i-FV			IIX	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R			EP	
		CP		PC		ı	ECP		EC	
		CS		TP		FPV			TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R			EP	
		CP		PC		ı	ECP		EC	
		CS	•	TP		FPV			TR	
Totale programma 0	8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento	RS		PR		R			EP	
		CP		PC		ı	ECP		EC	
		CS		TP		FPV			TR	
TOTAL E MICCIONE CO	Cultumna pantamihila - tutala dala s	-ul	400 === = :	<b>DD</b>	4 /0 000				<b>.</b>	10.00
TOTALE MISSIONE 09	Sviluppo sostenibile e tutela del territo dell'ambiente		163.725,24	PR	143.382,85		704.040.00 500			342,39
	den ambiente	CP	838.331,73		632.656,10	I EDV	781.813,83 ECP	56.517,90		157,73
		CS	1.822.467,06	IP	776.038,95	FPV			TR 169.5	500,12
	10 Trasporti e diritto alla mobilità									
10 - 01 Programma 0	1 Trasporto ferroviario									
Titolo 1	Spese correnti	RS		PR		R			EP	
		CP		PC		1	ECP		EC	
		CS	•	TP		FPV			TR	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R			EP	
		CP		PC		1	ECP		EC	
		CS		TP		FPV			TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R			EP	
	•	CP		PC		ï	ECP		EC	
		CS		TP		FPV			TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R			EP	
111010 4		CP		PC		IX I	ECP		EC	
		CS		TP		FPV	ECF		TR	
		03				1 1 V				
Totalo programma 10	01 Trasporto ferroviario			DD		В				
Totale programma 0	τι τιαοροποπειτονιαπο	RS CP		PR PC		R	ECP		EP EC	
		CS		TP		FPV	ECP		EC TR	
		CS		1.5		IFV			TIX.	
10 - 02 Programma 0	2 Trasporto pubblico locale									
Tit I d	0					_				
Titolo 1	Spese correnti	RS CP	283,84	PR	283,84	R	470.00	000.40	EP .	24.4.0
				PC	256,72		470,88 ECP	229,12	EU 2	214,16
		CS	983,84	1P	540,56	FPV			TR 2	214,16
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R			EP	II.
		RS CP		PC		I	ECP		EC	
										•

		CS	TP		FPV		TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP	PR PC		R I	ECP	EP EC	
		CS	TP		FPV	201	TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP	PR PC		R I	ECP	EP EC	
		CS	TP		FPV	20.	TR	
Totale programma	02 Trasporto pubblico locale	RS CP	283,84 PR 700,00 PC	283,84 256,72	R I	470,88 ECP	EP 229,12 EC	214,16
		CS	983,84 TP	540,56		470,00 EGF	7R	214,16
10 - 03 Programma	03 Trasporto per vie d'acqua							
Titolo 1	Spese correnti	RS	PR		R	500	EP	
		CP CS	PC TP		FPV	ECP	EC TR	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	PR		R		EP	
		CP CS	PC TP		I FPV	ECP	EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS	PR		R		EP	
		CP CS	PC TP		I FPV	ECP	EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS	PR		R		EP	
		CP CS	PC TP		I FPV	ECP	EC TR	
Totale programma	03 Trasporto per vie d'acqua	RS	PR		R		EP	
		CP CS	PC TP		FPV	ECP	EC TR	
10 - 04 Programma	04 Altre modalità di trasporto							
Titolo 1	Spese correnti	RS	PR		R		EP	
		CP CS	PC TP		FPV	ECP	EC TR	
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	PR		R		EP	
		CP CS	PC TP		I FPV	ECP	EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP	PR		R		EP	
		CP CS	PC TP		I FPV	ECP	EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS	PR		R		EP	

		CP CS	PC TP	l FPV	ECP	EC TR	
Totale programma	04 Altre modalità di trasporto	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
10 - 05 Programma (	05 Viabilità e infrastrutture stradali						
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	237.607,72 PR 460.768,25 PC 698.375,97 TP	219.840,52 R 304.433,27 I 524.273,79 FPV	-712,70 442.207,53 ECP	EP 18.560,72 EC TR	17.054,50 137.774,26 154.828,76
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	32.010,59 PR 418.358,53 PC 475.226,17 TP	32.010,59 R 38.139,64 I 70.150,23 FPV	106.553,00 ECP 6.335,10	EP 305.470,43 EC TR	68.413,36 68.413,36
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Totale programma (	05 Viabilità e infrastrutture stradali	RS CP CS	269.618,31 PR 879.126,78 PC 1.173.602,14 TP	251.851,11 R 342.572,91 I 594.424,02 FPV	-712,70 548.760,53 ECP 6.335,10	EP 324.031,15 EC TR	17.054,50 206.187,62 223.242,12
TOTALE MISSIONE 10	Trasporti e diritto alla mobilità	RS CP CS	269.902,15 PR 879.826,78 PC 1.174.585,98 TP	252.134,95 R 342.829,63 I 594.964,58 FPV	-712,70 549.231,41 ECP 6.335,10	EP 324.260,27 EC TR	17.054,50 206.401,78 223.456,28
	11 Soccorso civile 01 Sistema di protezione civile						
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	1.295,66 PR 5.000,00 PC 6.295,66 TP	1.295,66 R 1.965,60 I 3.261,26 FPV	2.161,17 ECP	EP 2.838,83 EC TR	195,57 195,57
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR	

T-1-1											
Totale programma	01 Sistema di protezione civile	RS	1.295,66	PR	1.295,66	R				EP	
		CP	5.000,00	PC	1.965,60	ï	2.161,17	ECP	2.838,83	EC	195,57
		CS	6.295,66		3.261,26		2,		2.000,00	TR	195,57
11 - 02 Programma	02 Interventi a seguito di calamità n	naturali									
Titolo 1	Spese correnti	RS	432.926,95	PR	432.926,95	R				EP	
		CP	2.720.160,03	PC	2.215.738,07	I	2.665.289,32	ECP	54.870,71	EC	449.551,25
		CS	3.153.086,98	TP	2.648.665,02	FPV				TR	449.551,25
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	200.000,00		160.830,44	R	-5.674,57			EP	33.494,99
		CP	2.000.000,00	PC	825,03	I	54.671,41	ECP	1.945.328,59	EC	53.846,38
		CS	2.200.000,00	TP	161.655,47	FPV				TR	87.341,37
Titala 0	0										
Titolo 3	Spese per incremento attività fin			PR		R		F00		EP	
		CP		PC		I		ECP		EC	
		CS		TP		FPV				TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R				EP	
111010 4	Amborso i resuu	CP		PC		I.		ECP		EC	
		CS		TP		FPV		LOF		TR	
						11. V				110	
Totale programma	02 Interventi a seguito di calamità n	naturali RS	632.926,95	PR	593.757,39	R	-5.674,57			EP	33.494,99
	· ·	CP	4.720.160,03	PC	2.216.563,10	1	2.719.960,73	ECP	2.000.199,30	EC	503.397,6
		CS	5.353.086,98		2.810.320,49				,	TR	536.892,62
TOTAL 5 1/100/01/5 //						_					
TOTALE MISSIONE 11	Soccorso civile	RS	634.222,61				-5.674,57	505	0.000.000.40	EP	
TOTALE MISSIONE 11	Soccorso civile	СР	4.725.160,03	PC	2.218.528,70	- 1	-5.674,57 2.722.121,90	ECP	2.003.038,13	EC	503.593,20
		CP CS		PC		- 1		ECP	2.003.038,13		503.593,20
MISSIONE	Soccorso civile  12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori	CP CS famiglia	4.725.160,03	PC	2.218.528,70	- 1		ECP	2.003.038,13	EC	503.593,20
MISSIONE	12 Diritti sociali, politiche sociali e	CP CS famiglia	4.725.160,03	PC	2.218.528,70	- 1		ECP	2.003.038,13	EC	503.593,20
MISSIONE	12 Diritti sociali, politiche sociali e	CP CS famiglia	4.725.160,03	PC	2.218.528,70	- 1		ECP	2.003.038,13	EC	503.593,20
MISSIONE 12 - 01 Programma	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori	CP CS famiglia i e per asili nido	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00	PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75	I FPV			2.003.038,13	EC TR	503.593,2( 537.088,1
MISSIONE 12 - 01 Programma	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori	CP CS famiglia i e per asili nido	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00	PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75	I FPV	2.722.121,90			EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma Titolo 1	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori Spese correnti	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV	2.722.121,90			EP EC TR	503.593,2( 537.088,1! 7.750,0(
MISSIONE 12 - 01 Programma	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV	2.722.121,90	ECP		EP EC TR	503.593,2( 537.088,1! 7.750,0(
MISSIONE 12 - 01 Programma Titolo 1	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori Spese correnti	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV	2.722.121,90			EP EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma Titolo 1	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori Spese correnti	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV	2.722.121,90	ECP		EP EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori Spese correnti	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV R I FPV R	2.722.121,90	ECP		EP EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV R I FPV R I	2.722.121,90	ECP		EP EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV R I FPV R	2.722.121,90	ECP		EP EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività fin	famiglia i e per asili nido  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS  CS  RS CP CS  CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV R I FPV FPV	2.722.121,90	ECP		EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR  TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS  RS R	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV R I FPV R	2.722.121,90	ECP ECP		EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività fin	famiglia i e per asili nido  RS CP CS  RS CP CS  RS CP CS  CS  RS CP CS  CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV R I FPV FPV	2.722.121,90	ECP		EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR  TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività fin	CP CS  famiglia i e per asili nido  RS CP CS  RS CP CS  Ananziarie  RS CP CS  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00	PC TP PR PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82	R I FPV R I FPV R I FPV	2.722.121,90	ECP ECP		EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività fin	famiglia i e per asili nido  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00 51.750,00	PC TP PR PC TP PR PC TP PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82 40.210,82	R I FPV R I FPV R I FPV R	2.722.121,90	ECP ECP	3.789,18	EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	503.593,20 537.088,19 7.750,00 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività fin  Rimborso Prestiti	ri e per asili nido  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00 51.750,00	PC TP  PR PC TP  PR PC TP  PR PC TP  PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82 40.210,82	R I FPV R I FPV R I FPV R I FPV	2.722.121,90	ECP ECP		EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	7.750,00 7.750,00
MISSIONE 12 - 01 Programma  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	12 Diritti sociali, politiche sociali e 01 Interventi per l'infanzia e i minori  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività fin  Rimborso Prestiti	famiglia i e per asili nido  RS CP CS	4.725.160,03 5.359.382,64 10.250,00 41.500,00 51.750,00	PC TP  PR PC TP  PR PC TP  PR PC TP  PR PC TP	2.218.528,70 2.813.581,75 10.250,00 29.960,82 40.210,82	R I FPV R I FPV R I FPV R I FPV	2.722.121,90	ECP ECP	3.789,18	EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	33.494,99 503.593,20 537.088,19 7.750,00 7.750,00 7.750,00 7.750,00

2 - 02 Programma	02 Interventi per la disabilità								
Titolo 1	Spese correnti	RS	32.240,76	PR		R		EP	32.240,
TILOIO T	Opese correna	CP	32.240,76	PC		I	ECP	EC	32.240,
		cs	32.240,76	TP		FPV	201	TR	32.240,
			32.240,70			11 V			32.240,
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS		PR		R		EP	
		CP		PC		ï	ECP	EC	
		CS		TP		FPV		TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R	505	EP	
		CP CS		PC TP		I FPV	ECP	EC TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R		EP	
		CP		PC		1	ECP	EC	
		CS		TP		FPV		TR	
Totalo programma	03. Interventi per la disabilità	P.0	00.040.70	DD.					20.010
Totale programma	02 Interventi per la disabilità	RS	32.240,76	PR		R	FOR	EP	32.240
		CP CS	32.240,76	PC TD		I FPV	ECP	EC TR	32.240
		CS	32.240,76	IF.		FFV		IK	32.240
- 03 Programma	03 Interventi per gli anziani								
Titolo 1	Spese correnti	RS	295,04	PR	295,04	R		EP	
		CP	21.004,83	PC	19.649,36	1	20.479,13 ECP	525,70 EC	829
		CS	21.299,87	TP	19.944,40	FPV		TR	829
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	53.266,21	PR	53.266,21	R		EP	
		CP	7.612,80	PC		I	7.612,80 ECP	EC	7.612
		CS	80.515,99	TP	53.266,21	FPV		TR	7.612
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R		EP	
		CP		PC		ì	ECP	EC	
		CS		TP		FPV		TR	
Tit. 1	Dischaus Burelli								
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR PC		R	505	EP	
		CP CS		PC TP		I FPV	ECP	EC TR	
				117		IFV		IIX	
otale programma	03 Interventi per gli anziani	RS	53.561,25	PR	53.561,25	R		EP	
		CP	28.617,63	PC	19.649,36	I	28.091,93 ECP	525,70 EC	8.442
		CS	101.815,86	TP	73.210,61	FPV		TR	8.442
	04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione so	ociale							
- 04 Programma									
- 04 Programma  Titolo 1	Spese correnti	RS	1.895,11	PR	1.895,11	R		EP	
	Spese correnti	RS CP	1.895,11 7.000,00	PR PC	1.895,11 6.372,04	R I	7.000,00 ECP	EP EC	627

	Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Totale	programma	04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione soci	ale RS CP CS	1.895,11 PR 7.000,00 PC 8.895,11 TP	1.895,11 R 6.372,04 I 8.267,15 FPV	7.000,00 ECP	EP EC 627,96 TR 627,96
12 - 05	Programma	05 Interventi per le famiglie					
	Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR 2.597,94 PC 2.597,94 TP	R 2.597,94 I 2.597,94 FPV	2.597,94 ECP	EP EC TR
	Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Totale	programma	05 Interventi per le famiglie	RS CP CS	PR 2.597,94 PC 2.597,94 TP	R 2.597,94 I 2.597,94 FPV	2.597,94 ECP	EP EC TR
12 - 06	Programma	06 Interventi per il diritto alla casa					
	Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR

Titolo 4   Rimborso Prestiti   RS	Totale programma	06 Interventi per il diritto alla casa  07 Programmazione e governo della rete dei servizi	CP CS RS CP CS		PC TP		1	ı	ECP		EC	
Total   programma   O6   Interventi per il diritto alla casa   RS   PR   R   ECP   EC   EC   EC   EC   EC   EC   E	Totale programma	06 Interventi per il diritto alla casa  07 Programmazione e governo della rete dei servizi	CP CS RS CP CS		PC TP		1	I	ECP		EC	
Total   programma   Program	12 - 07 Programma	07 Programmazione e governo della rete dei servizi	CS  RS CP CS		TP		•	'	<b>10</b> P			
Totale programma    Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma   Programma	12 - 07 Programma	07 Programmazione e governo della rete dei servizi	RS CP CS				FPV				TD	
12-07   Programma   07   Programmazione e governo della rete dei servizi sociosamitari e sociali	12 - 07 Programma	07 Programmazione e governo della rete dei servizi	CP CS		PR						IK	
12-07   Programma   07   Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali	12 - 07 Programma	07 Programmazione e governo della rete dei servizi	CP CS		PK							
12-07   Programma   07   Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali			CS						-05			
12-07   Programma   07   Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali							•		ECP			
Titolo 1   Spese correnti   RS   334,923,39   PR   24,082,57   R   -265,89   ECP   50,493,76   EC			sociosanitari e soci		IP		FPV				IK	
CP	Titolo 1	Spese correnti		iali								
CP			RS	334 923 39	PR	24 082 57	R	-265.89			FP	310.574
Titolo 2   Spese in conto capitale   RS		<b>Operation</b>				104 412 65			-CP	50 493 76		61.643
Titolo 2   Spese in conto capitale   RS								100.000,24	_01	30.433,70		372.218
Titolo 3   Spese per incremento attività finanziarie   RS   PR   R   RCP   EC   TR			CS	331.473,39	117	120.493,22	IFV				IIX	372.210
Titolo 3   Spese per incremento attività finanziarie   RS   PR   R   RCP   EC   TR	Titolo 2	Spase in conto capitale	PS		DD		D				ED	
Titolo 3   Spese per incremento attività finanziarie   RS   PR   R   RCP   ECP   ECC   I   ECP   ECC   TR   TR	TILOIO Z	opese in conto capitale						1	CD			
Titolo 3							•	'				
CP					1F		1°F V				IIV.	
CP	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	P.S.		DD		P				FD	
Titolo 4   Rimborso Prestiti	111010 0	Opese per moremento attività inianziane						1	-CP			
Titolo 4 Rimborso Prestiti RS PR R ECP ECC I ECC TP FO TR  Totale programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi RS 334.923,39 PR 24.082,57 R 2-265,89 ECP 50.493,76 EC							•		_01			
CP							IFV				IIX	
CP	Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R				EP	
Totale programma   17   Programmazione e governo della rete dei servizi RS   334.923,39   PR   24.082,57   R   -265,89   EP   50.493,76   EC									ECP			
sociosanitari e sociali CP 216.550,00 PC 104.412,65 I 166.056,24 ECP 50.493,76 EC							FPV					
CS 551 473 39 TP 128 495 22 FPV TR	Totale programma			216.550,00			1		ECP	50.493,76		310.574 61.643 372.218
	10.00 B	00 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0				120.100,22						072.210
12 - 08 Programma 08 Cooperazione e associazionismo	12 - 08 Programma	us Cooperazione e associazionismo										
Titolo 1 Spese correnti RS PR R EP	Titolo 1	Spese correnti	RS		PR		R					
CP PC I ECP EC			CP		PC		I	I	ECP		EC	
CS TP FPV TR			CS		TP		FPV				TR	
							R					
	Titolo 2	Spese in conto capitale			DC.							
	Titolo 2	Spese in conto capitale	CP				•	1	ECP			
CS TP FPV TR	Titolo 2	Spese in conto capitale	CP				•	1	ECP			
			CP CS		TP		FPV		ECP		TR	
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie RS PR R EP			CP CS RS		TP PR		FPV R				TR EP	
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie RS PR R EP CP PC I ECP EC			CP CS RS CP		PR PC		FPV R I				TR EP EC	
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie RS PR R EP			CP CS RS CP		PR PC		FPV R I				TR EP EC	
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie RS PR R EP CP PC I EC CS TP FPV TR	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	CP CS RS CP CS		PR PC TP		R I FPV				EP EC TR	
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie RS PR R EP CP PC I EC CS TP FPV TR	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	CP CS RS CP CS		PR PC TP		FPV R I FPV	ı	ECP		EP EC TR	
Titolo 3         Spese per incremento attività finanziarie         RS         PR         R         R         EP           CP         PC         I         ECP         EC           CS         TP         FPV         TR           Titolo 4         Rimborso Prestiti         RS         PR         R         EP	Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	CP CS RS CP CS		PR PC TP		R I FPV	ı	ECP		TR  EP EC TR  EP EC	
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie RS PR R I ECP EC CS TP FPV EC TR  Titolo 4 Rimborso Prestiti RS PR R R ECP EC CS TP FPV TR	Titolo 3 Titolo 4	Spese per incremento attività finanziarie Rimborso Prestiti	CP CS RS CP CS		PR PC TP PR PC TP		R I FPV	ı	ECP		EP EC TR EP EC TR	
Titolo 3  Spese per incremento attività finanziarie  RS CP CP PC I I FPV  ECP EC CS TP FPV  FR  R R EP EC CS TR  Titolo 4  Rimborso Prestiti RS PR R I ECP EC CS TP FPV  TR  FPV  FR R EP ECP EC TR  Totale programma 08 Cooperazione e associazionismo RS PR R EP	Titolo 3 Titolo 4	Spese per incremento attività finanziarie Rimborso Prestiti	CP CS RS CP CS		PR PC TP PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR EP EC TR	
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie RS PR R PC I ECP EC CS TP FPV ECP EC TR  Titolo 4 Rimborso Prestiti RS PR R R ECP ECC PC PC I ECC PC PC I ECC PC P	Titolo 3 Titolo 4	Spese per incremento attività finanziarie Rimborso Prestiti	CP CS RS CP CS		PR PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV  R I FPV  R I FPV		ECP		EP EC TR	

12 - 09 Programma 09	Servizio necroscopico e cimiteriale									
Titolo 1	Spese correnti	RS	40,000,45	PR	40.500.00	D.			EP	000 57
THOIC I	Spese correna		12.809,45		12.528,88		40 000 47 50	4 006 60		280,57
		CP	54.750,07	PC	41.483,88	1	49.823,47 EC	CP 4.926,60		8.339,59
		CS	67.559,52	TP	54.012,76	FPV			TR	8.620,16
Titolo 2	Spese in conto capitale	P.0		PR		Б			EP	
TIOO 2	Spese III como capitale	RS				R	E	ND.		
		CP		PC		1	EC	,P	EC	
		CS	2.067,63	TP		FPV			TR	
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS		PR		R			EP	
111010 0	oposo por moremento atarria imanziario	CP		PC		1	EC	· D	EC	
						I EDV	EC	,F		
		CS		TP		FPV			TR	
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS		PR		R			EP	
		CP		PC		I.	EC	:P	EC	
						I EDV	EC	<b>,</b> F		
		CS		TP		FPV			TR	
Totale programma 09	Servizio necroscopico e cimiteriale	RS	12.809,45	PR	12.528,88	R			EP	280,57
. Julio programma 09	5520 noorooopioo e oninteriale	CP	54.750,07	PC	41.483,88	r I	49.823,47 EC	P 4.926,60		8.339,59
							49.823,47 EC	4.920,00		
		CS	69.627,15	TP	54.012,76	FPV			TR	8.620,16
TOTALE MISSIONE 12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	RS	445.679,96	PR	102.317,81	R	-265,89		EP	343.096,26
	<i>"</i>	CP	351.015,64	PC	204.476,69	1	291.280,40 EC	59.735,24		86.803,71
		CS	818.400,21		306.794,50	FPV	201.200, 10	00.700,21	TR	429.899,97
	3 Tutela della salute									
	3 Tutela della salute Ulteriori spese in materia sanitaria									
		RS		PR		R			EP	
13 - 07 Programma 07	Ulteriori spese in materia sanitaria					R I	EC	p.p		
13 - 07 Programma 07	Ulteriori spese in materia sanitaria	CP		PC		1	EC	P.P.	EC	
13 - 07 Programma 07	Ulteriori spese in materia sanitaria					R I FPV	EC	:P		
13 - 07 Programma 07	Ulteriori spese in materia sanitaria	CP		PC		1	EC	.p	EC	
13 - 07	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti	CP CS		PC TP		I FPV	EC		EC TR	
13 - 07	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti	CP CS RS		PC TP		I FPV			EC TR	
Titolo 1  Titolo 2	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale	CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP		I FPV R I FPV			EC TR EP EC TR	
13 - 07	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti	CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP		I FPV R I	EC	SP	EP EP	
13 - 07	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale	CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP		I FPV R I FPV		SP	EC TR EP EC TR	
13 - 07	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale	CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP		I FPV R I FPV	EC	SP	EP EP	
Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie	CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV	EC	SP	EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
13 - 07	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale	CP CS RS CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		I FPV R I FPV	EC	P P	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
13 - 07 Programma 07  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie	CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV R I FPV	EC	P P	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie	CP CS RS CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV	EC	P P	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
13 - 07 Programma 07  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3  Titolo 4	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie  Rimborso Prestiti	CP CS RS CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV R I FPV FPV	EC	P P	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
13 - 07 Programma 07  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3  Titolo 4	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie	CP CS RS CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV R I FPV	EC	P P	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
13 - 07 Programma 07  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3  Titolo 4	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie  Rimborso Prestiti	CP CS RS CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV R I FPV R I FPV	EC	P P	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
13 - 07 Programma 07  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3  Titolo 4	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie  Rimborso Prestiti	CP CS RS CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV R I FPV FPV	EC	P P	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
13 - 07 Programma 07  Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3  Titolo 4	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie  Rimborso Prestiti	CP CS RS CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV R I FPV R I FPV	EC	P P	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	
13 - 07 Programma 07 Titolo 1  Titolo 2  Titolo 3  Titolo 4  Totale programma 07	Ulteriori spese in materia sanitaria  Spese correnti  Spese in conto capitale  Spese per incremento attività finanziarie  Rimborso Prestiti  Ulteriori spese in materia sanitaria	CP CS RS CP CS RS CP CS		PC TP PR PC TP PR PC TP		R I FPV R I FPV R I FPV	EC	PP PP	EC TR  EP EC TR  EP EC TR  EP EC TR	

				CS	TP	FPV		TR
	MODIONE		Outhorn and a second that					
14 - 01	Programma	01	Sviluppo economico e competitività Industria, PMI e Artigianato					
	Titolo 1		Spese correnti	RS	PR	R		EP
				CP	1.273,56 PC	1.273,56 I	1.273,56 ECP	EC
				CS	1.273,56 TP	1.273,56 FPV		TR
	Titolo 2		Spese in conto capitale	RS	PR	R	505	EP
				CP CS	PC TP	FPV	ECP	EC TR
				03	i.e	I F V		TIX.
	Titolo 3		Spese per incremento attività finanziarie	DC	DD	D		EP
	111010 3		Spese per incremento attività imanziarie	RS CP	PR PC	R I	ECP	EC EC
				CS	TP	FPV	20.	TR
	Titolo 4		Rimborso Prestiti	RS	PR	R		EP
				CP	PC	ì	ECP	EC
				CS	TP	FPV		TR
Totale	programma	01	Industria, PMI e Artigianato	RS	PR	R		EP
			, ,	CP	1.273,56 PC	1.273,56 I	1.273,56 ECP	EC
				CS	1.273,56 TP	1.273,56 FPV		TR
14 - 02	Programma	02	Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori					
	Titolo 1		Spese correnti	RS	PR	R		EP
				CP	PC	1	ECP	EC
				CS	TP	FPV		TR
	Titolo 2		Spese in conto capitale	RS CP	PR PC	R	ECP	EP EC
				CS	TP	FPV	ECF	TR
						11 V		
	Titolo 3		Spese per incremento attività finanziarie	RS	PR	R		EP
	TILOIO 3		Spese per incremento attività imanziane	CP	PC	I.	ECP	EC
				CS	TP	FPV		TR
	Titolo 4		Rimborso Prestiti	RS	PR	R		EP
				CP	PC	1	ECP	EC
				CS	TP	FPV		TR
Totale	programma	02	Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori	RS	PR	R		EP
				CP CS	PC TP	I FPV	ECP	EC TR
						FPV		I N
14 - 03	Programma	03	Ricerca e innovazione					
	Titolo 1		Space coverati	DC	DD.			- FD
	Titolo 1		Spese correnti	RS CP	PR PC	R I	ECP	EP EC
				CS	TP	FPV	201	TR

Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
		00				
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS	PR	R		EP
		CP	PC	i i	ECP	EC
			TP	FPV	EOI	TR
		CS	IF	FFV		IK
Titolo 4	Rimborso Prestiti	DC	PR	R		EP
111010 4	Killiborso Fresuu	RS CP		R I	ECP	
			PC	· ·	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
Totale programme	03 Ricerca e innovazione	DO.	DD.			<b>FD</b>
Totale programma	03 Ricerca e innovazione	RS	PR	R	500	EP
		CP	PC	<u>l</u>	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
44 04 - Day	O.A. Dartha alterharmeted all models than or title?					
14 - 04 Programma	04 Reti e altri servizi di pubblica utilità					
Titolo 1	Spese correnti	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
		00				
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	PR	R		EP
111010 2	эрезе III сото саркате				FOR	
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
				_		
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS	PR	R		EP
		CP	PC	I	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
Totale programma	04 Reti e altri servizi di pubblica utilità	RS	PR	R		EP
	•	CP	PC	ï	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
<b>TOTALE MISSIONE 14</b>	Sviluppo economico e competitività	RS	PR	R		EP
	•	CP	1.273,56 PC	1.273,56 I	1.273,56 ECP	EC EC
		CS	1.273,56 TP	1.273,56 FPV		TR
			1.210,00	1.210,00		
MISSIONE	15 Politiche per il lavoro e la formazione professione	nale				
15 - 01 Programma	01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro					
T(4-1- 4	Spese correnti			_		FD.
Titolo 1	Spese correnti	RS	PR	R		EP
		CP	PC	I	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC

		CS	TP	FPV		TR
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Totale programma	01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
15 - 02 Programma	02 Formazione professionale					
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Totale programma	02 Formazione professionale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
15 - 03 Programma	03 Sostegno all'occupazione					
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS	PR	R		EP

	CP CS	PC TP	I FPV	ECP	EC TR
Totale programma 03 Sostegno all'occupazione	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
TOTALE MISSIONE 15 Politiche per il lavoro e la forma	zione professionale RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
MISSIONE 16 Agricoltura, politiche agroalime 16 - 01 Programma 01 Sviluppo del settore agricolo e	entari e pesca del sistema agroalimentare				
Titolo 1 Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 2 Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 3 Spese per incremento attività fi	nanziarie RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 4 Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Totale programma 01 Sviluppo del settore agri agroalimentare	colo e del sistema RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
16 - 02 Programma 02 Caccia e pesca					
Titolo 1 Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 2 Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 3 Spese per incremento attività fi	nanziarie RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 4 Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR

Totale programma 02	2 Caccia e pesca	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
TOTALE MISSIONE 16	Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
MISSIONE 1 17 - 01 Programma 01	7 Energia e diversificazione delle fonti energetiche Fonti energetiche					
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Totale programma 01	Fonti energetiche	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
TOTALE MISSIONE 17	Energia e diversificazione delle fonti energetiche	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
	8 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali					
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS CP CS	PR PC TP	R I FPV	ECP	EP EC TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS CP	PR PC	R I	ECP	EP EC

		CS	TP	FPV		TR
Totale programma 0	1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali	RS CP	PR PC TP	R I	ECP	EP EC
TOTALE MISSIONE 18	Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali	CS RS	PR	FPV R		TR EP
TOTALL MIGGIONE TO	resizzon con le diac discrimina contoniar e recui	CP CS	PC TP	I FPV	ECP	EC TR
	19 Relazioni internazionali					
19 - 01 Programma 0	Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo					
Titolo 1	Spese correnti	RS	PR	R		EP
	•	CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	PR	R		EP
THOIC E	opese in come supraire	CP	PC	I I	ECP	EC
		CS	TP	FPV	20.	TR
Titolo 3	Spese per incremento attività finanziarie	RS	PR	R		EP
111010 3	Spese per incremento attività ilianziane	CP	PC	R I	ECP	EC
		CS	TP	FPV	LOI	TR
Titolo 4	Rimborso Prestiti	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
Totale programma 0	1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
TOTALE MISSIONE 19	Relazioni internazionali	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
	20 Fondi e accantonamenti					
20 - 01 Programma 0	i Fondo di riserva					
Titolo 1	Spese correnti	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
Titolo 2	Spese in conto capitale	RS	PR	R		EP
	.,	CP	PC	Ĭ	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
Totale programma 0	1 Fondo di riserva	RS	PR	R		EP
		CP	PC	1	ECP	EC
		CS	TP	FPV		TR
20 - 02 Programma 0	2 Fondo crediti di dubbia esigibilità					

Spese correnti	RS CP				R I	ECP	71.178,37		
Spese in conto capitale		71.178,37							
opes in estate appare	CP CS		PC TP		I FPV	ECP		EC TR	
)2 Fondo crediti di dubbia esigibilità	RS CP CS				R I FPV	ECP	71.178,37	EP EC TR	
3 Altri fondi									
Spese correnti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV	ECP		EP EC TR	
Spese in conto capitale	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV	ECP		EP EC TR	
Rimborso Prestiti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV	ECP		EP EC TR	
3 Altri fondi	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV	ECP		EP EC TR	
Fondi e accantonamenti	RS CP CS				R I FPV	ECP	71.178,37	EP EC TR	
	estiti obbligazionari								
Spese correnti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV	ECP		EP EC TR	
n Quota interessi ammortamento mutu obbligazionari	i e prestiti RS CP CS		PR PC TP		R I FPV	ECP		EP EC TR	
2 Quota capitale ammortamento mutui e pre	stiti obbligazionari								
Rimborso Prestiti	RS CP CS	21.201,38 91.913,36 113.114,74	PC	69.729,36 69.729,36	R I	91.913,15 ECP	0,21	EP EC TR	21.201,38 22.183,79 43.385,17
	Spese in conto capitale  22 Fondo crediti di dubbia esigibilità  23 Altri fondi  Spese correnti  Spese in conto capitale  Rimborso Prestiti  23 Altri fondi  Fondi e accantonamenti  50 Debito pubblico  11 Quota interessi ammortamento mutui e pre  Spese correnti  21 Quota capitale ammortamento mutui e pre  22 Quota capitale ammortamento mutui e pre	Spese in conto capitale  Spese in conto capitale  Spese correnti  Spese correnti  Spese in conto capitale  RS CP CS  Spese in conto capitale  RS CP CS  Spese in conto capitale  RS CP CS  Rimborso Prestiti  RS CP CS  Altri fondi  RS CP CS  Debito pubblico  CS  To Debito pubblico CS  To Debito pubblico CS  To Debito pubblico CS  CS  To Debito pubblico CS  To CS  T	Spese in conto capitale  RS CP CS  71.178,37  Spese in conto capitale  RS CP CS  71.178,37  CS 71.178,37  CS 71.178,37  CS 71.178,37  CS  Spese correnti  RS CP CS  Spese in conto capitale  RS CP CS  Spese in conto capitale  RS CP CS  Altri fondi  RS CP CS  Fondi e accantonamenti  RS CP CS  T1.178,37  CS 71.178,37  CS 71.178,37  CS 71.178,37  CS 71.178,37  CS 71.178,37  CS 71.178,37  CS CP CS  10 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari  Spese correnti  RS CP CS  11 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari  Rimborso Prestiti  RS CP CS  12 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari  Rimborso Prestiti  RS 21.201,38 CP 91.913,36	Spese in conto capitale	CP	CP	CP	CP	CS   71.178.37   PC

Totale programma	02 Quota capitale ammortamento mutui e prestit obbligazionari	i RS CP CS	21.201,38 91.913,36 113.114,74	PR PC TP	69.729,36 69.729,36	R I FPV	91.913,15	ECP	0,21	EP EC TR	21.201,38 22.183,79 43.385,17
TOTALE MISSIONE 50	Debito pubblico	RS CP CS	21.201,38 91.913,36 113.114,74	PR PC TP	69.729,36 69.729,36	R I FPV	91.913,15	ECP	0,21	EP EC TR	21.201,38 22.183,79 43.385,17
MISSIONE 60 - 01 Programma	60 Anticipazioni finanziarie 01 Restituzione anticipazione di tesoreria										
	·										
Titolo 1	Spese correnti	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Titolo 5	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	RS CP CS	6.000.000,00 6.000.000,00	PR PC TP	3.409.653,60 3.409.653,60	R I FPV	3.409.653,60	ECP	2.590.346,40	EP EC TR	
Totale programma	01 Restituzione anticipazione di tesoreria	RS CP CS	6.000.000,00 6.000.000,00	PR PC TP	3.409.653,60 3.409.653,60	R I FPV	3.409.653,60	ECP	2.590.346,40	EP EC TR	
TOTALE MISSIONE 60	Anticipazioni finanziarie	RS CP CS	6.000.000,00 6.000.000,00	PR PC TP	3.409.653,60 3.409.653,60	R I FPV	3.409.653,60	ECP	2.590.346,40	EP EC TR	
99 - 01 Programma	99 Servizi per conto terzi 01 Servizi per conto terzi e Partite di giro										
Titolo 7	Uscite per conto terzi e partite di giro	RS CP CS	167.578,41 4.297.000,00 4.441.743,89	PR PC TP	68.649,24 2.040.476,33 2.109.125,57	R I FPV	-36.612,53 2.184.163,87	ECP	2.112.836,13	EP EC TR	62.316,64 143.687,54 206.004,18
Totale programma	01 Servizi per conto terzi e Partite di giro	RS CP CS	167.578,41 4.297.000,00 4.441.743,89	PR PC TP	68.649,24 2.040.476,33 2.109.125,57	R I FPV	-36.612,53 2.184.163,87	ECP	2.112.836,13	EP EC TR	62.316,64 143.687,54 206.004,18
99 - 02 Programma	02 Anticipazioni per il finanziamento del SSN										
Titolo 7	Uscite per conto terzi e partite di giro	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
Totale programma	02 Anticipazioni per il finanziamento del SSN	RS CP CS		PR PC TP		R I FPV		ECP		EP EC TR	
TOTALE MISSIONE 99	Servizi per conto terzi	RS CP CS	167.578,41 4.297.000,00 4.441.743,89	PC	68.649,24 2.040.476,33 2.109.125,57	- 1	-36.612,53 2.184.163,87	ECP	2.112.836,13	EP EC TR	62.316,64 143.687,54 206.004,18
	TOTALE DELLE MISSIONI	RS CP	2.858.013,01 24.862.673,98	PR PC	2.155.346,38 11.319.507,17	R I	-53.551,43 15.208.877,92	ECP	9.613.722,81	EP EC	649.115,20 3.889.370,75

TOTALE GENERALE DELLE SPESE	RS CP CS	2.858.013,01 24.862.673,98 29.142.145,94	PR PC TP	2.155.346,38 11.319.507,17 13.474.853,55	1	-53.551,43 15.208.877,92 ECP 40.073,25	9.613.722,81	EP EC TR	649.115,20 3.889.370,75 4.538.485,95

13.474.853,55 FPV

40.073,25

4.538.485,95

29.142.145,94 TP

CS

<sup>1)</sup> Indicare l'ammontare complessivo derivante dal riaccertamento dei residui (l'importo dei debiti definitivamente cancellati dalle scritture). Non riguarda il riaccertamento di impegni di competenza dell'esercizio cui si riferisce il rendiconto. In sede di riaccertamento dei residui no può essere effettuata una rettifica in aumento dei residui passivi se non nei casi espressamente consentiti (Principio contabile applicato della contabilità finanziaria 9.1 di cui all'Allegato n. 4-2). Le rettifiche in aumento sono indicate con il segno "+", le rettifiche in riduzione sono indicate con il segno "+" in riduzione sono indicate con il segno "+".

<sup>2)</sup> Indicare gli impegni imputati contabilmente all'esercizio cui il rendiconto si riferisce al netto dei debiti che, in occasione del riaccertamento ordinario dei residui effettuato ai sensi dell'articolo 3, comma 4, risultassero non esigibili e reimputati agli esercizi in cui le obbligazioni risultano esigibili.

<sup>3)</sup> Indicare l'importo corrispondente agli impegni imputati agli esercizi successivi finanziati con il fondo pluriennale vincolato

### **CRITERI DI VALUTAZIONE UTILIZZATI**

Il Rendiconto della gestione 2017 è stato redatto in riferimento alle previsioni di cui agli artt. 227 e successivi del TUEL e dei Postulati di cui all'allegato n. 1 del D. Lgs. n. 118/2011, ed in particolare:

- il Conto del bilancio, ai sensi dell'art. 228 del TUEL e dell'art. 3, comma 4, del D.Lgs. n. 118/2011 e successive modifiche;
- il Conto Economico e lo Stato Patrimoniale, ai sensi dell'art. 229 del TUEL, del postulato (principio generale) n. 17 relativo alla competenza economica di cui all'allegato n. 1 del D.Lgs. n. 118/2011 e successive modifiche, e del principio applicato n. 3 alla contabilità economico-patrimoniale di cui all'allegato n. 4/3 del D.Lgs. n. 118/2011 e successive modifiche;
- la modulistica di bilancio utilizzata per la presentazione dei dati è conforme a quella prevista dall'allegato n. 10 del D.Lgs. n. 118/2011 e successive modifiche;
- gli allegati sono quelli previsti dall'art. 11, comma 4, del D.Lgs. n. 118/2011 e successive modifiche nonchè dall'art. 227, comma 5, del TUEL.

Gli importi esposti nel Rendiconto afferiscono ad operazioni registrate ed imputate nel rispetto del principio della competenza finanziaria di cui al punto n. 2 del principio contabile applicato alla contabilità finanziaria (Allegato n. 4/2 al D.Lgs. 118/2011).

Per la predisposizione e la definizione delle somme iscritte e lasciate a bilancio, per i residui passivi si sono utilizzate le indicazioni del principio contabile applicato alla contabilità finanziaria, mantenendo a residui passivi le somme per le prestazioni già eseguite entro il 31 dicembre 2017, punto 6 del principio contabile (liquidazione). Per i residui attivi si sono lasciati a residuo le somme accertate nel rispetto dei principi contabili, vincolando l'avanzo di amministrazione per i crediti dubbi, per l'equivalente importo, ponendo così il bilancio al riparo da fluttuazioni negative derivanti da eventuali stralci di crediti.

Ai sensi di quanto previsto dal principio contabile applicato alla contabilità economico patrimoniale (Allegato 4/3 al D.Lgs. n. 118/2011), il risultato economico d'esercizio è stato determinato considerando anche i componenti non rilevanti in contabilità finnanziaria quali:

- le quote di ammortamento relative alle immobilizzazioni materiali ed immateriali utilizzate,
- le eventuali quote di accantonamento ai fondi rischi e oneri futuri,
- le perdite su crediti e gli accantonamenti al fondo svalutazione crediti,
- le variazioni patrimoniali relative agli esercizi pregressi che si sono tradotte in oneri/costi e proventi/ricavi nel corso dell'esercizio, nonchè ogni altro componente economico da contabilizzare nel rispetto del principio della competenza economica e della prudenza.

### Criterio generale di attribuzione dei valori contabili

Il rendiconto, al pari degli allegati, è stato redatto secondo principi contabili ufficiali, in particolare:

- i documenti del sistema di bilancio relativi al rendiconto, hanno attribuito gli accertamenti di entrata e gli impegni di uscita ai rispettivi esercizi di competenza "potenziata", ciascuno dei quali coincide con l'anno solare (rispetto del principio n. 1 Annualità);
- il bilancio di questo Ente è unico dovendo fare riferimento ad un'amministrazione che si contraddistingue per essere un entità giuridica unica. Come conseguenza di ciò, il complesso unitario delle entrate ha finanziato la totalità delle spese. Solo nei casi di deroga espressamente previsti dalla legge, talune fonti di entrata sono state destinante alla copertura di determinate e specifiche spese (rispetto del principio n. 2 Unità);

- il sistema di bilancio, relativamente al rendiconto, comprende tutte le finalità ed i risultati della gestione nonchè i valori finanziari, economici e patrimoniali riconducibili a questa amministrazione, in modo da fornire una rappresentazione veritiera e corretta della complessa attività amministrativa prevista ed attuata nell'esercizio (rispetto del principio n. 3 Universalità);
- tutte le entrate, con i relativi accertamenti, sono state iscritte in bilancio al lordo delle spese sostenute per la riscossione e di altri eventuali oneri ad esse connesse. Allo stesso tempo, tutte le uscite, con i relativi impegni, sono state riportate al lordo delle correlate entrate, senza ricorrere ad eventuali compensazioni di partite (rispetto del principio n. 4 Integrità).

### LE PRINCIPALI VOCI DEL CONTO DI BILANCIO (COMPRESA CLASSIFICAZIONE DELLE ENTRATE E DELLE SPESE)

Dal 2015 Regioni ed Enti locali sono stati chiamati all'armonizzazione contabile applicando il D.Lgs 118/2011, seppure con gradualità, essendo la nuova contabilità affiancata alla precedente con finalità conoscitive, come stabilisce il recente D.Lgs 126/2014. È stato un cambiamento molto importante, che si colloca nell'ambito del percorso di attuazione del federalismo fiscale ed è finalizzato - appunto - ad armonizzare il bilancio delle diverse amministrazioni pubbliche, con l'obiettivo di favorire il migliore consolidamento dei conti pubblici nazionali rendendo omogenei i criteri di classificazione delle entrate e delle spese, adottando un'impostazione coerente con le regole di livello europeo.

Ne consegue anche un progressivo e significativo miglioramento della qualità e della trasparenza nella produzione dei dati e delle statistiche di finanza pubblica, nonché una più efficace rappresentazione della situazione economico-finanziaria degli enti della pubblica amministrazione, anche per assicurare la verifica dei vincoli europei. Del resto, proprio la legge 196/2009, recante "La legge di contabilità e finanza pubblica", nella prospettiva di un riordino della contabilità pubblica, ha previsto che "le amministrazioni pubbliche concorrono al perseguimento degli obiettivi di finanza pubblica sulla base dei principi fondamentali dell'armonizzazione dei bilanci pubblici e del coordinamento della finanza pubblica, e ne condividono le conseguenti responsabilità".

Il nuovo ordinamento contabile ha inciso in modo rilevante sulle logiche di contabilizzazione (basti pensare alla nuova "competenza finanziaria potenziata"), sulle classificazioni delle entrate e delle spese, sui principi contabili, sugli schemi di bilancio, sugli strumenti di programmazione nonché sul piano dei conti da utilizzare.

In particolare, la classificazione delle entrate e delle spese è un profilo di estrema importanza nella direzione dell'armonizzazione contabile, essendo strutturata in modo analogo con le altre amministrazioni del settore pubblico e in coerenza con la classificazione COFOG (Classification Of Function Of Government), che costituisce la tassonomia internazionale della spesa pubblica per funzione secondo il Sistema dei Conti Europei SEC95. Quest'ultima è una classificazione delle funzioni di governo, articolata su tre livelli gerarchici (rispettivamente denominati Divisioni, Gruppi e Classi), per consentire, tra l'altro, una valutazione omogenea delle attività delle pubbliche amministrazioni svolte dai diversi paesi appartenenti all'unione europea.

Strettamente correlato alla nuova classificazione adottata dal D.Lgs 118/2011, poi, è il piano dei conti integrato, che specifica ulteriormente l'articolazione, introducendo più livelli di analisi (cinque) che garantiscono un progressivo approfondimento.

Si tratta di un'articolazione rigida (nel sistema attualmente vigente, infatti, l'Ente aveva la possibilità di modulare esclusivamente le "risorse" dell'entrata), che ora diviene integralmente vincolante, non essendo possibile intervenire in alcun modo. È mantenuto, inoltre, (prima del livello gestionale) il medesimo numero di livelli di articolazioni strutturali prima dei capitoli, corrispondenti a tre per le entrate e quattro per le spese, seppure derivanti dall'applicazione di criteri diversi nell'introduzione della tassonomia ora accolta. Ancora, con riferimento alla spesa, è confermata l'impostazione matriciale, che permette di offrire, in modo combinato, una "lettura" legata a diversi punti di vista, corrispondenti sia all'aspetto teleologico (in precedenza le funzioni, ora le missioni e i programmi), sia alla natura dei fattori produttivi acquisiti (in precedenza gli interventi di spesa, ora i macro aggregati).

La strutturazione individuata corrisponde invece a logiche diverse di classificazione delle entrate e delle spese, in quanto l'impostazione accolta è strettamente legata alla tassonomia europea, risultando omogenea per le Regioni e gli Enti locali (precedentemente, invece, il modello accolto era profondamente diverso per le differenti tipologie di ente). Un elemento di forte innovatività, poi, è il livello corrispondente all'unità di voto, con cui è individuato l'aggregato dell'autorizzatorietà del bilancio, in funzione dell'approvazione da parte dell'organo consigliare. In precedenza, la collocazione avveniva al livello analitico degli "interventi" e delle "risorse" mentre, in prospettiva, il livello a cui è legata formalmente la decisione dell'organo di indirizzo è tendenzialmente più aggregato e ampio. Tale scelta ha anche riflessi gestionali, contenendo l'esigenza di adottare variazioni di bilancio in funzione delle necessità sopravvenute nel corso dell'esercizio di riferimento. La nuova classificazione accolta risulta comunque diversa, al fine di superare alcuni limiti della precedente impostazione.

Per quanto riguarda le Entrate analizzando la nuova classificazione definita, strutturalmente simile alla precedente, sulla base della versione aggiornata dell'articolo 165 del D.Lgs. 267/2000 le entrate si suddividono in titoli (fonte di provenienza) e tipologie (natura nell'ambito di ciascuna fonte di provenienza). Ai fini della gestione, quindi nell'ambito del piano esecutivo di gestione, le tipologie, poi, sono suddivise in categorie (oggetto dell'entrata nell'ambito della tipologia di appartenenza), in capitoli ed eventualmente in articoli. E' interessante segnalare che, nell'ambito di ciascun categoria, deve essere data separata e distinta evidenza delle eventuali quote di entrata non ricorrente, secondo una logica più volte utilizzata dalla magistratura contabile per effettuare le proprie valutazioni in ordine alla sussistenza degli equilibri di bilancio negli enti analizzati. In proposito, è chiarito che in ogni caso sono da considerarsi non ricorrenti le entrate riguardanti: a) donazioni, sanatorie, abusi edilizi e sanzioni; b) condoni; c) gettiti derivanti dalla lotta all'evasione tributaria; d) entrate per eventi calamitosi; e) alienazione di immobilizzazioni; f) le accensioni di prestiti; g) i contributi agli investimenti, a meno che non siano espressamente definitivi "continuativi" dal provvedimento o dalla norma che ne autorizza l'erogazione. Titoli Osservando la classificazione per titoli si nota, al di là delle variazioni di denominazione, come la nuova articolazione (rispetto alla precedente) individui due aggregati in più, attraverso l'ulteriore suddivisione del Titolo IV e del Titolo V. Il precedente titolo IV (relativo alle "Entrate derivanti da alienazioni, da trasferimenti di capitale e da riscossioni di crediti") è, infatti, distinto in "Entrate de rivanti della Cassa DD.PP. Il precedente titolo V ("Entrate derivanti da accensione di prestiti"), invece, è distinto in "Accensione prestiti" e "Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere", con l'obiettivo di dare migliore evidenza

una posta che non costituisce indebitamento in quanto semplicemente finalizzata a fronteggiare transitorie tensioni di liquidità degli Enti locali. Tipologie È molto importante sottolineare che il livello di articolazione successivo, rappresentato dalle tipologie, costituisce l'unità di voto del Consiglio cui è correlata la funzione autorizzatoria che, conseguentemente, è selezionata a un livello decisamente più aggregato rispetto alla situazione previgente. Nel nuovo modello, le tipologie assumono una configurazione tendenzialmente aggregata, come emerge considerando che, per esempio nell'ambito del Titolo I, le tipologie sono costituite dalle imposte tasse e proventi assimilati, dalle compartecipazioni di tributi, dai Fondi perequativi da amministrazioni centrali e dai Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma. Categorie A livello gestionale, poi, le categorie articolano ulteriormente le tipologie in modo più analitico, per rappresentare un quadro informativo di maggiore dettaglio; esse, per esempio, sono rappresentate (per la tipologia delle imposte tasse e proventi assimilati) dall'imposta municipale propria, dall'imposta comunale sugli immobili, dall'addizionale comunale Irpef, dall'imposta sulle assicurazioni RC auto. Come anticipato le articolazioni descritte si correlano al piano dei conti integrato, seppure in modo diverso per i primi due titoli rispetto agli altri, considerando che, per questi ultimi, la correlazione è effettuata a un livello tendenzialmente più aggregato.

### PRINCIPALI VARIAZIONI ALLE PREVISIONI FINANZIARIE

#### Stato di accertamento e di riscossione delle entrate

La capacità di spesa di un ente è strettamente legata alla capacità di entrata, dalla capacità, cioè, di reperire risorse ordinarie e straordinarie da impiegare nel portare a termine i propri programmi di spesa.

Più è alto l'indice di accertamento delle entrate, più l'ente ha la possibilità di finanziare tutti i programmi che intende realizzare; diversamente, un modesto indice di accertamento comporta una contrazione della potestà decisionale che determina la necessità di indicare priorità e, quindi, di soddisfare solo parzialmente gli obiettivi politici.

Altro indice di grande importanza è quello relativo al grado di riscossione delle entrate, che non influisce sull'equilibrio del bilancio ma solo sulla disponibilità di cassa: una bassa percentuale di riscossioni rappresenta una sofferenza del margine di tesoreria e comporta la necessità di rallentare le operazioni di pagamento o, nella peggiore delle ipotesi, la richiesta di una anticipazione di cassa con ulteriori oneri finanziari per l'Ente.

#### Altre informazioni

Il bilancio di previsione finanziario per il periodo 2017/2019 è stato approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 27 in data 22/06/2017. Successivamente sono state apportate variazioni al bilancio di previsione attraverso i seguenti atti:

- 1) DETERMINAZIONE DEL SETTORE FINANZIARIO NR. 165 DEL 31-10-2017 (VARIAZIONI COMPENSATIVE TRA CAPITOLI DI SPESA APPARTENENTI ALLO STESSO MACROAGGREGATO ED ADEGUAMENTO DELLE PREVISIONI RIGUARDANTI LE PARTITE DI GIRO E PER CONTO TERZI ART. 175, COMMA 5-QUATER, LETT. A) e E) DEL D.LGS. N. 267/2000),
- 2) DELIBERA DI GIUNTA MUNICIPALE NR. 214 DEL 27-12-2017 (PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA ANNO 2017),
- 3) DELIBERA DI GIUNTA MUNICIPALE NR. 213 DEL 27-12-2017 (BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019 VARIAZIONE DI CASSA E ADEGUAMENTO DEGLI STANZIAMENTI DI BILANCIO DEL CAPITOLO DI ENTRATA 19/5 E DEL CAPITOLO DI USCITA 1900/5 RELATIVI AI TRASFERIMENTO STATALI PER L'EROGAZIONE DEI CONTRIBUTI PER L'AUTONOMA SISTEMAZIONE IN SEGUITO AGLI EVENTI SISMICI).

La Giunta Comunale ha inoltre approvato il *Piano esecutivo di gestione* con delibera di Giunta municipale nr. 107 in data 08/07/2017.

Per l'esercizio di riferimento sono stati adottati/confermati i seguenti provvedimenti in materia di tariffe e aliquote d'imposta nonché in materia di tariffe dei servizi pubblici:

Oggetto	Prov	Note		
	Organo	Numero	Data	
Aliquote IMU	CC	26	22-06-2017	
Aliquote TASI	CC	25	22-06-2017	
Tariffe TARI	CC	24	22-06-2017	
Addizionale IRPEF	СС	5	18-04-2016	
Tariffe Imposta Pubblicità	GM	39	25-03-2017	
Tariffe COSAP	GM	40	25-03-2017	
Tariffe Pubbliche Affissioni	GM	39	25-03-2017	

Servizi a domanda individuale	GM	41	25-03-2017	
-------------------------------	----	----	------------	--

In allegato stampa degli indicatori delle entrate.

## Piano degli indicatori di bilancio Indicatori sintetici Rendiconto esercizio 2017

	TIPOLOGIA INDICATORE	DEFINIZIONE	VALORE INDICATORE 2017 (percentuale)
1	Rigidità strutturale di bilancio		
	Incidenza spese rigide (ripiano disavanzo, personale e debito) su entrate correnti	[ripiano disavanzo a carico dell'esercizio + Impegni (Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP"– FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV personale in uscita 1.1 + 1.7 "Interessi passivi" + Titolo 4 Rimborso prestiti)] /(Accertamenti primi tre titoli Entrate)	18,67 %
2	Entrate correnti		
2.1	Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale accertamenti primi tre titoli di entrata dei primi tre titoli delle Entrate / Stanziamenti iniziali di competenza	113,88 %
2.2	Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale accertamenti primi tre titoli di entrata dei primi tre titoli delle Entrate / Stanziamenti definitivi di competenza	113,74 %
2.3	Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle Entrate	57,68 %
2.4	Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti definitivi di competenza dei primi tre titoli delle Entrate	57,61 %
2.5	Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui dei primi tre titoli di entrata / Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	81,49 %
2.6	Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui primi tre titoli di entrata / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	81,53 %
2.7	Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	38,79 %
2.8	Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	38,81 %

3 Anticipazioni dell'Istituto tesoriere		
3.1 Utilizzo medio Anticipazioni di tesoreria	Sommatoria degli utilizzi giornalieri delle anticipazioni nell'esercizio / (365 x max previsto dalla norma)	559,31 %
3.2 Anticipazione chiuse solo contabilmente	Anticipazione di tesoreria all'inizio dell'esercizio successivo / max previsto dalla norma	%
4 Spese di personale	<u>'</u>	
4.1 Incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente	Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 – FPV personale in entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / (Impegni Spesa corrente – FCDE corrente + FPV concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1)	21,13 %
4.2 Incidenza del salario accessorio ed incentivante rispetto al totale della spesa di personale Indica il peso delle componenti afferenti la contrattazione decentrata dell'ente rispetto al totale dei redditi da lavoro	Impegni (pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al personale a tempo indeterminato e determinato"+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo indeterminato e determinato" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)	9,70 %
4.3 Incidenza spesa personale flessibile rispetto al totale della spesa di personale Indica come gli enti soddisfano le proprie esigenze di risorse umane, mixando le varie alternative contrattuali più rigide (personale dipendente) o meno rigide (forme di lavoro flessibile)	Impegni (pdc U.1.03.02.010.000 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12.000 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale" + pdc U.1.03.02.11.000 "Prestazioni professionali e specialistiche") / Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)	3,80 %

4.4	Spesa di personale procapite(Indicatore di equilibrio dimensionale in valoreassoluto)	Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 – FPV personale in entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / popolazione residente al 1° gennaio (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	273,08
5	Esternalizzazione dei servizi		
5.1	Indicatore di esternalizzazione dei servizi	(pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico" + pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti correnti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000 "Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate") / totale spese Titolo I	17,47 %
6	Interessi passivi		
6.1	Incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti	Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" / Accertamenti primi tre titoli delle Entrate ("Entrate correnti")	0,67 %
6.2	Incidenza degli interessi passivi sulle anticipazioni sul totale della spesa per interessi passivi	Impegni voce del pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria" / Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"	4,13 %
	Incidenza interessi di mora sul totale della spesa per interessi passivi	Impegni voce del pdc U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora" / Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"	%
7	Investimenti		
7.1	Incidenza investimenti sul totale della spesa corrente e in conto capitale	Impegni (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") / totale Impegni Tit. I + II	37,32 %
7.2	Investimenti diretti procapite (in valore assoluto)	Impegni per Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" / popolazione residente al 1° gennaio (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	778,77
7.3	Contributi agli investimenti procapite (in valore assoluto)	Impegni per Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti" / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	

7.4	Investimenti complessivi procapite (in valore assoluto)	Impegni per Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" e 2.3 "Contributi agli investimenti" / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	778,77
	Quota investimenti complessivi finanziati dal risparmio corrente	Margine corrente di competenza/[Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")] (9)	41,37 %
	Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo positivo delle partite finanziarie	Saldo positivo delle partite finanziarie /[Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")](9)	%
7.7	Quota investimenti complessivi finanziati da debito	Accertamenti (Titolo 6"Accensione prestiti" - Categoria 6.02.02 "Anticipazioni" - Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie" - Accensioni di prestiti da rinegoziazioni) / [Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")] (9)	%
8	Analisi dei residui		
8.1	Incidenza nuovi residui passivi di parte corrente su stock residui passivi correnti	Totale residui passivi titolo 1 di competenza dell'esercizio / Totale residui passivi titolo 1 al 31 dicembre	73,45 %
8.2	Incidenza nuovi residui passivi in c/capitale su stock residui passivi in conto capitale al 31 dicembre	Totale residui passivi titolo 2 di competenza dell'esercizio/ Totale residui titolo 2 al 31 dicembre	98,53 %
	Incidenza nuovi residui passivi per incremento attività finanziarie su stock residui passivi per incremento attività finanziarie al 31 dicembre	Totale residui passivi titolo 3 di competenza dell'esercizio / Totale residui passivi titolo 3 al 31 dicembre	%
	Incidenza nuovi residui attivi di parte corrente su stock residui attivi di parte corrente	Totale residui attivi titoli 1,2,3 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titoli 1, 2 e 3 al 31 dicembre	75,50 %
	Incidenza nuovi residui attivi in c/capitale su stock residui attivi in c/capitale	Totale residui attivi titolo 4 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titolo 4 al 31 dicembre	95,53 %

+	Incidenza nuovi residui attivi per riduzione di attività finanziarie su stock residui attivi per riduzione di attività finanziarie	Totale residui attivi titolo 5 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titolo 5 al 31 dicembre	%
9	Smaltimento debiti non finanziari	<u> </u>	
9.1	Smaltimento debiti commerciali nati nell'esercizio	Pagamenti di competenza (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / Impegni di competenza (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")	46,51 %
9.2	Smaltimento debiti commerciali nati negli esercizi precedenti	Pagamenti c/residui (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / stock residui al 1° gennaio (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")	82,64 %
9.3	Smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche nati nell'esercizio	Pagamenti di competenza [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)] / Impegni di competenza [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]	1,14 %

	Smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche nati negli esercizi precedenti	Pagamenti in c/residui [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.00.00) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.11.00.000)   stock residui al 1° gennaio [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]	96,24 %
	Indicatore annuale di tempestività dei pagamenti (di cui al comma 1, dell'articolo 9, DPCM del 22 settembre 2014)	Giorni effettivi intercorrenti tra la data di scadenza della fattura o richiesta equivalente di pagamento e la data di pagamento ai fornitori moltiplicata per l'importo dovuto, rapportata alla somma degli importi pagati nel periodo di riferimento	33,22
10	Debiti finanziari		
10.1	Incidenza estinzioni anticipate debiti finanziari	Impegni per estinzioni anticipate / Debito da finanziamento al 31 dicembre anno precedente (2)	%
10.2	Incidenza estinzioni ordinarie debiti finanziari	(Totale impegni Titolo 4 della spesa – Impegni estinzioni anticipate) / Debito da finanziamento al 31 dicembre anno precedente (2)	1,12 %

10.3	Sostenibilità debiti finanziari	[Impegni (Totale 1.7 "Interessi passivi" – "Interessi di mora" (U.1.07.06.02.000) – "Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000) + Titolo 4 della spesa – estinzioni anticipate) – (Accertamenti Entrate categoria E.4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da amministrazioni pubbliche") + Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche (E.4.03.01.00.000) + Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione (E.4.03.04.00.000)] / Accertamenti titoli 1, 2 e 3	1,88 %
10.4	Indebitamento procapite (in valore assoluto)	Debito di finanziamento al 31/12 (2) / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	1.783,53
11	Composizione dell'avanzo di amministrazione (4)		
11.1	Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo	Quota libera di parte corrente dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (5)	8,77 %
11.2	Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo	Quota libera in conto capitale dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (6)	14,21 %
11.3	Incidenza quota accantonata nell'avanzo	Quota accantonata dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (7)	27,36 %
11.4	Incidenza quota vincolata nell'avanzo	Quota vincolata dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (8)	49,64 %
12	Disavanzo di amministrazione		
12.1	Quota disavanzo ripianato nell'esercizio	Disavanzo di amministrazione esercizio precedente – Disavanzo di amministrazione esercizio in corso / Totale Disavanzo esercizio precedente (3)	%
	Incremento del disavanzo rispetto all'esercizio precedente	Disavanzo di amministrazione esercizio in corso – Disavanzo di amministrazione esercizio precedente / Totale Disavanzo esercizio precedente (3)	%
12.3	Sostenibilità patrimoniale del disavanzo	Totale disavanzo di amministrazione (3) / Patrimonio netto (1)	%
	Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio	Disavanzo iscritto in spesa del conto del bilancio / Accertamenti dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate	%
13	Debiti fuori bilancio		
13.1	Debiti riconosciuti e finanziati	Importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e finanziati / Totale impegni titolo I e titolo II	%

13.2	Debiti in corso di riconoscimento	Importo debiti fuori bilancio in corso di riconoscimento/Totale accertamento entrate dei titoli 1, 2 e 3	%
13.3	Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento	importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e in corso di finanziamento/Totale accertamento entrate dei titoli 1, 2 e 3	%
14	Fondo pluriennale vincolato		
14.1	Utilizzo del FPV	(Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del bilancio - Quota del fondo pluriennale vincolato corrente e capitale non utilizzata nel corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi) / Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata nel bilancio  (Per il FPV riferirsi ai valori riportati nell'allegato del rendiconto concernente il FPV,	24,57 %
45	Partita di mina a canta tami	totale delle colonne a) e c)	
	Partite di giro e conto terzi		
15.1	Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata	Totale accertamenti Entrate per conto terzi e partite di giro / Totale accertamenti primi tre titoli delle entrate	10,03 %
45.0		(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)	
15.2	Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita	Totale impegni Uscite per conto terzi e partite di giro / Totale impegni del titolo I della spesa	12,50 %
		(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)	

- 1) Il Patrimonio Netto è pari alla Lettera A) dello stato patrimoniale passivo. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.
- 2) Il debito da finanziamento è pari alla Lettera D1 dello stato patrimoniale passivo. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.

  (3) Indicatore da rappresentare solo in caso di disavanzo di amministrazione. Il disavanzo di amministrazione è pari alla lettera E dell'allegato al rendiconto riguardante il risultato di amministrazione dell'esercizio di riferimento.
- (4) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al rendiconto concernente il risultato di amministrazione è positivo o pari a 0.
- (5) La quota libera di parte corrente del risultato di amministrazione è pari alla voce E riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A del predetto allegato a)
- (6) La quota libera in c/capitale del risultato di amministrazione è pari alla voce D riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato a).
- (7) La quota accantonata del risultato di amministrazione è pari alla voce B riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A del predetto allegato a).
- (8) La quota vincolata del risultato di amministrazione è pari alla voce C riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato a).
- (9) Indicare al numeratore solo la quota del finanziamento destinata alla copertura di investimenti, e al denominatore escludere gli investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati dal FPV.

# Piano degli indicatori di bilancio Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e l'effettiva capacità di riscossione Rendiconto esercizio 2017

		Composizion	e delle entrate (val	ori percentuali)	Percentuale riscossione entrate					
Titolo Tipologia	Denominazione	Previsioni iniziali competenza/ totale previsioni iniziali competenza	Previsioni definitive competenza/ totale previsioni definitive competenza	Accertamenti / Totale Accertamenti	% di riscossione prevista nel bilancio di previsione iniziale: Previsioni iniziali cassa / (previsioni iniziali competenza + residui)	% riscossione prevista nelle previsioni definitive: Previsioni definitive cassa / (previsioni definitive competenza + residui)	% riscossione complessiva: (Riscossioni c/comp + Riscossioni c/residui) / (Accertamenti + residui definitivi iniziali)	% di riscossione dei crediti esigibili nell'esercizio: Riscossioni c/comp / Accertamenti di competenza	% di riscossione dei crediti esigibili negli esercizi precedenti: Riscossioni c/residui / residui definitivi iniziali	
TITOLO 1:	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa									
10101	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	10,84	10,63	19,27	14,73	14,06	14,14	11,29	30,84	
10000	Totale TITOLO 1:Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	10,84	10,63	19,27	14,73	14,06	14,14	11,29	30,84	
TITOLO 2:	Trasferimenti correnti	Í	Í		,	,	Í		Í	
20101	Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	13,76	13,52	22,04	13,48	13,95	18,92	19,79	13,83	
20103	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	-, -	-,-	0.05	0.01	0.01	0.03	0.03	0,04	
20000	Totale TITOLO 2:Trasferimenti correnti	13,76	13,52	22,09	13,49	13,96	18,95	-,	13,88	
TITOLO 3:	Entrate extratributarie	10,70	.0,02		.0,.0	.5,55	.0,00	.0,02	10,00	
30100	Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	1,69	1,66	2,58	2,80	2,41	2,23	1,76	5,00	
30200	Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti	0,08	0,08	0,22	0,09	0,10	0,24	0,22	0,33	
30300	Tipologia 300: Interessi attivi	0,00	0,00	0,22	0,00	0,10	0,21	0,22	0,00	
30500	Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	0,45	0,45	0,60	0,66	0,67	0,61	0,34	2,17	
30000	Totale TITOLO 3:Entrate extratributarie	2,23	2,19	3,41	3,56	3,19	3,08	,	7,50	
TITOLO 4:	Entrate in conto capitale	Í	Í	Í	Í	Í	Í	Í	Í	
40200	Tipologia 200: Contributi agli investimenti									
40400	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e	30,57	30,92	19,66	32,65	32,96	4,67	4,48	5,76	
	immateriali	0,30	0,99	1,51	2,25	2,21	1,69	1,15	4,80	
40500	Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale	0,27	0,27	0,40	0,25	0,24	0,34	0,40		
40000	Totale TITOLO 4:Entrate in conto capitale	31,14	32,17	21,57	35,15	35,41	6,70	6,04	10,57	
TITOLO 6:	Accensione Prestiti									
60300	Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	0,62			1,04	1,02	0,29		1,98	
60000	Totale TITOLO 6:Accensione Prestiti	0,62			1,04	1,02	0,29		1,98	
TITOLO 7:	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere									
70100	Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	24,65	24,17	20,52	22,08	21,69	17,53	20,52		
70000	Totale TITOLO 7:Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	24,65	24,17	20,52	22,08	21,69	17,53	20,52		
TITOLO 9:	Entrate per conto terzi e partite di giro									
90100	Tipologia 100: Entrate per partite di giro	13,95	13,68	9,58	12,52	12,29	8,14	9,52	0,09	
90200	Tipologia 200: Entrate per conto terzi	2,80	3,63	3,57	3,18	3,85	3,08	3,11	2,93	
90000	Totale TITOLO 9:Entrate per conto terzi e partite di giro	16,75	17,31	13,14	15,70	16,13	11,23	12,63	3,02	

TOTALE ENTRATE	Ī					ĺ
	100.00	100.00		71.92	72.62	67.78

#### Analisi della spesa

La parte del bilancio relativa alla spesa è ordinata in missioni programmi titoli e macroaggregati secondo la natura della spesa e la sua destinazione economica.

Riguardo le spese correnti, gli impegni assunti dipendono quasi sempre dalla capacità dell'ente di acquisire tutti i necessari fattori produttivi per conseguire gli obiettivi prefissati. La valutazione del risultato della gestione riferita a questa componente del bilancio può quindi offrire un valido argomento sulla verifica della concretezza dell'azione amministrativa; comunque, bisogna prestare la dovuta attenzione ad alcune eccezioni: sono, infatti, allocati in tale componente del bilancio alcuni stanziamenti finanziati con entrate a "specifica destinazione", il cui eventuale minore accertamento produce una economia di spesa, e quindi una carenza di impegno solo apparente.

Riguardo le spese in c/capitale, la percentuale di realizzo (impegni) dipende spesso dal verificarsi o meno di fattori esterni: si pensi, ad esempio, ai lavori pubblici da realizzarsi mediante contributi dello Stato, della Regione o della Provincia; la mancata concessione di siffatti contributi determina, sempre in modo apparente, un basso grado di realizzazione degli investimenti rilevato in alcuni programmi. Quindi, in tali casi, per poter esprimere un giudizio di efficacia occorre considerare anche altri elementi.

Infine, sono da considerare le spese per movimenti di fondi che costituiscono l'elemento residuale dell'analisi; esse si compongono di due elementi ben distinti: le anticipazioni di cassa e il rimborso delle quote di capitale per l'ammortamento di mutui; quest'ultima voce non presenta alcun margine di discrezionalità, costituendo la diretta conseguenza di operazioni di indebitamento contratte negli esercizi precedenti, e pertanto essa incide nel risultato del programma solo dal punto di vista finanziario.

#### Altre informazioni aggiuntive

In allegato stampa degli indicatori delle spese.

## Piano degli indicatori di bilancio Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi Rendiconto esercizio 2017

				СОМ	IPOSIZIONE DELLE SPE	SE PER MISSIONI E PR	OGRAMMI ( dati in percer	ntuali)	
			Previsio	ni iniziali	Prevision	i definitive		Dati di rendiconto	
MISSIC	NI E PRO	GRAMMI	Incidenza MissioniProgrammi: Previsioni stanziamento/ totale previsioni missioni	di cui incidenza FPV: Previsioni stanziamento FPV/ Previsione FPV totale	Incidenza Missioni/Programmi: Previsioni stanziamento / totale previsioni missioni	di cui Incidenza FPV: Previsioni stanziamento FPV/Previsione FPV totale	Incidenza Missione programma (Impegni + FPV) / (Totale Impegni + Totale FPV))	di cui incidenza FPV: FPV / Totale FPV	di cui incidenza economie di spesa Economie di competenza / Total economie di competenza
Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di									
gestione	1	Organi istituzionali	0,33		0,33		0,52		0,
	2	Segreteria generale	1,63		1,60		2,45		0,
	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione,	0,89		0,91		1,13		0,
		provveditorato							
	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	1,10 0,64		1,08 0,60	23,86	1,74 0,85	23,86	0
	5 6	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali Ufficio tecnico	0,85		0,80	23,80	1,24	23,80	0
	7	Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato	0,05		0,25		0,38		0
	-	civile	*,=*		,		2,00		·
	10	Risorse umane							
	11	Altri servizi generali	0,01		0,01	20.00	0,01	22.22	0
	gestione	Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di	5,70		5,63	23,86	8,32	23,86	1
Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza	goodone								
	1	Polizia locale e amministrativa	0,88		0,87		1,30		0
	TOTALE	Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza	0,88		0,87		1,30		0
Missione 4: Istruzione e diritto allo studio									
	1	Istruzione prescolastica	0,36		0,35		0,54		0
	2	Altri ordini di istruzione	0,32		1,27	55,86	2,05	55,86	0
	6 TOTALE	Servizi ausiliari all'istruzione  Missione 4: Istruzione e diritto allo studio	1,05 1.73		1,10 2.73	55,86	1,74 4.33	55,86	0
Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e	TOTALL	IMISSIONE 4. ISUUZIONE E UNITEO ANO SEUCIO	1,73		2,73	33,00	4,33	33,00	
attività culturali									
	1	Valorizzazione dei beni di interesse storico							
	2	Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale	0,13		0,13		0,21		0
	TOTAL F	Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e	0,13		0,13		0,21		0
	attività c		0,10		0,10		5,2 .		· ·
Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo									
libero	4	Sport e tempo libero	1,36		0,42		0,59		0
	TOTALE	Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo	1,36		0,42		0,59		0
	libero	The color of the c	1,00		0,12		0,00		· ·
Missione 7: Turismo									
	1	Sviluppo e la valorizzazione del turismo	0,19		0,21		0,33		0
Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia	TOTALE	Missione 7: Turismo	0,19		0,21		0,33		0
abitativa									
	1	Urbanistica e assetto del territorio	21,00		20,61	4,47	19,09	4,47	23
		Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia	21,00		20,61	4,47	19,09	4,47	23
Missions O. Crillumus sectoribile a tutale del	abitativa	 							
Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente									
	2	Tutela, valorizzazione e recupero ambientale	0,17		0,17		0,20		0
	3	Rifiuti	2,54		2,49		3,78	-	0
	4	Servizio idrico integrato	0,04		0,72		1,15		0
	5	Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione							
	ΤΟΤΔΙ Ε	E Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del	2,75		3,37		5,13		0,
	territorio	o e dell'ambiente	2,73		3,37		3,13		0
Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità									
-	2	Trasporto pubblico locale							
	5	Viabilità e infrastrutture stradali	3,24		3,54	15,81	3,64	15,81	3,
	TOTALE	Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità	3,24		3,54	15,81	3,64	15,81	3,

	1	Sistema di protezione civile	0,02	0,02	0,01	0,03
	2	Interventi a seguito di calamità naturali	19,36	18,98	17,84	20,81
	TOTALE	Missione 11: Soccorso civile	19,38	19,01	17,85	20,84
Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e						
famiglia						
	1	Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido	0,17	0,17	0,25	0,04
	2	Interventi per la disabilità				
	3	Interventi per gli anziani	0,09	0,12	0,18	0,01
	4	Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale	0,03	0,03	0,05	
	5	Interventi per le famiglie	0,01	0,01	0,02	
	7	Programmazione e governo della rete dei servizi	0,89	0,87	1,09	0,53
		sociosanitari e sociali				
	9	Servizio necroscopico e cimiteriale	0,22	0,22	0,33	0,05
		Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e	1,41	1,41	1,91	0,62
	famiglia					
Missione 14: Sviluppo economico e competitività						
	1	Industria, PMI e Artigianato	0,01	0,01	0,01	
	TOTALE	Missione 14: Sviluppo economico e competitività	0,01	0,01	0,01	
Missione 20: Fondi e accantonamenti						
	1	Fondo di riserva	0,12			
	2	Fondo crediti di dubbia esigibilità	0,29	0,29		0,74
	3	Altri fondi				
	TOTALE	Missione 20: Fondi e accantonamenti	0,41	0,29		0,74
Missione 50: Debito pubblico						
•	2	Quota capitale ammortamento mutui e prestiti	0,38	0,37	0,60	
		obbligazionari	•	, i	, in the second of the second	
	TOTALE	Missione 50: Debito pubblico	0,38	0,37	0,60	
Missione 60: Anticipazioni finanziarie						
,	1	Restituzione anticipazione di tesoreria	24,65	24,13	22,36	26,94
	TOTALE	Missione 60: Anticipazioni finanziarie	24,65	24,13	22,36	26,94
Missione 99: Servizi per conto terzi			,	, -	,	- /-
	1	Servizi per conto terzi e Partite di giro	16,75	17,28	14,32	21,98
	TOTAL F	Missione 99: Servizi per conto terzi	16.75	17.28	14.32	21,98
	. O I ALL	OU TIE POI VOITO TOIE	10,70	17,20	17,02	21,00

# Piano degli indicatori di bilancio Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi Rendiconto esercizio 2017

			CAPACITA' DI PAGARE SPESE NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 2017 (dati percentuali)							
MISSIO	NI E PRO	GRAMMI	Capacità di pagamento nel bilancio di previsione iniziale : Previsioni iniziali cassa / (residui + previsioni iniziali competenza - FPV)	Capacità di pagamento nelle previsioni definitive: Previsioni definitive cassa / (residui + previsioni definitive competenza - FPV)	Capacità di pagamenti a consuntivo: (Pagam. c/comp.+ Pagam. c/residui) / (Impegni + residui definitivi iniziali)	Capacità di pagamento delle spese nell'esercizio: Pagam. c/comp. / Impegni	Capacità di pagamento delle spese esigibili negli esercizi precedenti: Pagam. c/residui residui definitivi iniziali)			
Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di			provident interaction potential 11 V)	dominave competenza 1117)	rootaar aon navi mizem)		rootda dominavimizianj			
gestione										
	1	Organi istituzionali	0,35	0,41	0,30	0,14	1			
	2	Segreteria generale	1,62	1,69	1,81	1,93				
	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione,	1,23	1,26	1,45	0,95				
		provveditorato								
	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	1,71	1,69	1,51	0,49				
	5	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	0,78	0,80	0,65	0,44				
	6	Ufficio tecnico	0,85	0,90	0,90	1,02				
	7	Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato	0,30	0,33	0,37	0,28				
	- 40	civile								
	10	Risorse umane								
	11	Altri servizi generali	0,01	0,01	7.00					
		Missione 1: Servizi istituzionali, generali e di	6,85	7,09	7,00	5,25	1			
Mississe O. Onding models in a classical	gestione	1								
Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza		Delivio lecole e emministro (i :-	2.21	2.22						
	1	Polizia locale e amministrativa	0,81	0,83 0.83	1,02	1,14				
Missions A. Isturniana - Water - Harry	IOIALE	Missione 3: Ordine pubblico e sicurezza	0,81	0,83	1,02	1,14				
Missione 4: Istruzione e diritto allo studio		letwiniana nyaasalastisa	2.00	2 = 4	6 = 0	6.45				
	1	Istruzione prescolastica	0,62	0,71	0,56	0,13				
	2	Altri ordini di istruzione	2,35	2,44	2,14	1,49				
	6	Servizi ausiliari all'istruzione	1,24	1,30	1,69	1,47	1			
	TOTALE	Missione 4: Istruzione e diritto allo studio	4,22	4,45	4,39	3,09				
Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali										
attivita culturali	1	Valorizzazione dei beni di interesse storico	0,11	0,11	0,10					
	2	Attività culturali e interventi diversi nel settore	0,11	0,11	0,10	0,17				
		culturale	0,16	0,20	0,23	0,17				
	ΤΟΤΑΙ Ε	Missione 5: Tutela e valorizzazione dei beni e	0,29	0,30	0,35	0,17				
	attività c		0,23	0,50	0,33	0,17				
Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo										
libero										
	1	Sport e tempo libero	1,36	1,35	0,39	0,32				
		Missione 6: Politiche giovanili, sport e tempo	1,36	1,35	0,39	0,32				
	libero									
Missione 7: Turismo										
	1	Sviluppo e la valorizzazione del turismo	0,22	0,20	0,16	0,17				
	TOTALE	Missione 7: Turismo	0,22	0,20	0,16	0,17				
Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia							<del></del>			
abitativa			,							
	1	Urbanistica e assetto del territorio	19,82	19,52	5,47	5,64				
		Missione 8: Assetto del territorio ed edilizia	19,82	19,52	5,47	5,64				
Minaiona O. Culliuma as storellelle a total	abitativa	T								
Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente										
territorio e dell'ambiente	2	Tutela, valorizzazione e recupero ambientale	0,28	0,16	0,17	0,17				
	3	Rifiuti	3,01	3,12	3,21	3,01				
	4	Servizio idrico integrato	3,67	3,12	0,92	0,98				
	5	Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica	3,07	5,51	0,92	0,98				
	3	e forestazione								
	TOTAL F	Missione 9: Sviluppo sostenibile e tutela del	6,97	6,58	4,30	4,16				
		e dell'ambiente	0,37	0,38	4,30	4,10				
Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità										
	2	Trasporto pubblico locale								
	5	Viabilità e infrastrutture stradali	4,29	4,24	3,29	2,25				
		Missione 10: Trasporti e diritto alla mobilità	4,29	4,24	3,29	2,25				
Missione 11: Soccorso civile	TOTALL	плостоне то, ттазрога е антиго ана тпорина	4,29	4,24	3,29	2,20				
INISSIONE 11. SUCCORSO CIVILE	1	Sistema di protezione civile	0,02	0,02	0,02	0,01				
	2	Interventi a seguito di calamità naturali	19,55	19,34	15,56	14,57	2			
		Missione 11: Soccorso civile	19,55	19,34	15,56		2			
	TOTAL					14,59				

		1			ı		
famiglia							
	1	Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido	0,19	0,19	0,22	0,20	0,36
	2	Interventi per la disabilità	0,12	0,12			
	3	Interventi per gli anziani	0,38	0,37	0,41	0,13	1,87
	4	Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale	0,03	0,03	0,05	0,04	0,07
	5	Interventi per le famiglie	0,01	0,01	0,01	0,02	
	7	Programmazione e governo della rete dei servizi	2,02	1,99	0,71	0,69	0,84
		sociosanitari e sociali					
	9	Servizio necroscopico e cimiteriale	0,22	0,25	0,30	0,27	0,44
		Missione 12: Diritti sociali, politiche sociali e	2,97	2,96	1,70	1,34	3,58
	famiglia						
Missione 14: Sviluppo economico e competitività							
	1	Industria, PMI e Artigianato	0,03		0,01	0,01	
	TOTALE	Missione 14: Sviluppo economico e competitività	0,03		0,01	0,01	
Missione 20: Fondi e accantonamenti							
	1	Fondo di riserva	0,11				
	2	Fondo crediti di dubbia esigibilità	0,26	0,26			
	3	Altri fondi					
	TOTALE	Missione 20: Fondi e accantonamenti	0,37	0,26			
Missione 50: Debito pubblico							
·	2	Quota capitale ammortamento mutui e prestiti	0,42	0,41	0,39	0,46	
		obbligazionari	·				
	TOTALE	Missione 50: Debito pubblico	0,42	0,41	0,39	0,46	
Missione 60: Anticipazioni finanziarie							
	1	Restituzione anticipazione di tesoreria	22,06	21,68	18,87	22,42	
	TOTALE	Missione 60: Anticipazioni finanziarie	22,06	21,68	18,87	22,42	
Missione 99: Servizi per conto terzi			,	,	-,-	,	
,	1	Servizi per conto terzi e Partite di giro	15,61	16,05	11,67	13,42	2,40
	TOTALE	Missione 99: Servizi per conto terzi	15,61	16,05	11,67	13,42	2,40

# Piano degli indicatori di bilancio Quadro sinottico rendiconto finanziario - Allegato n. 2

Macro indicatore 1° livello	Nome indicatore	Calcolo indicatore	Fase di osservazione e unità di misura	Tempo di osservazione	Tipo	Spiegazione indicatore	Note
Rigidità strutturale di oilancio	1.1 Incidenza spese rigide (ripiano disavanzo, personale e debito) su entrate correnti	[rípiano disavanzo a carico dell'esercizio + Impegni (Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + [pdc U.1.02.01.01] "IRAP" - FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1) + 1.7 "Interessi passivi" + Titolo 4 "Rimborso prestiti"	Impegni / Accertamenti (%)	Rendiconto	s	Incidenza spese rigide (personale e debito) su entrate correnti	
Entrate correnti	2.1 Incidenza degli accertamenti di parte	(Accertamenti primi tre titoli delle Entrate)  Totale accertamenti primi tre titoli di entrata	Accertamenti /				
Lintate Correnti	corrente sulle previsioni iniziali di parte corrente	/ Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle Entrate	Stanziamenti di competenza (%)	Rendiconto	S	Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni iniziali di parte corrente	
	2.2 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale accertamenti primi tre titoli di entrata / Stanziamenti definitivi di competenza dei primi tre titoli delle Entrate	Accertamenti / Stanziamenti di competenza (%)	Rendiconto	S	Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni definitive di parte corrente	
	Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" - Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle Entrate	Accertamenti / Stanziamenti di competenza (%)	Rendiconto	S	Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	
	Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" - "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti defiritivi di competenza dei primi tre titoli delle Entrate	Accertamenti / Stanziamenti di competenza (%)	Rendiconto	S	Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	
	S.5 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui dei primi tre titoli di entrata / Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	Incassi / stanziamenti di cassa (%)	Rendiconto	S	Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni iniziali di parte corrente	
	2.6 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui primi tre titoli di entrata / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	Incassi / stanziamenti di cassa (%)	Rendiconto	S	Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni definitive di parte corrente	
	Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" - "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	Incassi / stanziamenti di cassa (%)	Rendiconto	S	Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	
	8.8 Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" - "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi tre titoli delle Entrate	Incassi / stanziamenti di cassa (%)	Rendiconto	S	Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	
Anticipazioni ell'istituto tesoriere	3.1 Utilizzo medio	Sommatoria degli utilizzi giornalieri delle anticipazioni nell'esercizio / (365 x max previsto dalla norma)	Incassi (%)	Rendiconto	s	Utilizzo medio giornaliero delle anticipazioni di tesoreria nel corso dell'esercizio rapportate al massimo valore di ricorso alle stesse consentito dalla normativa di riferimento	dati extracontabili
	3.2 Anticipazione chiuse solo contabilmente	Anticipazione di tesoreria all'inizio dell'esercizio successivo / max previsto dalla norma	Incassi (%)	Rendiconto	S	Livello delle anticipazioni rispetto a quanto previsto dalla normativa vigente (3/12 degli accertamenti dei primi tre titoli delle entrate del penultimo anno precedente).	
Spesa di personale	4.1 Incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente	(Macr. 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP" + FPV personale in uscita 1.1 - FPV personale in entrata concernente il Macr. 1.1) / (Titolo I della spesa – FCDE corrente + FPV macroaggr. 1.1 - FPV di entrata concernente il mac 1.1)	Impegno (%)	Rendiconto	S	Valutazione dell'incidenza della spesa di personale di competenza dell'anno rispetto al totale della spesa corrente. Entrambe le voci sono al netto del salario accessorio pagato nell'esercizio ma di competenza dell'esercizio precedente, e ricomprendono la quota di salario	

						avverrá nell'esercizio successivo.	
	Incidenza del salario accessorio ed incentivante	(pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al personale a tempo indeterminato e determinato" + pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo indeterminato e determinato" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 - FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / (Macroaggregato 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP" - FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + ptc 1.02.01.01 "IRAP" - FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)	Impegno (%)	Rendiconto	S	Incidenza del salario accessorio ed incentivante rispetto al totale della spesa di personale	
	4.3 Incidenza della spesa per personale di contratto flessibile	(pdc U.1.03.02.010 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale") + pdc U.1.03.02.11 "Preastazioni professionali e specialistiche) / (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01 "IRAP" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 - FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)	Impegno (%)	Rendiconto	S	Indica come gli enti soddisfano le proprie esigenze di risorse umane, mixando le varie alternative contrattuali più rigide (personale dipendente) o meno rigide (forme di lavoro flessibile)	
	Redditi da lavoro procapite (indicatore di equilibrio dimensionale)	Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" / popolazione residente	Impegno / Popolazione residente (€)	Rendiconto Popolazione al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento e, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo disponibile	S	Valutazione della spesa procapite dei redditi da lavoro dipendente	
5 Esternalizzazione dei servizi	5.1 Indicatore di esternalizzazione dei servizi	(pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico" + pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti correnti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000 "Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate") / totale spese Titolo I	Impegno (%)	Rendiconto	S		
6 Interessi passivi	6.1 Incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti	Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" / Accertamenti primi tre titoli delle "Entrate correnti"	Impegno / Accertamento (%)	Rendiconto	S		
	6.2 Incidenza degli interessi passivi sulle anticipazioni sul totale degli interessi passivi	pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria" / Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"	Impegno (%)	Rendiconto	S		
	6.3 Incidenza degli interessi di mora sul totale degli interessi passivi	pdc U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora" / Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"	Impegno (%)	Rendiconto	s		_
7 Investimenti	7.1 Incidenza investimenti sul totale della spesa corrente e in conto capitale	(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti" / totale Impegni Titoli I + II	Impegno (%)	Rendiconto	S		
		Impegni Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" / popolazione residente	Impegni / Popolazione residente (€)	Rendiconto Popolazione al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento e, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo disponibile	S		
	7.3 Contributi agli investimenti procapite (Indicatore di equilibrio dimensionale)	Impegni Macroaggregato 2.2 "Contributi agli investimenti" / popolazione residente	Impegni / Popolazione residente (€)	Rendiconto Popolazione al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento e, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo disponibile	S		
	7.4 Investimenti complessivi procapite (Indicatore di equilibrio dimensionale)	Impegni (Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") / popolazione residente	Impegni / Popolazione residente (€)	Rendiconto Popolazione al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento e, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo disponibile	S		
	7.5 Quota investimenti complessivi finanziati dal risparmio corrente	Margine corrente di competenza /  /  Impegni + relativi FPV  (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" +  Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")	Margine corrente di competenza / Impegni + FPV (%)	Rendiconto	s		Nel primo esercizio del bilancio, il margine corrente è pari alla differenza tra le entrate correnti e le spese correnti. Trioli (H-II-III) dell'entrata - Titolo I della spesa . Negli esercizi successivi al primo si fa riferimento al margine corrente consolidato (di cui al principio contabile generale della competenza

						finanziaria).
	7.6 Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo positivo delle partite	Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie				men cediid).
	finanziarie	İmpegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")	Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie / Impegni +FPV (%)	Rendiconto	S	
	7.7 Quota investimenti complessivi finanziati da debito	Accertamenti (Titolo 6"Accensione di prestiti" - Categoria 6.02.02 "Anticipazioni" - Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie" - Accensioni di prestiti da rinegoziazioni) / Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")	Accertamenti / Impegni + FPV (%)	Rendiconto	s	(9) Indicare al numeratore solo la quota del finanziamento destinata agli investimenti. Il denominatore, compreso della quota del FPV, non considera gli impegni riguardanti gli investimenti e i contributi agli investimenti nanziati nell'esercizio dal FPV.  e al denominatore escludere gli investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati dal FPV.
						Il dato delle Accensioni di prestiti da rinegoziazioni è di natura extracontabile
8 Analisi dei residui	8.1 Incidenza nuovi residui passivi di parte corrente su stock residui passivi correnti	Totale residui passivi titolo 1 di competenza dell'esercizio / Totale dei residui passivi titolo 1 al 31 dicembre	Residui passivi competenza / Stock residui passivi (%)	Rendiconto		
	8.2 Incidenza nuovi residui passivi in c/capitale su stock residui passivi in c/capitale al 31 dicembre	Totale residui passivi titolo 2 di competenza dell'esercizio / Totale dei residui passivi titolo 2 al 31 dicembre	Residui passivi competenza / Stock residui passivi (%)	Rendiconto		
	8.3 Incidenza nuovi residui passivi per incremento attività finanziarie su stock residui passivi per incremento attività finanziarie al 31 dicembre	Totale residui passivi titolo 3 di competenza dell'esercizio / Totale dei residui passivi titolo 3 al 31 dicembre	Residui passivi competenza / Stock residui passivi (%)	Rendiconto		
	8.4 Incidenza nuovi residui attivi di parte corrente su stock residui attivi correnti	Totale residui attivi titoli 1,2,3 di competenza dell'esercizio / Totale dei residui attivi titoli 1,2,3 al 31 dicembre	Residui attivi competenza / Stock residui passivi (%)	Rendiconto		
	8.5 Incidenza nuovi residui attivi in c/capitale su stock residui attivi in c/capitale	Totale residui attivi titolo 4 di competenza dell'esercizio / Totale dei residui attivi titolo 4 al 31 dicembre	Residui attivi competenza / Stock residui passivi (%)	Rendiconto		
	8.6 Incidenza nuovi residui attivi per incremento attività finanziarie su stock residui attivi per incremento attività finanziarie al 31 dicembre	Totale residui attivi titolo 5 di competenza dell'esercizio / Totale dei residui attivi titolo 5 al 31 dicembre	Residui attivi competenza / Stock residui passivi (%)	Rendiconto		
9 Smaltimento debiti non finanziari		Pagamenti competenza (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / Impegnicompetenza (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")	Pagamenti di competenza / Impegni di competenza (%)	Rendiconto	s	
	9.2 Smaltimento debiti commerciali nati nelgli esercizi precedenti	Pagamenti c/residui (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / stock residui al 1° gennaio (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")	Pagamenti c/residui / Stock residui (%)	Rendiconto	S	
	9.3 Smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche nati nell'esercizio	Pagamenti di competenza [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.00) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.06.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)] / Impegni di competenza [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]	Pagamenti di competenza / Impegni di competenza (%)	Rendiconto	S	

	9.4 Smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche nati negli esercizi precedentio	Pagamenti in c/residui [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)] / stock residui al 1° gennaio [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]	Pagamenti c/residui / Stock residui (%)	Rendiconto	S	
	9.5 Indicatore annuale di tempestività dei pagamenti (di cui al Comma 1, dell'articolo 9, Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 22 settembre 2014)	rapportata alla somma degli importi pagati nel periodo di riferimento	Giorni	Rendiconto		
10 Debiti finanziari	10.1 Incidenza estinzioni debiti finanziari	Impegni per estinzioni anticipate / Debito da finanziamento al 31 dicembre dell'anno precedente (2)	Impegni su stock (%)	Rendiconto	S	
	10.2 Incidenza estinzioni debiti finanziari	(Totale impegni Titolo 4 della spesa - Impegni estinzione anticipate / Debito da finanziamento al 31 dicembre dell'anno precedente (2)	Impegni su stock (%)	Rendiconto	S	
	10.3 Sostenibilità debiti finanziari	Impegni [ (1.7 "Interessi passivi"	Impegni su accertamenti (%)	Rendiconto	S	
	10.4 Indebitamento procapite	Accertamenti 1, 2 e 3 delle entrate  (Debito da finanziamento al 31/12 (2)  / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)	Debito / Popolazione residente (€)	Rendiconto	s	
11 Composizione dell'avanzo di amministrazione (4)	11.1 Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo	Quota libera di parte corrente dell'avanzo / Avanzo di amministrazione (5)	Quota libera di parte corrente dell'avanzo / Avanzo di amministrazione (%)	Rendiconto	s	(4) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al rendiconto concernente il risultato di amministrazione è positivo o pari a 0.  (5) La quota libera di parte corrente del risultato di amministrazione è pari alla voce E riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A del predetto allegato a)
	11.2 Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo	Quota libera in conto capitale dell'avanzo / Avanzo di amministrazione (6)	Quota libera in conto capitale dell'avanzo / Avanzo di amministrazione (%)	Rendiconto	s	(4) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al rendiconto concernente il risultato di amministrazione è positivo o pari a 0. (6) La quota libera in c/capitale del risultato di amministrazione è pari alla voce D riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato a).
	11.3 Incidenza quota accantonata nell'avanzo	Quota accantonata dell'avanzo / Avanzo di amministrazione (7)	Quota accantonata dell'avanzo/ Avanzo di amministrazione	Rendiconto	s	(4) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al rendiconto concernente il risultato di amministrazione è positivo o pari a 0.

	11.4 Incidenza quota vincolata nell'avanzo	Quota vincolata dell'avanzo				(4) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al rendiconto concernente il risultato di amministrazione è positivo o
		Avanzo di amministrazione (8)	Quota vincolata dell'avanzo / Avanzo di amministrazione (%)	Rendiconto	S	pari a 0.
12 Disavanzo di amministrazione	12.1 Quota disavanzo ripianata	[Disavanzo di amministrazione esercizio precedente				(3) Indicatore da rappresentare solo se di importos0. Il disavanzo è determinato
amministrazione	nell'esercizio	- Disavanzo di amministrazione esercizio in corso] / Totale disavanzo esercizio precedente (3)		Rendiconto	S	facendo riferimento all'importo di sui alla lettera E dell'allegato al rendiconto riguardante il risultato di di amministrazione dell'esercizio di riferimento, al netto del disavanzo da debito autorizzato e non contratto
	12.1 Quota disavanzo ripianata nell'esercizio	[Disavanzo di amministrazione esercizio precedente - Disavanzo di amministrazione esercizio in corso] / Totale disavanzo esercizio precedente (3)		Rendiconto	s	(3) Indicatore da rappresentare solo se di importo». Il disavanzo è determinato facendo riferimento all'importo di sui alla lettera E dell'allegato al rendiconto riguardante il risultato di
						amministrazione dell'esercizio di riferimento, al netto del disavanzo da debito autorizzato e non contratto
	12.3 Sostenibilità patrimoniale del disavanzo	Totale disavanzo di amministrazione (3) / Patrimonio netto (1)				(1) Il Patrimonio netto è pari alla Lettera A) dello stato patrimoniale passivo. Le Autonomie speciali e i loro enti locali e strumentali che adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.
				Rendiconto	S	(3) Indicatore da rappresentare solo se di importo-0. Il disavanzo è determinato facendo riferimento all'importo di sui alla lettera E dell'allegato al rendiconto riguardante il risultato di amministrazione dell'esercizio di riferimento, al netto del disavanzo da debito autorizzato e non contratto
	12.4 Sostenibilità disavanzoeffettivamente a carico dell'esercizio	Disavanzo iscritto in spesa del conto del bilancio / Accertamenti dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate		Rendiconto	S	
13 Debiti fuori bilancio	13.1 Debiti riconosciuti e finanziati	Importo Debiti riconosciuti e finanziati /	Debiti riconosciuti e finanziati /	Rendiconto	S	
	40.0 P. Livi	Totale impegni titolo I e titolo II	Impegni (%)			
	13.2 Debiti in corso di riconoscimento	Importo debiti fuori bilancio in corso di riconoscimento / Totale accertamenti titoli 1,2 e 3	Debiti fuori bilancio in corso di riconoscimento / Accertamenti (%)	Rendiconto	S	Dati extracontabili risultanti, ad esempio, da delibera di giunta o da schema di delibera presentato in consiglio
	13.3 Deniti riconosciuti e in corso di riconoscimento	Importo debiti fuori bilancio riconosciuti e in corso di riconoscimento / Totale accertamenti titoli 1,2 e 3	Debiti fuori bilancio riconosciuti e in corso di riconoscimento /	Rendiconto	S	Dati extracontabili risultanti, ad esempio, da delibera di consiglio con copertura
			Accertamenti (%)			differita o rinviata
14 Fondo pluriennale vincolato	14.1 Utilizzo del FPV	(Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del bilancio - Quota del fondo pluriennale vincolato corrente e capitale non utilizzata nel corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi) / Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata	Importi indicati			
		nel bilancio	nell'Allegato rendiconto concernente il FPV (%)	Rendiconto	s	
15 Partite di giro e conto terzi	15.1 Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata	Totale accertamenti Entrate per conto terzi e partite di giro – Entrate derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli enti locali (E.9.01.99.06.000) /	Accertamenti (%)	Rendiconto	S	
	15.2 Incidenza partite di giro e conto terzi	Totale accertamenti primi tre titoli di entrata  Totale impegni Uscite per conto terzi e partite di giro	Impegni	Rendiconto	S	
	in uscita	Uscite derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli einti	(%)	Rendiconto	ა	

## ELENCO ANALITICO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

Il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

	2014	2015	2016
Risultato di amministrazione (+/-)	303.493,11	444.510,77	445.533,98
Di cui:			
Parte accantonata	187.224,83	302.797,42	301.881,15
Parte vincolata	110.487,37	140.998,43	134.750,35
Parte destintata a investimenti	0,00	0,00	0,00
Parte disponibile (+/-)	5.780,91	714.92	8.902,48

Nell'allegato che segue è riportato il prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione dell'esercizio 2017 che si è chiuso con un avanzo di amministrazione di euro 1.864.323,43. Tale risultato rappresenta la combinazione di due distinti risultati, uno riferito alla gestione di competenza e l'altro riferito alla gestione dei residui:

Gestione di competenza		Importi
Fondo pluriennale vincolato di entrata	+	39.709,68
Totale accertamenti di competenza	+	16.616.817,28
Totale impegni di competenza	-	15.208.877,92
Fondo pluriennale vincolato di spesa	-	40.073,25
SALDO GESTIONE COMPETENZA		1.407.575,79
Gestione dei residui		
Minori residui attivi riaccertati	-	42.337,77
Minori residui passivi riaccertati	+	53.551,43
SALDO GESTIONE RESIDUI		11.213,66
Riepilogo		
SALDO GESTIONE COMPETENZA	+	1.407.575,79
SALDO GESTIONE RESIDUI	+	11.213,66
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	+	0,00
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	+	445.533,98
AVANZO O DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE		1.864.323,43

#### **Quote accantonate**

Le quote accantonate nel risultato di amministrazione ammontano complessivamente a €. 1.435.716,43 e sono così composte:

Descrizione		Importo
Fondo crediti di dubbia esigibilità	€	510.181,06

Descrizione	Importo		
Somme vincolate	€925.535,37		

Di seguito si analizzano le modalità di quantificazione delle quote accantonate nel risultato di amministrazione al 31/12/2017.

### Fondo crediti di dubbia esigibilità

In sede di rendiconto è necessario accantonare nel risultato di amministrazione un ammontare di fondo crediti di dubbia esigibilità calcolato in relazione all'ammontare dei residui attivi conservati, secondo la % media delle riscossioni in conto residui intervenute nel quinquennio precedente. La disciplina è contenuta nel principio contabile applicato della contabilità finanziaria in vigore dall'esercizio 2016, ed in particolare nell'esempio n. 5. La quantificazione del fondo è disposta previa:

- a) individuazione dei residui attivi che presentano un grado di rischio nella riscossione, tale da rendere necessario l'accantonamento al fondo;
- b) individuazione del grado di analisi;
- c) scelta del metodo di calcolo tra i quattro previsti:
  - media semplice fra totale incassato e il totale accertato;
  - media semplice dei rapporti annui;
  - rapporto tra la sommatoria degli incassi in c/residui di ciascun anno ponderati con i seguenti pesi: 0,35 in ciascuno degli anni nel biennio precedente e il 0,10 in ciascuno degli anni del primo triennio rispetto alla sommatoria degli residui attivi al 1° gennaio di ciascuna anno ponderati con i medesimi pesi indicati per gli incassi:
  - media ponderata del rapporto tra incassi in c/residui e i residui attivi all'inizio ciascun anno del quinquennio con i seguenti pesi: 0,35 in ciascuno degli anni nel biennio precedente e il 0,10 in ciascuno degli anni del primo triennio;
- d) calcolo del FCDE, assumendo i dati dei residui attivi al 1° gennaio dei cinque esercizi precedenti e delle riscossioni in conto residui intervenute nei medesimi esercizi.

## Composizione FCDE (metodo A)

Imposta comunale sulla pubblicità		10.171,65
Tari /Tares		438.168,89
Proventi servizio idrico		21.719,97
Proventi servizi cimiteriali		3.318,72
Proventi trasporto scolastico		98,11
Proventi mensa scolastica		1.726,54
Fitti attivi		26.148,15
Cosap		8.829,03
7	otale FCDE	510.181,06

#### Fondo rischi contenzioso

Il principio contabile applicato della contabilità finanziaria prevede che annualmente gli enti accantonino in bilancio un fondo rischi contenzioso sulla base del contenzioso sorto nell'esercizio precedente. In occasione della prima applicazione dei principi contabili è inoltre necessario stanziare il fondo per tutto il contenzioso in essere, il cui importo, se di ammontare elevato, può essere spalmato sul bilancio dei tre esercizi. Il contenzioso per il quale sussiste l'obbligo di accantonamento è quello per il quale vi è una "significativa probabilità di soccombenza".

Non sono presenti accantonamenti al Fondo rischi per contenzioso perché non ci sono passività potenziali probabili derivanti da contenzioso.

#### Fondo passività potenziali

Al 31 dicembre 2017 non sono state segnalate passività potenziali.

#### Parte vincolata

Le quote vincolate nel risultato di amministrazione 2017 ammontano complessivamente a €. 925.535,37 e sono così composte:

- Fondi vincolati per introiti piano casa eccedenti la previsione	5.640,81
- Fondi vincolati per indennità di fine mandato	2.904,42
- Fondi vincolati spettanto alla Provincia per Tares e Tari	139.062,64
- Fondi vincolati per estinzione anticipata dei mutui	10.508,30
- Fondi vincolati per spese legali	11.419,20
- Fondi vincolati per benefici contrattuali ex dipendenti	4.387,24
- Fondi vincolati per economie su straordinari	4.612,76
- Fondi vincolati per trasferimenti statali compensativi in seguito agli eventi sismici	747.000,00
Totale parte vincolata (C	925.535,37

### PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE ANNO 2017

			GESTIONE	
		RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE
Fondo di cassa al 1° gennaio				504.404,63
RISCOSSIONI	(+)	1.924.187,88	12.067.628,95	13.991.816,83
PAGAMENTI	(-)	2.155.346,38	11.319.507,17	13.474.853,55
		,	,	,
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			1.021.367,91
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre	(-)			
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			1.021.367,91
RESIDUI ATTIVI	(+)	872.326,39	4.549.188,33	5.421.514,72
di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del dipartimento delle finanze		3.2.024,00		
RESIDUI PASSIVI	(-)	649.115,20	3.889.370,75	4.538.485,95
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (1)	(-)			
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE	(-)			40.073,25
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2017 (A) (2)	(=)			1.864.323,43
Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2017				1.004.020,40
Parte accantonata <sup>(3)</sup> Fondo crediti di dubbia esazione al 31/12/2017 <sup>(4)</sup>				
Accantonamento residui perenti al 31/12/2017 (solo per le regioni) <sup>(5)</sup> Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinar Fondo perdite società partecipate	nziamer	nti		510.181,06
Fondo contezioso Altri accantonamenti				
		Totale <sub>l</sub>	parte accantonata (B)	510.181,06
Parte vincolata				310.101,00
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili				178.535,37
Vincoli derivanti da trasferimenti Vincoli derivanti da contrazione di mutui Vincoli formalmente attribuiti dall'ente				
Altri vincoli da specificare				747.000,00
		Tota	lle parte vincolata (C)	925.535,37
		Totale parte destinata	a agli investimenti (D)	264.935,06
		Totale narte disposib	oile (E)=(A)-(B)-(C)-(D)	
		i state parte disponit	,c (L)-(A)-(D)-(C)-(D) [	

163.671,94 Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (6)

- Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato risultante dal conto del bilancio (in spesa).

  Se negativo, le regioni indicano in nota la quota del disavanzo corrispondente al debito autorizzato e non contratto, distintamente da quella derivante dalla gestione ordinaria.

  Non comprende il fondo pluriennale vincolato.

- Indicare l'importo del Fondo crediti di dubbia esigibilità risultante dall'allegato 8 c)
  Solo per le regioni Indicare l'importo dell'accantonamento per residui perenti al 31 dicembre 2017
- In caso di risultato negativo, le regioni indicano in nota la quota del disavanzo corrispondente al debito autorizzato e non contratto, distintamente da quella derivante dalla gestione ordinaria e iscrivono nel passivo del bilancio di previsione N l'importo di cui alla lettera E, distinguendo le due componenti del disavanzo. A decorrere dal 2016 si fa riferimento all'ammontare del debito autorizzato alla data del 31 dicembre 2015.

#### RAGIONI PERSISTENZA DEI RESIDUI ATTIVI E PASSIVI

Si da atto che con deliberazione di Giunta comunale n. 124 del 27.06.2018 si è proceduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi ai sensi del punto 9.1 dell'allegato 4.2 al D. Lgs. 118/2011 procedento alla eliminazione di quelli cui non corrispondeva al 31.12.2017 una obbligazione giuridica perfezionata o una definitiva inesigibilità e provvedendo ad indicare gli esercizi nei quali l'obbligazione sarebbe divenuta esigibile, nei casi di obbligazione giuridica perfezionata ma non ancora scaduta al 31.12.2017.

#### Residui attivi con anzianità superiore ai 5 anni

Titolo			2 Trasferimenti correnti				
Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione		T.	Data	RESIDUO
156	21-11-11	SF	CONTRIBUTO DA COMUNITA' MONTANA DI CAMERINO PER TAPPA CICLISTICA "TIRRENO-ADRIATICO"				1.000,00
157	21-11-11	SF	CONTRIB. DA COMUNITA' MONTANA ALTE VALLI DEL POTENZA E DELL'ESINO PER LE ATTIVITA' DELLA SCUOLA MEDIA E DELLA SCUOLA EDULINGUA				4.000,00
	TOTALE RESIDUI ANNO 2011					5.000,00	
						RESIDUO	
TOTALE TITOLO 2					5.000.00		

Titolo			9 Entrate per conto terzi e partite di giro					
Num.	Data	T.	Causale dell'Operazion	e	Atto	T.	Data	RESIDUO
142	31-12-98		SVINCOLO CAUZIONE FITTO AREA F.S.		15	DG	05-02-98	3.227,86
				TOTALE RESIDUI ANNO 1998				3.227,86
210	31-12-06	SF	RIMB. DEPOSITO CAUZIONALE FITTO AREA EX F.S. (NUOVO PARCHEGGIO)		0			780,51
				TOTALE RESIDUI ANNO 2006		•		780,51
								RESIDUO
TOTALE	TITOLO		9					4.008,37

				RESIDUO
TOTALE GENE	ERALE	-	RIEPILOGO FINALE	9.008,37
		<u> </u>		

Questi residui attivi si riferiscono in parte a depositi cauzionali non ancora svincolati, mentre la restante parte sono crediti che questo Ente vanta nei confronti di altri enti pubblici per i quali sono in corso le procedure per la riscossione.

In allegato l'elenco di tutti i residui attivi divisi per anno.

# GESTIONE DELLE ENTRATE – TOTALE DEI RESIDUI AL TERMINE DELL'ANNO 2017

Titolo	1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa		
2o Livello	1	Tributi	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	1	Imposte, tasse e proventi assimilati	Allilo Residuo	importo Residuo
30 LIVEIIO	<u>'</u>	imposte, tasse e proventi assimilati	2014	95.086,75
			2015	128.087,83
			2016	151.893,64
			2017	1.325.223,69
			TOTALE	1.700.291,91
Titolo	2	Trasferimenti correnti	TOTALL	1.700.231,31
2o Livello	1	Trasferimenti correnti	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	1	Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	Alillo Residuo	importo Residuo
30 LIVEIIO	<u>'</u>	Trasienment corrent da Ariministrazioni pubbliche	2011	5.000,00
			2016	103.733,17
			2017	373.410,84
			TOTALE	482.144,01
Titolo	2	Trasferimenti correnti	TOTALE	402.144,01
			Anna Daoidua	Immerte Decidere
2o Livello	1	Trasferimenti correnti Trasferimenti correnti	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	3	Trasferimenti correnti da Imprese	2040	407.00
			2016	427,00
			2017	3.538,00
			TOTALE	3.965,00
Titolo	3	Entrate extratributarie		
2o Livello	1_	Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	2	Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi		
			2013	1.111,42
			2014	2.848,21
			2015	38.072,89
			2016	32.131,49
			2017	45.310,85
			TOTALE	119.474,86
Titolo	3	Entrate extratributarie		
2o Livello	1	Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	3	Proventi derivanti dalla gestione dei beni		
			2014	117,24
			2015	18.897,59
			2016	
				20.212,32
			2017	
				20.212,32
Titolo	3	Entrate extratributarie	2017	20.212,32 91.657,66
Titolo 2o Livello	3	Entrate extratributarie Interessi attivi	2017	20.212,32 91.657,66
			2017 TOTALE	20.212,32 91.657,66 130.884,81
2o Livello	3	Interessi attivi	2017 TOTALE	20.212,32 91.657,66 130.884,81
2o Livello	3	Interessi attivi	2017 TOTALE Anno Residuo	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo
2o Livello	3	Interessi attivi	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo
2o Livello 3o Livello	3	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18
2o Livello 3o Livello	3 3	Interessi attivi Altri interessi attivi	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo
20 Livello 30 Livello Titolo 20 Livello	3 3 3 5	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18
20 Livello 30 Livello Titolo 20 Livello	3 3 3 5	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 Importo Residuo
20 Livello 30 Livello Titolo 20 Livello	3 3 3 5	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82
Zo Livello 30 Livello Titolo 20 Livello 30 Livello	3 3 5 2	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 Importo Residuo
Zo Livello 30 Livello Titolo 20 Livello 30 Livello	3 3 5 2	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 1mporto Residuo 12.957,94 25.261,82 38.219,76
Zo Livello 3o Livello Titolo 2o Livello 3o Livello Titolo 2o Livello Zo Livello	3 3 5 2	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82
Zo Livello 30 Livello Titolo 20 Livello 30 Livello	3 3 5 2	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE  Anno Residuo	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82 38.219,76 Importo Residuo
Zo Livello 3o Livello Titolo 2o Livello 3o Livello Titolo 2o Livello Zo Livello	3 3 5 2	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 2017	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82 38.219,76 Importo Residuo
Zo Livello 30 Livello Titolo 20 Livello 30 Livello 30 Livello 20 Livello 20 Livello 30 Livello	3 3 5 2 3 5 99	Interessi attivi  Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Altre entrate correnti n.a.c.	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE  Anno Residuo	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82 38.219,76 Importo Residuo
Zo Livello 3o Livello  Titolo 2o Livello 3o Livello  Titolo 2o Livello 3o Livello  Titolo Titolo Titolo	3 3 5 2 3 5 99	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Altre entrate correnti n.a.c.  Entrate in conto capitale	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 10,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82 38.219,76 Importo Residuo 18.000,00 18.000,00
Zo Livello 3o Livello Titolo 2o Livello 3o Livello 3o Livello Titolo 2o Livello 3o Livello 3o Livello 2o Livello 2o Livello	3 3 5 2 3 5 99	Interessi attivi  Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Altre entrate correnti n.a.c.  Entrate in conto capitale Contributi agli investimenti	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 2017	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82 38.219,76 Importo Residuo
Zo Livello 3o Livello  Titolo 2o Livello 3o Livello  Titolo 2o Livello 3o Livello Titolo Titolo	3 3 5 2 3 5 99	Interessi attivi Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Altre entrate correnti n.a.c.  Entrate in conto capitale	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 0,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82 38.219,76 Importo Residuo 18.000,00 18.000,00
Zo Livello 3o Livello Titolo 2o Livello 3o Livello 3o Livello Titolo 2o Livello 3o Livello 3o Livello 2o Livello 2o Livello	3 3 5 2 3 5 99	Interessi attivi  Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Altre entrate correnti n.a.c.  Entrate in conto capitale Contributi agli investimenti	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 12.957,94 25.261,82 38.219,76 Importo Residuo 18.000,00 18.000,00 Importo Residuo
Zo Livello 3o Livello Titolo 2o Livello 3o Livello 3o Livello Titolo 2o Livello 3o Livello 3o Livello 2o Livello 2o Livello 2o Livello	3 3 5 2 3 5 99	Interessi attivi  Altri interessi attivi  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Rimborsi in entrata  Entrate extratributarie Rimborsi e altre entrate correnti Altre entrate correnti n.a.c.  Entrate in conto capitale Contributi agli investimenti	2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo  2016 2017 TOTALE  Anno Residuo  2017 TOTALE  Anno Residuo	20.212,32 91.657,66 130.884,81 Importo Residuo 0,18 0,18 0,18 Importo Residuo 12.957,94 25.261,82 38.219,76 Importo Residuo 18.000,00 18.000,00

			TOTALE	2.642.644,10
Titolo	4	Entrate in conto capitale		
2o Livello	4	Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	1	Alienazione di beni materiali		
			2017	59.558,57
			TOTALE	59.558,57
Titolo	4	Entrate in conto capitale		
2o Livello	4	Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	2	Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti		
			2016	
			TOTALE	
Titolo	6	Accensione Prestiti	4	
2o Livello	3	Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	1	Finanziamenti a medio lungo termine	0040	75.005.07
			2016 TOTALE	75.225,97 75.225,97
Titolo		Entrete par angle torni a positio di gira	IOTALE	/5.225,97
Titolo	9	Entrate per conto terzi e partite di giro	Anna Basidua	Incomente Basidos
2o Livello	1	Entrate per partite di giro	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	2	Ritenute su redditi da lavoro dipendente	2017	6.027.40
			2017 TOTALE	6.937,18 6.937,18
Titolo	9	Entrate per conto terzi e partite di giro	TOTALE	6.937,16
2o Livello	1	Entrate per conto terzi e partite di giro	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	99	Altre entrate per partite di giro	Allilo Residuo	importo Residuo
30 Livello	33	Aite entrate per partite ur giro	2017	2.500,00
			TOTALE	2.500,00
Titolo	9	Entrate per conto terzi e partite di giro		,
2o Livello	2	Entrate per conto terzi	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	4	Depositi di/presso terzi		•
			1998	3.227,86
			2006	780,51
			2015	1.227,20
			2016	3.400,00
			TOTALE	8.635,57
Titolo	9	Entrate per conto terzi e partite di giro		
2o Livello	2	Entrate per conto terzi	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	5	Riscossione imposte e tributi per conto terzi		
			2017	188,87
			TOTALE	188,87
Titolo	9	Entrate per conto terzi e partite di giro		
2o Livello	2	Entrate per conto terzi	Anno Residuo	Importo Residuo
3o Livello	99	Altre entrate per conto terzi		
			2014	958,39
			2015	15.714,22
			2016	40.428,98
			2017	75.742,34
			TOTALE	132.843,93

	RESIDUO
TOTALE GENERALE - (RIEPILOGO FINALE)	5.421.514,72

# Residui passivi con anzianità superiore ai 5 anni

Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO
752	16-08-08		SERVIZIO DI ANIMAZIONE PRESSO LA CASA DI OSPITALITA' SVOLTO DALLA COMUNITA' MONTANA : IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2008.	484	PD	16-08-08	2.203,92
<u> </u>			TOTALE RESIDUI ANNO 2008		<u>I</u>	1	2.203,92
261	03-06-10		PROGETTO DI ASSISTENZA ALLA COMUNICAZIONE PER STUDENTI SORDI GESTITO IN FORMA ASSOCIATA DALLA COMUNITA' MONTANA. IMPEGNO PER LA SPESA ANNO 2010.	303	PD	31-05-10	1.092,96
369	05-08-10		SERVIZIO DI ANIMAZIONE NELLA CASA DI RIPOSO GESTITO IN FORMA ASSOCIATA : IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2010.	453	PD	04-08-10	2.203,32
370	05-08-10		CENTRO MUNICIPIO, SERVIZIO EDUCATIVO DOMICILIARE E ASSISTENZA DI SOSTEGNO AI DISABILI, SERVIZI GESTITI IN FORMA ASSOCIATA DALLA COMUNITA' MONTANA. IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2010.	451	PD	04-08-10	8.639,60
371	05-08-10		SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE AGLI ANZIANI GESTITO IN FORMA ASSOCIATA: IMPEGNO PER L'ANNO 2010.	854	PD	31-12-10	18.307,28
372	05-08-10		FUNZIONAMENTO UFFICIO DI PROMOZIONE SOCIALE ASSOCIATO DALL'AMBITO SOCIALE 17^: IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2010.	454	PD	04-08-10	609,28
436	07-09-10		CENTRO SEMIRESIDENZIALE IL GIRASOLE GESTITO IN FORMA ASSOCIATA: IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2010.	539	PD	06-09-10	5.775,60
532	26-11-10		ACCANTONAMENTO PER INTERVENTI SOCIALI SVOLTI DALLA COMUNITA' MONTANA	712	PD	25-11-10	1.290,31
687	31-12-10		EX L. 285/97 : CENTRO DI AGGREGAZIONE "IL MUNICIPIO" SERVIZIO EDUCATIVO E RECUPERO SCOLASTICO GESTITI IN FORMA ASSOCIATA : IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2010.	452	PD	04-08-10	11.480,01
			TOTALE RESIDUI ANNO 2010		,		49.398,36
184	18-04-11		BORSE LAVORO E TIROCINI LAVORATIVI IN FAVORE DI SOGGETTI A CARICO DEL DIPARTIMENTO SALUTE MENTALE GESTITE IN FORMA ASSOCIATA . IMPEGNO DI SPESA PER L'ANNO 2011 .	262	PD	13-04-11	1.825,99
309	13-06-11		SERVIZIO DI ASSITENZA DOMICILIARE AGLI ANZIANI GESTITO IN FORMA ASSOCIATA : IMPEGNO DI SPESA ANNO 2011.	971	PD	31-12-11	18.577,00
310	13-06-11		FUNZIONAMENTO DELL'UFFICIO DI PROMOZIONE SOCIALE ASSOCIATOCON L'AMBITO SOCIALE 17 : IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2011.	411	PD	07-06-11	609,28
311	13-06-11		EX L. 285/97: CENTRO DI AGGREGAZIONE "IL MUNICIPIO" SERVIZIO EDUCATIVO E RECUPERO SCOLASTICO GESTITI IN FORMA ASSOCIATA: IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2011.	409	PD	07-06-11	11.480,01
312	13-06-11		SERVIZIO DI ANIMAZIONE PRESSO LA CASA DI OSPITALITA' PER ANZIANI GESTITO IN FORMA ASSOCIATA : IMPEGNO PER L'ANNO 2011.	410	PD	07-06-11	2.203,32
313	14-06-11		CENTRO MUNICIPIO, SERVIZIO EDUCATIVO DOMICILIARE E ASSISTENZA DI SOSTEGNO AI DIVERSAMENTE ABILI , SERVIZI GESTITI IN FORMA ASSOCIATA : IMPEGNO PER LA QUOTA PARTE ANNO 2011 .	408	PD	06-06-11	8.639,60
319	14-06-11		PROGETTO DI ASSITENZA ALLA COMUNICAZIONE PER STUDENTI NON UDENTI GESTITO IN FORMA ASSOCIATA DALLA COMUNITA' MONTANA . IMPEGNO ANNO 2011.	414	PD	08-06-11	1.261,44
338	20-06-11		CENTRO SEMIRESIDENZIALE IL GIRASOLE GESTITO IN FORMA ASSOCIATA : IMPEGNO DI SPESA PER LA QUOTA PARTE ANNO 2011.	407	PD	06-06-11	5.500,00
339	20-06-11		CENTRO SEMIRESIDENZIALE IL GIRASOLE GESTITO IN FORMA ASSOCIATA : IMPEGNO DI SPESA PER LA QUOTA PARTE ANNO 2011.	407	PD	06-06-11	275,60
			TOTALE RESIDUI ANNO 2011				50.372,24 RESIDUO
TOTAL	E TITOL O						
IOTAL	E TITOLO		1				101.974,52
Num.	Data	T.	Causale dell'Operazione	Atto	T.	Data	RESIDUO
1018	31-12-01	SF	CAUZ. FITTO TERRENO AGRICOLO CON FORTI	0			258,23
1019	31-12-01	SF	CAUZ. FITTO LOCALI EX SCALO FER- ROVIARIO	0			1.942,91
			TOTALE RESIDUI ANNO 2001				2.201,14
551	31-12-09	SF	DEPOSITO CAUZIONALE PER TOMBOLE - COMITATO 2000 - SIG. CARRADORI GIUSEPPE	0			100,00
629	31-12-09	SF	DEPOSITO CAUZIONALE PER GARA D'AFFITTO TERRENI AGRICOLI: CONFORTI GINO EURO 91,00 - LE STROPPIGLIOSE EURO 120,00 - MARIOTTI SEVERINO EURO 39,00 .	0			250,00
			TOTALE RESIDUI ANNO 2009				350,00
344	08-07-10	SF	DEPOSITO CAUZIONALE - DITTA RADICHETTI GIOVANNI - AUTOR. UFF. TEC PROT. 6029/2010	0			135,00
			TOTALE RESIDUI ANNO 2010				135,00
			_				RESIDUO
TOTAL	E TITOLO		7				2.686,14
_							RESIDUO
TO	TALE GEN	ERALE	- RIEPILOGO FINALE				104.660,66

Questi residui passivi sono per la maggior parte debiti nei confronti dell'Unione Montana Alte Valli del Potenza e dell' Esino per servizi sociali associati erogati. Questo Ente a proceduto al loro pagamento nei primi mesi del corrente anno.

In allegato l'elenco di tutti i residui passivi divisi per anno.

# GESTIONE DELLE USCITE - TOTALE DEI RESIDUI AL TERMINE DELL'ANNO 2017

Programma	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	Aura Dasidus	lara anta Danidora
i iogiaiiiiia	2 Segreteria generale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
		2012	586,08
		TOTALE	586,08
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	6 Ufficio tecnico	70 7.00.000	
Titolo	1 Spese correnti		
		2013	1.404,00
		2014	5.422,09
	T	TOTALE	6.826,09
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2 Segreteria generale	7 mile Residue	importo recolado
Titolo	1 Spese correnti		
		2014	3.407,36
		2015	1.000,00
		TOTALE	4.407,36
Missione	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1 Sport e tempo libero	Alillo Residuo	importo nesiduo
Titolo	1 Spese correnti		
		2015	6.977,32
		TOTALE	6.977,32
Missione	9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	4 Servizio idrico integrato	Alillo Residuo	importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
		2015	780,80
		TOTALE	780,80
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anna Basidua	loon anta Danidora
Programma	6 Ufficio tecnico	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
		2015	250,00
		TOTALE	250,00
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	A Berth	Laurente Breitte.
Programma	2 Segreteria generale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
		2015	10.202,69
		2016	1.000,00
		TOTALE	11.202,69
Missione	4 Istruzione e diritto allo studio		
Programma	2 Altri ordini di istruzione	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
		2016	781,04
	. , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		
		TOTALE	781,04
Missione	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero		
Missione Programma	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero	TOTALE	781,04
Missione	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero	TOTALE  Anno Residuo	781,04 Importo Residuo
Missione Programma	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero	TOTALE  Anno Residuo  2016	781,04 Importo Residuo 14.200,00
Missione Programma Titolo	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE	781,04 Importo Residuo 14.200,00 14.200,00
Missione Programma Titolo  Missione	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	TOTALE  Anno Residuo  2016	781,04 Importo Residuo 14.200,00
Missione Programma Titolo  Missione Programma	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti  9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 3 Rifiuti	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE	781,04 Importo Residuo 14.200,00 14.200,00
Missione Programma Titolo  Missione	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo	781,04 Importo Residuo  14.200,00 14.200,00 Importo Residuo
Missione Programma Titolo  Missione Programma	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti  9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 3 Rifiuti	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  2016	781,04 Importo Residuo 14.200,00 14.200,00 Importo Residuo
Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti  9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 3 Rifiuti 1 Spese correnti	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE	781,04 Importo Residuo  14.200,00 14.200,00 Importo Residuo  1.561,59 1.561,59
Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 3 Rifiuti 1 Spese correnti  9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  2016	781,04 Importo Residuo 14.200,00 14.200,00 Importo Residuo
Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione Programma Programma	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 3 Rifiuti 1 Spese correnti  9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 4 Servizio idrico integrato	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE	781,04 Importo Residuo  14.200,00 14.200,00 Importo Residuo  1.561,59 1.561,59
Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 3 Rifiuti 1 Spese correnti  9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  Anno Residuo	781,04 Importo Residuo  14.200,00 14.200,00 Importo Residuo  1.561,59 1.561,59 Importo Residuo
Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione Programma Programma	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 3 Rifiuti 1 Spese correnti  9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 4 Servizio idrico integrato	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo	781,04 Importo Residuo  14.200,00 14.200,00 Importo Residuo  1.561,59 1.561,59 Importo Residuo
Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione Programma Programma	6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 1 Sport e tempo libero 1 Spese correnti 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 3 Rifiuti 1 Spese correnti  9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 4 Servizio idrico integrato	TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  2016 TOTALE Anno Residuo  Anno Residuo	781,04 Importo Residuo  14.200,00 14.200,00 Importo Residuo  1.561,59 1.561,59

Titolo	1 Spese correnti		
		2016	680,00
		TOTALE	680,00
Missione	4 Istruzione e diritto allo studio	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2 Altri ordini di istruzione	7time Residue	importo recolado
Titolo	1 Spese correnti	2010	
		2016 TOTALE	25.607,36 25.607,36
Missione	4   Istruzione e diritto allo studio	TOTALE	25.607,36
Programma	1 Istruzione prescolastica	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
TILOIO	1 Opese contents	2016	25.865,84
		TOTALE	25.865,84
Missione	3 Ordine pubblico e sicurezza		,
Programma	1 Polizia locale e amministrativa	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
		2016	4.844,84
		TOTALE	4.844,84
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	Aillio Nesiduo	importo itesidad
Titolo	1 Spese correnti		
		2016	3.878,64
		TOTALE	3.878,64
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma Titolo	7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 1 Spese correnti		·
TILOIO	i Spese correnti	2016	7.000,00
		TOTALE	7.000,00
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione		•
Programma	5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
	·	2016	326,37
		TOTALE	326,37
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anna Daoidua	Importo Deciduo
Programma	6 Ufficio tecnico	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1 Spese correnti		
		2016	12.284,09
		TOTALE	12.284,09
Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2 Segreteria generale		
Titolo	1 Spese correnti		
		204.0	4 400 44
		2016	
Missione		2016 TOTALE	
Missione Programma	Servizi istituzionali, generali e di gestione		
Programma	<ul> <li>Servizi istituzionali, generali e di gestione</li> <li>Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato</li> </ul>	TOTALE	1.128,11
	Servizi istituzionali, generali e di gestione	TOTALE	1.128,11 Importo Residuo
Programma	<ul> <li>Servizi istituzionali, generali e di gestione</li> <li>Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato</li> </ul>	TOTALE  Anno Residuo	1.128,11 Importo Residuo 212,50
Programma	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti	TOTALE  Anno Residuo  2016  TOTALE	1.128,11 Importo Residuo 212,50 212,50
Programma Titolo	<ul> <li>Servizi istituzionali, generali e di gestione</li> <li>Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato</li> </ul>	TOTALE  Anno Residuo  2016	1.128,11 Importo Residuo 212,50
Programma Titolo  Missione	Servizi istituzionali, generali e di gestione     Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     Spese correnti      Servizi istituzionali, generali e di gestione	TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo	1.128,11 Importo Residuo 212,50 212,50 Importo Residuo
Programma Titolo  Missione Programma	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale	TOTALE  Anno Residuo  2016  TOTALE  Anno Residuo  2016	1.128,11 Importo Residuo  212,50 212,50 Importo Residuo
Programma Titolo  Missione Programma Titolo	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale 1 Spese correnti	TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo	1.128,11 Importo Residuo  212,50 212,50 Importo Residuo  2.766,24
Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  TOTALE	1.128,11 Importo Residuo 212,50 212,50 Importo Residuo 2.766,24 2.766,24
Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione Programma	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	TOTALE  Anno Residuo  2016  TOTALE  Anno Residuo  2016	1.128,11 Importo Residuo 212,50 212,50 Importo Residuo
Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione	TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  Anno Residuo	1.128,11 Importo Residuo  212,50 212,50 Importo Residuo  2.766,24 2.766,24 Importo Residuo
Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione Programma	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo	1.128,11 Importo Residuo  212,50 212,50 Importo Residuo  2.766,24 2.766,24 Importo Residuo
Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti	TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  Anno Residuo	1.128,11 Importo Residuo  212,50 212,50 Importo Residuo  2.766,24 2.766,24 Importo Residuo
Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti	TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo	1.128,11 Importo Residuo  212,50 212,50 Importo Residuo  2.766,24 2.766,24 Importo Residuo  4.984,04 4.984,04
Programma Titolo  Missione Programma Titolo  Missione Programma Titolo	1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2 Segreteria generale 1 Spese correnti  1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato 1 Spese correnti	TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo  2016 TOTALE  Anno Residuo	Importo Residuo  212,50 212,50 Importo Residuo  2.766,24 2.766,24

			TOTALE	16.800,43
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		
Programma	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	2	Spese in conto capitale		
			2017	2.006,69
			TOTALE	2.006,69
Missione	8	Assetto del territorio ed edilizia abitativa	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1_	Urbanistica e assetto del territorio	7tillo ttoolaao	importo reciduo
Titolo	2	Spese in conto capitale	2017	
			2017	2.044.307,22
Missions	7	Turione	TOTALE	2.044.307,22
Missione Programma	7 1	Turismo Sviluppo e la valorizzazione del turismo	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	2	Spese in conto capitale		
TILOIO		Spese in conto capitale	2017	4.607,48
			TOTALE	4.607,48
Missione	9	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente		•
Programma	3	Rifiuti	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	2	Spese in conto capitale		
			2017	1.200,81
			TOTALE	1.200,81
Missione	9	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	4	Servizio idrico integrato	Alillo Residuo	illiporto Residuo
Titolo	2	Spese in conto capitale		
			2017	26.781,27
			TOTALE	26.781,27
Missione	8	Assetto del territorio ed edilizia abitativa	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1	Urbanistica e assetto del territorio		
Titolo	2	Spese in conto capitale	2017	7.547.04
			2017 TOTALE	7.547,24 7.547,24
Missione	4	Istruzione e diritto allo studio	TOTALE	7.547,24
Programma	2	Altri ordini di istruzione	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	2	Spese in conto capitale		
TILOIO		Spese in conto capitale	2017	11.766,51
			TOTALE	11.766,51
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		
Programma	5	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	2	Spese in conto capitale		
•			2017	23.170,40
			TOTALE	23.170,40
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	Alillo Residuo	illiporto Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	6.489,08
NA::		One deligible reliancia della consenta a di constano	TOTALE	6.489,08
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato		
Titolo	1	Spese correnti	2017	2.088,61
			TOTALE	2.088,61
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		·
Programma	2	Segreteria generale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
		1.0	2017	7.717,48
			TOTALE	7.717,48
Missione	7	Turismo		
Programma	1	Sviluppo e la valorizzazione del turismo	Anno Residuo	Importo Residuo
	1	Spese correnti		
Titolo			2047	00.045.00
Litolo			2017	20.615,63
I itolo			2017 TOTALE	20.615,63

Programma	11	Altri servizi generali		
Titolo	1	Spese correnti	****	
			2017	299,33
Missione	6	Politiche giovanili, sport e tempo libero	TOTALE	299,33
Programma	6	Sport e tempo libero	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	<u> </u>	Spese correnti		
TILOIO	<u> </u>	Spese conenii	2017	40.827,33
			TOTALE	40.827,33
Missione	9	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente		
Programma	2	Tutela, valorizzazione e recupero ambientale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
TILOIO	<u> </u>	Opese contents	2017	1.411,18
			TOTALE	1.411,18
Missione	9	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente		·
Programma	3	Rifiuti	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
TILOIO	<u> </u>	Opese contents	2017	116.909,91
			TOTALE	116.909,91
Missione	9	Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	TOTALE	,
Programma	2	Tutela, valorizzazione e recupero ambientale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
TILOIO	- '	Spese contenti	2017	2.854,56
			TOTALE	2.854,56
Missione	5	Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali	TOTALE	2.654,56
		Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	<u>2</u> 1			
Titolo		Spese correnti	2017	E 470.00
			TOTALE	5.478,96 5.478,96
Missione	4	Istruzione e diritto allo studio	TOTALE	3.478,90
	6	Servizi ausiliari all'istruzione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1			
Titolo	<u> </u>	Spese correnti	2017	37.666,95
			TOTALE	37.666,95
Minnings	4	I through a strict and the strict an	TOTALE	37.000,95
Missione	4	Istruzione e diritto allo studio	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	<u>2</u> 1	Altri ordini di istruzione		
Titolo	<u> </u>	Spese correnti	2017	6.692,60
			TOTALE	6.692,60
Minning		Lateration and district all and the studio	TOTALE	6.092,60
Missione	4	Istruzione e diritto allo studio	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	6	Servizi ausiliari all'istruzione		
Titolo	<u> </u>	Spese correnti	2017	4 250 00
				4.350,00
Mincipan	4	Istruzione e diritto allo studio	TOTALE	4.350,00
Missione	4		Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2	Altri ordini di istruzione		•
Titolo	1	Spese correnti	0047	40.007.40
			2017	46.007,10 46.007,10
Minning		Interviews a distance to the studies	TOTALE	46.007,10
Missione	4	Istruzione e diritto allo studio	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1	Istruzione prescolastica		
Titolo	1	Spese correnti	25:=	*****
			2017	62.056,05
			TOTALE	62.056,05
Missione	3	Ordine pubblico e sicurezza	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1	Polizia locale e amministrativa	7	
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	25.251,04
			TOTALE	25.251,04
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	5	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali	, time itesiado	pt. 15 11001000
Titolo	1	Spese correnti		

			2017	29.061,31
			TOTALE	29.061,31
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1	Organi istituzionali	Allilo Residuo	importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	40.000,00
			TOTALE	40.000,00
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	7	Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile	Allilo Residuo	importo residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	15.189,16
			TOTALE	15.189,16
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	6	Ufficio tecnico		
Titolo	1	Spese correnti	2017	474.05
			2017	171,95
			TOTALE	171,95
Missione		Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	5	Gestione dei beni demaniali e patrimoniali		·
Titolo	1	Spese correnti	2017	4 000 00
			2017	1.238,38
			TOTALE	1.238,38
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	6	Ufficio tecnico		·
Titolo	1	Spese correnti	0047	22 224 57
			2017 TOTALE	33.331,57 33.331,57
Minning		Complete interviewed in an applicable programme	TOTALE	33.331,57
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali  Spese correnti		
Titolo		Spese correnu	2017	660.60
			TOTALE	660,60 660,60
Missione		Servizi istituzionali, generali e di gestione	TOTALE	660,60
Programma	2	Servizi istituzionali, generali e di gestione Segreteria generale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo		Spese correnti		
TILOIO		Spese content	2017	17.014,10
			TOTALE	17.014,10
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		ĺ
Programma	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
111010		- Operation Control Co	2017	1.611,16
			TOTALE	1.611,16
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		,
Programma	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
		1	2017	9.080,89
			TOTALE	9.080,89
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		,
Programma	2	Segreteria generale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	24.973,83
			TOTALE	24.973,83
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		
Programma	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
•			2017	179.839,60
			TOTALE	179.839,60
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		
Programma	2	Segreteria generale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	11.455,83
			TOTALE	11.455,83

Missions	4	Comini intituringali, gapareli e di gastione		
Missione	3	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma Titolo	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato  Spese correnti		
111010	- '	Spese contenu	2017	9.601,09
			TOTALE	9.601,09
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione		Í
Programma	4	Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
L			2017	3.264,35
			TOTALE	3.264,35
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anna Basidua	Importo Residuo
Programma	3	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato	Anno Residuo	illiporto Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	4.786,55
			TOTALE	4.786,55
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2	Segreteria generale	Aliilo Residuo	importo residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	19.128,91
			TOTALE	19.128,91
Missione	1	Servizi istituzionali, generali e di gestione	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1	Organi istituzionali		
Titolo	1	Spese correnti	0047	40 400 00
			2017 TOTALE	18.188,02 18.188,02
Mississe	10	Divisti aggiati aggistiche aggisti a famiglia	TOTALE	18.188,02
Missione Programma	12 7	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia  Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
111010		Spese content	2008	2.203,92
			TOTALE	2.203,92
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia		,
Programma	2	Interventi per la disabilità	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2010	5.775,60
			TOTALE	5.775,60
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia		
Programma	7	Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2010	43.622,76
			TOTALE	43.622,76
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2	Interventi per la disabilità	Alillo Residuo	importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2011	5.500,00
			TOTALE	5.500,00
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	7	Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali		
Titolo	1	Spese correnti	2014	44.070.04
			2011 TOTALE	44.872,24 44.872,24
Missions	10	Diritti sociali, politicho sociali o famiglio	IOTALE	44.012,24
Missione Programma	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia Interventi per la disabilità	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
111010	<u>'</u>	opede deficial	2012	5.500,00
			TOTALE	5.500,00
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia		
Programma	7	Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
	· ·	I about a service.	2012	48.868,92
			TOTALE	48.868,92
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2	Interventi per la disabilità		

Titolo	1	Spese correnti		
-			2013	6.825,56
			TOTALE	6.825,56
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	7	Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali		
Titolo	1	Spese correnti	2013	47.062,25
			TOTALE	47.062,25
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia		·
Programma	2	Interventi per la disabilità	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2014	8.639,60
			TOTALE	8.639,60
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	/	Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali		•
Titolo	ı	Spese correnti	2014	49.322,95
			TOTALE	49.322,95
Missione	10	Trasporti e diritto alla mobilità		ŕ
Programma	5	Viabilità e infrastrutture stradali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2015	1.674,45
			TOTALE	1.674,45
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	7	Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali		
Titolo	1	Spese correnti	2045	44 440 07
			2015 TOTALE	41.149,97 41.149,97
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia		
Programma	9	Servizio necroscopico e cimiteriale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
-			2015	244,00
			TOTALE	244,00
Missione	11	Soccorso civile	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2	Interventi a seguito di calamità naturali	Allio Residuo	importo residuo
Titolo	2	Spese in conto capitale	2010	00.404.00
			2016 TOTALE	33.494,99 33.494,99
Missione	10	Trasporti e diritto alla mobilità		,
Programma	5	Viabilità e infrastrutture stradali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2016	15.380,05
			TOTALE	15.380,05
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	7	Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali	Aliilo Residuo	importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti	2010	00.474.00
			2016 TOTALE	33.471,92 33.471,92
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia		,
Programma	9	Servizio necroscopico e cimiteriale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2016	36,57
			TOTALE	36,57
Missione	11	Soccorso civile	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2	Interventi a seguito di calamità naturali	Allilo Residuo	importo nesiduo
Titolo	2	Spese in conto capitale		
			2017	53.846,38
Minning	40	Transaction district all constitutions	TOTALE	53.846,38
Missione	10	Trasporti e diritto alla mobilità  Viabilità a infrastruttura stradali	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma Titolo	<u>5</u> 2	Viabilità e infrastrutture stradali Spese in conto capitale		
TILUIU		Opene in contro capitale	2017	68.413,36
			2017	1 000-710,00

			TOTALE	68.413,36
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	3	Interventi per gli anziani	Anno Residuo	importo Residuo
Titolo	2	Spese in conto capitale		
			2017	7.612,80
			TOTALE	7.612,80
Missione	11	Soccorso civile	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	2	Interventi a seguito di calamità naturali		
Titolo	1	Spese correnti	2047	440 554 05
			2017 TOTALE	449.551,25 449.551,25
Missione	10	Trasporti e diritto alla mobilità	TOTALE	449.551,25
Programma	5	Viabilità e infrastrutture stradali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
111010		1 00000 000000000	2017	12.618,80
			TOTALE	12.618,80
Missione	10	Trasporti e diritto alla mobilità		
Programma	2	Trasporto pubblico locale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	214,16
			TOTALE	214,16
Missione	10	Trasporti e diritto alla mobilità	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	5	Viabilità e infrastrutture stradali	Anno Residuo	importo residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	125.155,46
Mississe	40	District and the Haleba and all a femalatic	TOTALE	125.155,46
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	3	Interventi per gli anziani		
Titolo		Spese correnti	2017	829,77
			TOTALE	829,77
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia		,
Programma	7	Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	25.259,07
			TOTALE	25.259,07
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	4	Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale	Allilo Residuo	importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	627,96
		I	TOTALE	627,96
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma		Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali		
Titolo	1	Spese correnti	2017	26 204 52
			TOTALE	36.384,52 36.384,52
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	IOTALE	30.304,32
Programma	1	Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
	<u> </u>	,	2017	7.750,00
			TOTALE	7.750,00
Missione	12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia		
Programma	9	Servizio necroscopico e cimiteriale	Anno Residuo	Importo Residuo
Titolo	1	Spese correnti		
			2017	8.339,59
			TOTALE	8.339,59
Missione	11	Soccorso civile	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1	Sistema di protezione civile	Allilo Itesiduo	importo Nesiduo
Titolo	1	Spese correnti	227	
			2017	195,57
NA::		Delta sublis	TOTALE	195,57
Missione	50	Debito pubblico	Anno Residuo	Importo Residuo

Programma	2	Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari		
Titolo	4	Rimborso Prestiti		
			2016	21.201,38
			2017	22.183,79
			TOTALE	43.385,17
Missione	99	Servizi per conto terzi	Anno Residuo	Importo Residuo
Programma	1	Servizi per conto terzi e Partite di giro	Alillo Residuo	illiporto Residuo
Titolo	7	Uscite per conto terzi e partite di giro		
			2001	2.201,14
			2009	350,00
			2010	135,00
			2012	20.000,00
			2014	17.022,78
			2015	850,80
			2016	21.756,92
			2017	143.687,54
			TOTALE	206.004,18

	RESIDUO
TOTALE GENERALE - (RIEPILOGO FINALE)	4.538.485,95

### MOVIMENTAZIONE DEI CAPITOLI DI ENTRATA E DI SPESA RIGUARDANTI L'ANTICIPAZIONE

E/U	Capitolo	Art.	Denominazione	Movimentazione
E	50	1	ANTICIPAZIONE DI CASSA	3.409.653,60
U	3000	0	RIMBORSO ANTICIPAZIONE DI CASSA	3.409.653,60

L'ente nel corso dell'anno 2017 ha fatto ricorso all'anticipazione di tesoreria, ma al 31 dicembre ha chiuso l'esercizio con un fondo cassa di € 1.021.367,91.

La situazione di cassa dell'Ente degli ultimi tre esercizi, evidenziando l'eventuale presenza di anticipazioni di cassa rimaste inestinte alla medesima data del 31.12 di ciascun anno è la seguente:

SITUAZIONE DI CASSA al 31 dicembre			
	2015	2016	2017
Disponibilità	367.970,76	504.404,63	1.021.367,91
Di cui quota vincolata del fondo cassa	70.138,98	44.796,45	0,00
Anticipazioni	0,00	0,00	0,00
Anticipazione liquidità Cassa DD.PP.	0,00	0,00	0,00

ANTICIPAZIONE DI TESORERIA						
	2015	2016	2017			
Giorni di utilizzo dell'anticipazione	223	0	91			
Utilizzo medio dell'anticipazione	160.738,60	0,00	105.072,53			
Utilizzo massimo dell'anticipazione	529.013,77	0,00	626.377,80			
Entità anticipazione complessivamente corrisposta	2.284.825,44	0,00	3.409.653,60			
Entità anticipazione non restituita al 31/12	0,00	0,00	0,00			
spese impegnate per interessi passivi sull'anticipazione	4.039,32	0,00	2.088,61			

#### DIRITTI REALI DI GODIMENTO E LA LORO ILLUSTRAZIONE

Questo Comune non vanta rilevanti diritti reali di godimento su beni di terzi, salvo piccole servitù di passaggio, mentre i diritti reali di godimento di terzi su beni di proprietà comunale sono i seguenti:

diritto di superficie della durata di 20 anni della ditta KKSOL sulla copertura del capannone in località Lanciano per l'istallazione di impianti fotovoltaici, diritto di superficie della durata di 20 anni della ditta Spurio Roberto sulla copertura degli spogliatoi del campo sportivo e del palazzetto dello sport per l'istallazione di impianti fotovoltaici.

# **ELENCO DEI PROPRI ENTI E ORGANISMI STRUMENTALI**

Ente o organismo strumentale	Rendiconto o bilancio consultabile dal sito internet?		
	Si	No	

Questo Comune non possiede enti e organismi strumentali.

### ELENCO DELLE PARTECIPAZIONI DIRETTE POSSEDUTE CON L'INDICAZIONE DELLA RELATIVA QUOTA PERCENTUALE

nno di Costituzione	Forma Giuridica	Quota % di partecipazione detenuta
2003	Società per azioni	4,535
1977	Società per azioni	2,459
1995	responsabilità limitata	1,36
1999	Società a	0,02
	·	5,89
nı	2003 1977	2003 Società per azioni  1977 Società per azioni Società a responsabilità limitata  Società a responsabilità limitata

Con delibera Consiliare n. 50 del 29.09.2017 è stata effettuata la rilevazione per la revisione straordinaria delle partecipazioni societarie comunali come previsto dall'ex art. 24 del D. Lgs. 175/2006.

### ESITO DELLA VERIFICA DEI CREDITI E DEBITI RECIPROCI CON I PROPRI ENTI STRUMENTALI E LE SOCIETA' CONTROLLATE E PARTE

Dalla verifica dei crediti e debiti reciproci tra il Comune e le Società partecipate, prevista dall'art. 11, comma 6, del D Lgs.118/2011, è emerso quanto segue:

Società partecipata	Debito del Comune al 31.12.2017	Credito del Comune al 31.12.2017
CONTRAM RETI SPA		0,00
CONTRAM SPA		0,00 2.400,00
COSMARI SRL	140.55	6,26 0,00
TASK	8.98	5,06 0,00
UNIDRA ARL		0,00

le partite debitorie e creditorie tra l'Ente e le sociètà partecipate sono concordanti.

<b>ONERI E IMPEGN</b>	I SOSTENUTI	I DERIVANTI D	A CONTRATTI	RELATIVI A	A STRUMENTI	<b>FINANZIARI</b>	<b>DERIVATI</b>	O DA	CONTRATTI	DI FINAI	NZIAMENTO
CHE INCLUDONO	UNA COMPO	NENTE DERIV	ATA								

Questo Ente non ha in essere contratti relativi a strumenti finanziari derivati né contratti di finanziamento che includono una componente derivata.

# GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE PRESTATE DALL'ENTE A FOVORE DI ENTI E DI ALTRI SOGGETTI

L'Ente non ha rilasciato garanzie principali o sussidiaria a favore di altri Enti o di altri soggetti.

# ELENCO DESCRITTIVO DEI BENI APPARTENENTI AL PATRIMONIO IMMOBILIARE

Modello	Progr. a	ttivazione descrizione	tipo	tipologia/categoria
В	85	31-dic APPARTAMENTO UBICATO IN VIA U. BOTTACCHIARI, EX EREDI CALISTI	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
С	14	31-dic APPARTAMENTO Via Gramsci n.1	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	180	27-set AREA A VERDE ( FG. 26 PART. 7 - 380 )	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	29	31-dic Area agricola acquistata dalla A.S.L. e affittata (vedi det. U.R. n. 67/2000)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	105	27-set AREA EDIFICABILE ZTO  RESIDENZIALE (FG. 26 PART.  1515-1524-1527-1532-1536-1550- 1780-1783-1784-1785-1786-1788)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	109	31-dic AREA ESTERNA CASA BORDO	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	126	31-dic AREA PER ZONA ARTIGIANALE IN LOC. LANCIANO	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	88	31-dic AREA PROTEZIONE CIVILE SITA IN STRADA CAMERTE - ZONA IMPIANTI SPORTIVI.	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	41	31-dic AREA STAZIONE FF.SS.	Terreni	F)BENI DI TERZI , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	181	27-set AREA VERDE (FG. 26 PART. 481 - 587)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	182	27-set AREA VERDE PUBBLICO (FG. 26 PART. 686-1260-1528-1559-1579-1583)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	38	31/12/1994 AREA ZONA P.E.E.P. Loc. Feggiano	Terreni	1)Beni demaniali , Percentuale a zero
Α	39		Terreni	1)Beni demaniali , Percentuale a zero
В	119	31-dic ASILO NIDO COMUNALE SITO IN VIA T. COLSALVATICO	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	76	31-dic ASILO NIDO Via Loreto	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	94	31-dic BAGNI PUBBLICI C/O STAZIONE F.S.	Altri Immobili	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
С	15	31-dic BAR CENTRO SPORTIVO Via	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche

		Gramsci n.1		demaniali, compresa manut.straordinaria
В	19	31-dic BOCCIODROMO Via Gramsci n. 1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	65	31-dic CABINA ENEL Lottiz. Piani di Lanciano	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	82	04-dic CAMPO DI ADDESTRAMENTO CINOFI- LO.	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	22	31-dic CAMPO SPORTIVO Strada Camerte n.1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
С	17	31-dic CASA EX GAGLIOLE Via della Croce n.6 Capoluogo	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	6	31-dic CASA ROSA - Appartamento Via XX Settembre n. 130 int.4	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	3	31-dic CASA ROSA - appartamento Via XX Settembre n.130 int. 1	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	4	31-dic CASA ROSA - appartamento Via XX Settembre n.130 int. 2	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	5	31-dic CASA ROSA - Appartamento Via XX Settembre n.130 int. 3	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	2	31-dic CASA ROSA - garages Via del Macello	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	1	31-dic CASA ROSA Via XX Settembre n.130	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	95	31-dic CASETTA IN LEGNO UBICATA NEL CAMPO DI ADDESTRAMENTO CINOFILO	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	86	31-dic CASETTE IN LEGNO UTILIZZATE DALLE ASSOCIAZIONI DELLE FRAZIONI.	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
Α	9		Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	10	31/12/1994 CIMITERO DI CRISPIERO Loc. Crispiero	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	11	31/12/1994 CIMITERO DI RUSTANO Loc. Castel S.Maria	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	23	31-dic CINEMA TEATRO `MANZONI` Via XX Settembre Trav. Scuole	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	59	31-dic DEPOSITO AUTOMEZZI Loc. S. Anna	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar

Α	12	31/12/1994 DEPURATORE COMUNALE Via Potenza	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	270	31/12/2015 Depuratore Loc. Crespiero	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	272	31/12/2015 DEPURATORE LOC. RUSTANO	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	273	31/12/2015 DEPURATORE SANT'ANGELO loc. Santa Maria	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	62	31-dic EDIFICIO - appartamento Via Busantoni n.40 Loc. Crispiero	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	63	31-dic EDIFICIO - appartamento Via Busantoni n.40 Loc. Crispiero	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	61	31-dic EDIFICIO Loc. Crispiero Via Busantoni n.40	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
С	20	31-dic EX CASA GAGLIOLE - Locale Via della Croce n.6	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	18	31-dic EX CASA GAGLIOLE - Locale Via della Croce n.6	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	21	31-dic EX CASA GAGLIOLE - Locale Via della Croce n.6	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	22	31-dic EX CASA GAGLIOLE - Locale Via della Croce n.6	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	19	31-dic EX CASA GAGLIOLE - Locali 1^P Via della Croce n.6	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	25	31-dic EX CASE OPERAIE - abitazione Via Damiano Chiesa n.6 int.1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	41	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Via Damiano Chiesa n.14 Int.6	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	27	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Via Damiano Chiesa n.8 int.1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	36	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Via Damiano Chiesa, 14 Int.1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	37	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Via Damiano Chiesa, 14 Int.2	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	38	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Via Damiano Chiesa, 14 Int.3	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	39	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Via Damiano Chiesa, 14 Int.4	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	40	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche

		Via Damiano Chiesa, 14 Int.5	demaniali, compresa manut.straordinar
В	26	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	•
		Via Damiano Chiesa, 6 int. 2	demaniali, compresa manut.straordinar
В	28	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Via Damiano Chiesa, 8 int.2	demaniali, compresa manut.straordinar
В	29	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Via Damiano Chiesa, 8 int.3	demaniali, compresa manut.straordinar
В	31	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Via Damiano Chiesa, 8 Int.5	demaniali, compresa manut.straordinar
В	32	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Via Damiano Chiesa, 8 Int.6	demaniali, compresa manut.straordinar
В	33	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Via Damiano Chiesa, 8 Int.7	demaniali, compresa manut.straordinar
В	34	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Via Damiano Chiesa, 8 Int.8	demaniali, compresa manut.straordinar
В	35	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Via Damiano Chiesa, 8 Int.9	demaniali, compresa manut.straordinar
В	30	31-dic EX CASE OPERAIE - appartamento Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Via Damiano Chiesa,8 Int:4	demaniali, compresa manut.straordinar
В	49	31-dic EX CASE OPERAIE - Bagni pubbl. Via Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Nazario Sauro n. 3-3/A	demaniali, compresa manut.straordinar
В	44	31-dic EX CASE OPERAIE - Cantina Via Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Damiano Chiesa	demaniali, compresa manut.straordinar
В	45	31-dic EX CASE OPERAIE - Cantina Via Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		Damiano Chiesa n. 14	demaniali, compresa manut.straordinar
В	53	31-dic EX CASE OPERAIE - Garage Via Fabbricati	
_		Damiano Chiesa n.4	demaniali, compresa manut.straordinar
В	52	31-dic EX CASE OPERAIE - Magazzino Via Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
_		Damiano Chiesa n. 10-12	demaniali, compresa manut.straordinar
В	51	31-dic EX CASE OPERAIE - Magazzino Via Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
	4.6	Damiano Chiesa n. 12/A	demaniali, compresa manut.straordinar
В	46	31-dic EX CASE OPERAIE - Magazzino Via Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
	47	Nazario Sauro n. 5	demaniali, compresa manut.straordinar
В	47	31-dic EX CASE OPERAIE - Magazzino Via Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
<b>D</b>	F0	Nazario Sauro n.7	demaniali, compresa manut.straordinar
В	50	31-dic EX CASE OPERAIE - Negozio Via Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
D	40	Damiano Chiesa n. 14/B 31-dic EX CASE OPERAIE - Ufficio Via Fabbricati	demaniali, compresa manut.straordinar
В	48		
		Cesare Battisti n. 4-6	demaniali, compresa manut.straordinar

В	24	31-dic EX CASE OPERAIE Via Damiano Chiesa	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
Α	37	31/12/1994 EX CIMITERO Loc. Collina	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	55	31-dic EX MATTATOIO - appartamento Via Potenza n. 39 int. 1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	56	31-dic EX MATTATOIO - Appartamento Via Potenza n. 39 int. 2	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	57	31-dic EX MATTATOIO - Locale Via Potenza n. 41	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	58	31-dic EX MATTATOIO - Salone Via Potenza n.41	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	54	31-dic EX MATTATOIO Via Potenza n.39-41	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
Α	5	31/12/1994 EX PALAZZO COMUNALE - Bar Loc. Castel Santa Maria Via Boccati, 13	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	7	31/12/1994 EX PALAZZO COMUNALE - Salone Loc. Santa Maria Via Boccati, 13	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	6	31/12/1994 EX PALAZZO COMUNALE - Ufficio Loc. Castel Santa Maria Via Boccati, 13	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	4	31/12/1994 EX PALAZZO COMUNALE Loc. Castel Santa Maria Via Boccati n. 13	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	10	31-dic EX SCUOLA ELEMENTARE CRISPIERO Loc. Crispiero Viale Santa Barbara n.6	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	11	31-dic EX SCUOLA ELEMENTARE CRISPIERO Palestra V.le Santa Barbara,6-Crispiero	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	12	31-dic EX SCUOLA ELEMENTARE CRISPIERO Poliambulatorio V.le Santa Barbara,6-Crispiero	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	13	31-dic EX SCUOLA ELEMENTARE RUSTANO Frazione di Rustano n.47	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
С	31	25-ago FABBRICATO ADIBITO A ARCHIVIO COMUNALE E CENTRO DI AGGREGA- ZIONE GIOVANILE	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	84	31-dic FABBRICATO ADIBITO A CASA DI OSPITALITA' PER ANZIANI SITO IN	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar

		VIA U. BETTI.		
В	77	31-dic FABBRICATO ADIBITO A STAZIONE DI POMPAGGIO PER ROCCAFRANCA VICINO SERBATOIO	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
		POGGIOANNAL.		
В	87	31-dic FABBRICATO IN LEGNO PER	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
		CENTRO SOCIALE POLIVANTE SITO		demaniali, compresa manut.straordinar
		IN ZONA POGGIO ANNALISA		, ,
С	32	15-set FABBRICATO SITO IN VIA XX	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche
		SETTEMBRE, 116, DA DESTINARE		demaniali, compresa manut.straordinaria
		AD ALLOGGI POPOLARI		
Α	36	31/12/1994 FONTANA Loc. Fonte Vecchio	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	35	31/12/1994 FONTANA Piazza Vittorio Emanuele Capoluogo	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	22	31/12/1994 FONTANILE Fraz. di S. Angelo	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	23	31/12/1994 FONTANILE Frazione di S. Angelo	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
		Centro Abitato		
Α	28	31/12/1994 FONTANILE Loc. Carsignano Centro abitato	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	20	31/12/1994 FONTANILE Loc. Lanciano	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	24	31/12/1994 FONTANILE Loc. Piane di Rustano	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	25	31/12/1994 FONTANILE Loc. Rustano	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	21	31/12/1994 FONTANILE Loc. S. Angelo	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	31	31/12/1994 FONTANILE Loc. Stroppigliosi	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	30	31/12/1994 FONTANILE Loc. Valeano	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	29	31/12/1994 FONTANILE Strada Prov. di	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
•	27	Crispiero	Falalautaati	4) Don't demoniali (20%) atmode menti ad altmi hami demoniali
Α	27	31/12/1994 FONTANILE Via del Mattatoio -	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	60	Capoluogo 31-dic GARAGE Loc. Crispiero Via	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche
ь	00	Busantoni n.36	rappilicati	demaniali, compresa manut.straordinar
В	67	31-dic GIARDINI PUBBLICI STRAMPELLI	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
J	07	Via Santa Barbara Loc. Crispiero	rerrem	2) Terrem (patrimonio inalsponibile) , i ercentadie a zero
Α	62	31/12/2004 GIARDINI PUBBLICI VIA E. DE	Altri	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
		AMICIS	Immobili	
В	66	31-dic GIARDINO ALBERATO Piazza della Vittoria	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
С	52	31-dic IMMOBILE FABBRICATO IND.LE	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche
		LOC. LANCIANO (EX VILLEROY)		demaniali, compresa manut.straordinaria

С	50	31-dic IMMOBILE LOC. LANCIANO (EX VILLEROY E BOCH) ACQUISTATO NEL 2012.	Altri Immobili	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	47	31-dic IMMOBILE SITO IN VIA BOTTAC- CHIARI, 9/B, FOGLIO 25, P.LLA 36, SUB 2	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	38	16-giu IMMOBILE VIA TAGLIAMENTO FG. 28, P.LLA 40, SUB 8, CAT. A/10, REND. 2.065,83	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
Α	49	31/12/1998 IMPIANTO DI SOLLEVAMENTO SERBATOIO ROCCAFRANCA	Altri Immobili	6)Macchinari, attrezzature, impianti , (15%) macchinari, apparecchi, attrezzature, impianti, altri
Α	250	31/12/2013 INFRASTRUTTURE CENTRO STORICO (SOMME LIQUIDATE AL CAP 2608)	Altri Immobili	1)Beni demaniali , Percentuale a zero
Α	13	31/12/1994 INTUBAMENTO FOSSO LAPIDOSO Zona Fosso Lapidoso	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	165	31/12/2011 MANUTENZIONE STRAORDINARIA PER SGOMBERO NEVE	Altri Immobili	13)Immobilizzazioni in corso , Percentuale a zero
Α	46	31/12/1996 MARCIAPIEDE Via dell'Istituto	Terreni	1)Beni demaniali , Percentuale a zero
В	129	31-dic MENSA SCOLASTICA IN VIA A. DE AMICIS	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
Α	75	31/12/2005 MONUMENTO AI CADUTI DI TUTTE LE GUERRE - ANNO 2005- IN P.LE DELLA VITTORIA	Altri Immobili	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	32	31/12/1994 MONUMENTO AI CADUTI Piazza della Vittoria Capoluogo	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	33	31/12/1994 MONUMENTO AI CADUTI Via Strampelli Loc. Crispiero	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	34	31/12/1994 MONUMENTO Largo Varano Loc. Crispiero	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	1	31/12/1994 MURA CITTADINE CAPOLUOGO Via della Croce	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	2	31/12/1994 MURA CITTADINE CASTEL S. MARIA Loc. Castel Santa Maria	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	3	31/12/1994 MURA CITTADINE LOC. CRISPIERO Via Strampelli	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	40	31-dic MUSEO DEL CASTELLO DI LANCIANO	Fabbricati	F)BENI DI TERZI , Percentuale a zero
С	39	31-dic NODO DI SCAMBIO EX AREA F.S.	Terreni	F)BENI DI TERZI , (3%) edifici, anche demaniali, compresa

В	137	31-dic NUOVO CAMPO SPORTIVO IN ERBA ARTIFICIALE - STRADA CAMERTE	Fabbricati	manut.straordinaria 4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
Α	40	31/12/1994 OPERA DI PRESA SORGENTE Loc. Crocifisso Comune di Pioraco	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	18	31-dic PALASPORT Via Gramsci n.1 Capoluogo	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	20	31-dic PALATENNIS Via Gramsci n. 1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
С	12	31-dic PALAZZO - appartamento Via XX Settembre n. 126 int.1	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	8	31-dic PALAZZO - appartamento Via XX Settembre n.126	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	10	31-dic PALAZZO - appartamento Via XX Settembre n.126 int. 3	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	9	31-dic PALAZZO - appartamento Via XX Settembre n.126 int. 4	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	11	31-dic PALAZZO - appartamento Via XX Settembre n.126 int.2	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	13	31-dic PALAZZO - cantina Via XX Settembre n.126	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	3	31-dic PALAZZO COMUNALE - Archivio Piazza della Repubblica n. 12	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	4	31-dic PALAZZO COMUNALE - ex apparta- mento Piazza della Repubblica, 12	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	2	31-dic PALAZZO COMUNALE - Teatro Piazza della Repubblica, 14	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	5	31-dic PALAZZO COMUNALE - Uffici Piazza della Repubblica, 12-13	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	1	31-dic PALAZZO COMUNALE Piazza V. Emanuele, n.12-13-14	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
С	7	31-dic PALAZZO Via XX Settembre n.126	Fabbricati	5)Fabbricati (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	15	31-dic PALESTRA - Campo da gioco Via De Amicis n.2	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	16	31-dic PALESTRA - Ufficio Via De Amicis n. 2	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	17	31-dic PALESTRA - Ufficio Via De Amicis n.	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche

		2		demaniali, compresa manut.straordinar
В	14	31-dic PALESTRA Via De Amicis n.2 Capoluogo	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	178	31-dic PARCHEGGIO - TETTOIO FOTOVOLTAICO (RISTORANTE BORGO LANCIANO)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	51	31/12/2003 PARCHEGGIO IN FRAZ. CASTEL S.MARIA	Terreni	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	117	31/12/2008 PARCHEGGIO SITO IN VIA SPONTI- NI SU AREA DI PROPRIETA' R.F.I	Altri Immobili	F)BENI DI TERZI , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	192	27-set PARCO URBANO (FG. 26 PART. 25)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	184	27-set PARCO URBANO 8FIUME POTENZA) - FG. 28 PART. 130-131-132, FG. 27 PART. 4-5-6-10-11-12-29-30-37-38-58-12 9-185-186-190-191-195-197-199-2 03, FG. 28 PART. 55-73-74-81-119-123-125-127-129 -428-429-435	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	68	31/12/2004 PERCORSO PEDONALE SS 256	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	115	31/12/2008 PERCORSO PEDONALE VIA POTENZA	Altri Immobili	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	120	31/12/2008 PIATTAFORMA ATTERRAGGIO ELI- AMBULANZA SITA IN STRADA CAMERTE	Altri Immobili	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	64	31-dic PIATTAFORMA BASKET-PATTINAGGIO Via Montegrappa	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
В	23	31-dic PIATTAFORMA POLIVALENTE Loc. Casa Peloso	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
Α	161	31/12/2010 PIATTAFORMA RACCOLTA DIFF. ZONA P.I.P.	Altri Immobili	6)Macchinari, attrezzature, impianti , (15%) macchinari, apparecchi, attrezzature, impianti, altri
Α	145	31/12/2009 PIATTAFORMA RACCOLTA DIFFEREN- ZIATA	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	102	31-dic PLANCE PER AFFISSIONE MANIFE- STI	Altri Immobili	6)Macchinari, attrezzature, impianti , (15%) macchinari, apparecchi, attrezzature, impianti, altri
Α	146	31/12/2009 PORTALE CASTEL S.MARIA	Altri	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche

			Immobili	demaniali, compresa manut.straordinar
Α	274	31/12/2016 QUADRATURA 2016 PER IMMOBILIZZAZIONI IN CORSO CON COEFFICIENTE DI AMMORTAMENTO	Fabbricati	13)Immobilizzazioni in corso , Percentuale a zero
С	42	31-dic REALIZZAZIONE ORTI IN STRADA CAMERTE.	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (20%) altri beni
Α	44	31/12/1994 RETE ELETTRICA - PUBBLICA ILLUMINAZIONE	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	41	31/12/1994 RETE FOGNARIA	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	43	31/12/1994 RETE IDRICA	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	42	31/12/1994 RETE STRADALE	Terreni	1)Beni demaniali , Percentuale a zero
Α	26	31/12/1994 RIPARTITORE Loc. Corneto	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	9	31-dic SCUOLA ELEM. `E. DE AMICIS` Scuola Via De Amicis n.6-8	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	8	31-dic SCUOLA ELEM. `E.DE AMICIS`  Deposito materiale comunale Via  De Amicis n.6	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	7	31-dic SCUOLA ELEMENTARE`E.DE AMICIS` Via De Amicis n.6-8	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
В	6	31-dic SCUOLA MEDIA `STRAMPELLI` Via E. De Amicis n.4 V.le Europa n.1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
Α	271	31/12/2015 SERBATOIO IDRICO - Via Feggiani	Altri Immobili	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	19	31/12/1994 SERBATOIO IDRICO Area di lottizzazione Casoni	Impianti	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	17	31/12/1994 SERBATOIO IDRICO Loc. Crispiero Via della Torre, 21	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	18	31/12/1994 SERBATOIO IDRICO Loc. Fontenuova	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	48	31/12/1997 SERBATOIO IDRICO LOC. ROCCA- FRANCA	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	16	31/12/1994 SERBATOIO IDRICO Loc. Torricella	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
A	15	31/12/1994 SERBATOIO IDRICO Lottizzazione Poggio Annalisa	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
Α	164	31/12/2011 SMALTIMENTO FANGHI DEPURATORE	Altri Immobili	13)Immobilizzazioni in corso , Percentuale a zero

В	21	31-dic SPOGLIATOI PALATENNIS Via Gramsci n.1	Fabbricati	4)Fabbricati (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinar
С	43	31-dic STRUTTURA RICETTIVA IN LOC. LANCIANO	Fabbricati	F)BENI DI TERZI , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	103	27-set TERRENI IN ZONA EDIFICABILE ZTO PRODUTTIVA IND. LE (FG. 23 PART. 77-132-137)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	104	27-set TERRENI ZTO AGRICOLA (FG. 28 PART. 364-365-887)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	83	31-dic TERRENO ACQUISTATO DALLA A.S.L ZONA RIPALTA, POGGIOANNALISA, ECC.	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
Α	112	31/12/2007 TERRENO ADIBITO A PARCHEGGIO FOGLIO 26 P.LLA 1182 MQ. 2.160	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	100	27-set TERRENO AGRICOLO (FG. 19 PART. 629-632)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	101	27-set TERRENO AGRICOLO (FG. 24 PART. 278-330)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	106	27-set TERRENO AGRICOLO (FG. 33 PART. 251)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	25	31-dic TERRENO AGRICOLO Loc. S. Anna	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , Percentuale a zero
В	75	31-dic TERRENO Comune di Pioraco Loc. Crocifisso	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
С	30	31-dic TERRENO EDIFICABILE ACQUISTATO EX BISCI - LOC. PIANI DI LANCIANO	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	27	31-dic TERRENO EDIFICABILE Loc. Lanciano	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
С	26	31-dic TERRENO EDIFICABILE Loc. Piani di Lanciano	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (3%) edifici, anche demaniali, compresa manut.straordinaria
В	104	08-set TERRENO FG. 22, PART. 84, SUB B-C-D (EX PART. 32), LOC. LANCIANO	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	102	27-set TERRENO IN AREA EDIFICABILE -ZTO PRODUTTIVA IND.LE (FG. 22 PART. 166-161-163-164)	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	74	31-dic TERRENO Loc. Castel S. Maria	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
С	24	31-dic TERRENO Loc. Crispiero	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , Percentuale a zero
В	73	31-dic TERRENO Loc. Valle Conca	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero

Α	147	31/12/2009 TERRENO MQ. 6.110 SITO IN VIA POTENZA. FOGLIO 24, P.LLE 420 418, 421, 423.	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	72	31-dic TERRENO Via Ugo Betti	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
Α	8	31/12/1994 TORRE DEL CASSERO Piazza Vittorio Emanuele	Fabbricati	1)Beni demaniali , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
С	53	31-dic VARI IMPIANTI FOTOVOLTAICI	Impianti	6)Macchinari, attrezzature, impianti , (15%) macchinari, apparecchi, attrezzature, impianti, altri
В	179	27-set VERDE PUBBLICO (F.19 PART. 87-109-110-516-517)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	188	27-set VERDE PUBBLICO (FG. 19 PART. 408-613-618-759-760-762-763)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	189	27-set VERDE PUBBLICO (FG. 23 PART. 19-60-68-82-114)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	190	27-set VERDE PUBBLICO (FG. 24 PART. 290)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	191	27-set VERDE PUBBLICO (FG. 24 PART. 431)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	183	27-set VERDE PUBBLICO (FG. 26 PART. 1789 - 1790)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	187	27-set VERDE PUBBLICO (FG. 26 PART. 657)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	186	27-set VERDE PUBBLICO (FG. 28 PART. 430)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	68	31-dic VERDE PUBBLICO Loc. Crispiero	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
В	71	31-dic VERDE PUBBLICO Loc. Feggiani	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
В	185	27-set VERDE PUBBLICO STANDARD (FG. 28 PART. 7-9-155-211-225)	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali
В	69	31-dic VERDE PUBBLICO Via Gramsci	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
В	70	31-dic VERDE PUBBLICO Via Lapidoso	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , Percentuale a zero
С	46	31-dic ZONA P.I.P. PIANI DI LANCIANO LAVORI PER COMPLETAMENTO	Terreni	3)Terreni (patrimonio disponibile) , Percentuale a zero
Α	81	31/12/2006 ZONA VERDE POGGIOANNALISA E RIPALTA	Terreni	2)Terreni (patrimonio indisponibile) , (2%) strade, ponti ed altri beni demaniali

# ELEMENTI RICHIESTI DALL'ARTICOLO 2427 E DAGLI ARTICOLI DEL CODICE CIVILE, NONCHE' DALLE NORME DI LEGGE E DAI DOCUMENTI SUI PRINCIPI CONTABILI APPLICABILI

Si rinvia ai documenti allegati al rendiconto per la parte relativa alla contabilità economica e al referto della gestione.

# **ALTRE INFORMAZIONI**

# Servizi pubblici a domanda individuale

Si riportano di seguito i proventi ed i costi dei servizi a domanda individuale realizzati dall'ente:

RENDICONTO 2017	Proventi	Costi	Saldo	% di copertura realizzata
Asilo nido			0,00	
Casa riposo anziani			0,00	
Fiere e mercati			0,00	
Mense scolastiche	37.239,52	53.068,11	-15.828,59	70,17%
Musei e pinacoteche			0,00	-
Impianti sportivi	0,00	75.487,72	-75.487,72	0,00%
Lampade votive	51.883,00	13.679,06	38.203,94	379,29%
Bagni pubblici			0,00	
Totali	89.122,52	142.234,89	-53.112,37	62,66%

## La spesa del personale

La dotazione organica del personale è la seguente:

Descrizione	AL 31/12/2013	AL 31/12/2014	AL 31/12/2015	AL 31/12/2016	AL 31/12/2017
Posti previsti in pianta organica	34	34	34	34	34
Personale di ruolo in servizio	26	26	25	24	24
Personale non di ruolo in servizio	0	0	0	0	0

Descrizione	Impegni 2013	Impegni 2014	Impegni 2015	Impegni 2016	Impegni 2017
Spesa personale	1.037.712,07	999.378,80	980.567,92	955.296,87	1.172.370,71

Rispetto dei limiti di spesa del personale Si ricorda che dal 2014 il D.L. n. 90/2014 (conv. in legge n. 114/2014) ha modificato la disciplina vincolistica in materia di spese di personale, stabilendo per gli enti soggetti a patto, che il tetto di riferimento è costituito dalla media del triennio 2011-2013;

In relazione ai limiti di spesa del personale a tempo indeterminato previsti dal comma 562 (ovvero dai commi 557 e seguenti) della legge n. 296/2006, si dà atto che questo ente ha rispetto i vincoli di legge, come si desume dal seguente prospetto riepilogativo:

Descrizione	Tetto di spesa enti non soggetti a patto	1	「etto di spesa ent	i soggetti a patt	o	Anno di riferimento
	2008	2011	2012	2013	Media	2017
Spese intervento 01 (1.01)		1.046.847,56	1.021.137.,06	1.037.712,07		1.172.370,71
Spese intervento 03		8.539,38	4.000,00	4.000,00		0,00
Irap intervento 07 (1.02)		57.374,62	54.176,52	55.594,42		71.233,04
Altre spese da						

specificare:					
Spese per elezioni e censimenti	45.084,53				
Accanton.regolarizz.contributive					
Totale spese di personale	1.157.846,09	1.079.313,58	1.097.306,49	1.111.488,72	1.243.603,75
(-) Componenti escluse	181.541,87	126.583,23	144.661,99		341.913,95
(=) Componenti assoggettate al limite di spesa (A)	976.304,22	952.730,30	952.644,50	960.559,67	901.689,80
Totale spesa corrente (B)	4.207.295,33	4.131.587,25	4.367.930,46		5.967.386,30
Incidenza spesa di personale su spesa corrente (A/B)	23,21	23,06	21,81		15,12

# I parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale

Con il DM 18 febbraio 2013 sono stati approvati i nuovi parametri di deficitarietà strutturale degli comuni. Di seguito riportiamo la situazione dell'Ente sulla base dei dati del rendiconto 2017:

		Codice	Parametri da per l'individu condi strutturalmen (1	nazione delle zioni te deficitarie
3)	Valore negativo del risultato contabile di gestione superiore in termini di valore assoluto al 5 per cento rispetto alle entrate correnti (a tali fini al risultato contabile si aggiunge l'avanzo di amministrazione utilizzato per le spese di investimento);	50010	Si	<u>X</u>  No
4)	Volume dei residui attivi di nuova formazione provenienti dalla gestione di competenza e relativi ai titoli I e III, con l'esclusione delle risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio di cui all'articolo 2 del decreto legislativo n.23 del 2011 o di fondo di solidarietà di cui all'articolo 1, comma 380 delle legge 24 dicembre 2012 n.228, superiori al 42 per cento rispetto ai valori di accertamento delle entrate dei medesimi titoli I e III esclusi gli accertamenti delle predette risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio o di fondo di solidarietà;	50020	Si	<u>X</u>  No
5)	Ammontare dei residui attivi provenienti dalla gestione dei residui attivivi di cui al titolo I e al titolo III superiore al 65 per cento, ad esclusione eventuali residui da risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio di cui all'articolo 2 del decreto legislativo n.23 o di fondo di solidarietà di cui all'articolo 1, comma 380 delle legge 24 dicembre 2012 n.228, rapportata agli accertamenti della gestione di competenza delle entrate dei medesimi titoli I e III ad esclusione degli accertamenti delle predette risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio o di fondo di solidarietà;	50030	Si	<u>X</u>  No
6)	Volume dei residui passivi complessivi provenienti dal titolo I superiore al 40 per cento degli impegni della medesima spesa corrente;	50040	Si	<u>X</u>   No
7)	Esistenza di procedimenti di esecuzione forzata superiore allo 0,5 per cento delle spese correnti anche se non hanno prodotto vincoli a seguito delle disposizioni di cui all'articolo 159 del tuoel;	50050	Si	<u>X</u>  No
8)	Volume complessivo delle spese di personale a vario titolo rapportato al volume complessivo delle entrate correnti desumibili dai titoli I, II e III superiore al 40 per cento per i comuni inferiori a 5.000 abitanti, superiore al 39 per cento per i comuni da 5.000 a 29.999 abitanti e superiore al 38 per cento per i comuni oltre i 29.999 abitanti; tale valore è calcolato al netto dei contributi regionali nonché di altri enti pubblici finalizzati a finanziare spese	50060	Si	<u>X</u>  No

di personale per cui il valore di tali contributi va detratto sia al numeratore			
che al denominatore del parametro;  9) Consistenza dei debiti di finanziamento non assistiti da contribuzioni superiore al 150 per cento rispetto alle entrate correnti per gli enti che presentano un risultato contabile di gestione positivo e superiore al 120 per cento per gli enti che presentano un risultato contabile di gestione negativo, fermo restando il rispetto del limite di indebitamento di cui all'articolo 204 del tuoel con le modifiche di cui all'art.8, comma 1 della legge 12 novembre 2011, n.183, a decorrere dall'1 gennaio 2012;	50070	_  Si	<u>X</u>   No
10) Consistenza dei debiti fuori bilancio riconosciuti nel corso dell'esercizio superiore all'1 per cento rispetto ai valori di accertamento delle entrate correnti, fermo restando che l'indice si considera negativo ove tale soglia venga superata in tutti gli ultimi tre esercizi finanziari;	50080	Si	<u>X</u>   No
11) Eventuale esistenza al 31 dicembre di anticipazioni di tesoreria non rimborsate superiori al 5 per cento rispetto alle entrate correnti;	50090	Si	<u>X</u>   No
12) Ripiano squilibri in sede di provvedimento di salvaguardia di cui all'art.193 del tuoel con misure di alienazione di beni patrimoniali e/o avanzo di amministrazione superiore al 5% dei valori della spesa corrente, fermo restando quanto previsto dall'art.1, commi 443 e 444 della legge 24 dicembre 2012 n. 228 a decorrere dal 1 gennaio 2013; ove sussistano i presupposti di legge per finanziare il riequilibrio in più esercizi finanziari, viene considerato al numeratore del parametro l'intero importo finanziato con misure di alienazione dei beni patrimoniali, oltre che di avanzo di amministrazione, anche se destinato a finanziare lo squilibrio nei successivi esercizi finanziari.	50100	Si	<u>X</u>   No

L'ente non risulta in situazione di deficitarietà strutturale, non ha nessun indice con valore positivo, per esserlo i parametri con valori positivi devono essere la metà del totale (5 su 10).

# Indicatore tempestività dei pagamenti

(D.P.C.M. del 22.09.2014)

Indicatore tempestività dei pagamenti annuale 2017: 33,22

Importo annuale pagamenti posteriori alla scadenza: euro 2.078.193,98

### Debiti fuori bilancio

Sulla base delle certificazioni rilasciate dai responsabili dei servizi, alla data del 31 dicembre 2017 non sussistono debiti fuori bilancio.

#### **ALTRE INFORMAZIONI**

#### Gestione di cassa

Particolare importanza ha assunto in questi ultimi anni il monitoraggio della situazione di cassa.

A tal fine il modello di bilancio proprio della armonizzazione ha introdotto l'obbligo della previsione, oltre che per gli stanziamenti di competenza (somme che si prevede di accertare e di impegnare nell'esercizio), anche degli stanziamenti di cassa (somme che si prevede di riscuotere e di pagare nell'esercizio); correlativamente il rendiconto espone le corrispondenti risultanze sia per la competenza che per la cassa

Il risultato di questa gestione coincide con il fondo di cassa di fine esercizio (o con l'anticipazione di tesoreria nel caso in cui il risultato fosse negativo) e con il conto del tesoriere rimesso nei termini di legge e parificato dall'ente.

In allegato stampa della situazione di cassa.

# Situazione di cassa

Situazione	e di cassa	con vincolo	senza vincolo	totale
Fondo di cassa al		44.796,45	459.608,18	504.404,63
	competenza		12.067.628,95	12.067.628,95
Riscossioni effettuate	residui		1.924.187,88	1.924.187,88
	totali		13.991.816,83	13.991.816,83
	competenza	38.882,95	11.280.624,22	11.319.507,17
Pagamenti effettuati	residui	5.913,50	2.149.432,88	2.155.346,38
	totali	44.796,45	13.430.057,10	13.474.853,55
Fondo di cassa con	operazioni emesse		1.021.367,91	1.021.367,91
Provvisori non regolarizzati	entrata			
(carte contabili)	uscita			
FONDO DI CASSA EFFETTIVO			1.021.367,91	1.021.367,91

# Verifica obiettivi di finanza pubblica

L'Ente ha rispettato gli obiettivi di finanza pubblica per l'anno 2017 stabiliti dall'art. 1 commi 709 e seguenti della Legge 208/2015, avendo registrato i seguenti risultati:

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)  A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+) (+) (+)	0,00 40.073,25
	(+)	40.073,25
	(+)	,
A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)		0,00
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3)	(+)	0,00
B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	(+)	3.201.702,65
C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti validi ai fini dei saldi finanza pubblica	(+)	3.670.617,99
D) Titolo 3 - Entrate extratributarie	(+)	565.827,01
E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale	(+)	3.584.852,16
F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	(+)	0,00
G) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI	(+)	0,00
H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato	(+)	5.967.386,30
H2) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+)	0,00
H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (2)	(-)	
H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione)	(-)	0,00
H5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3)	(-)	0,00
H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5)	(-)	5.967.386,30

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato	(+)	3.515.687,75
I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+)	0,00
I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale (2)	(-)	0,00
I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3)	(-)	0,00
I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (I=I1+I2-I3-I4)	(-)	3.515.687,75
L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo pluriennale vincolato	(+)	0,00
L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+)	0,00
L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + L2)	(-)	0,00
M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI	(-)	0,00
N)SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEL SALDI DI FINANZA PUBBLICA (N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M)		1.579.999,01
O) OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2017		84.000,00
P) DIFFERENZA TRA IL SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI E OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA (N-O)		1.495.999,01

#### **CONCLUSIONI**

Il bilancio dell'anno 2017 è stato influenzato dalle ingenti spese effettuate per far fronte alle esigenze connesse alla crisi simica iniziata il 24 agosto 2016 e culminata con le forti scosse del 26 e 30 ottobre 2016 che hanno lesionato una parte importante del patrimonio edilizio privato e pubblico.

Il dipartimento della Protezione civile ha coordinato la gestione dell'emergenza emanando immediatamente ordinanze con le quali forniva a tutte le istituzioni, che a diverso titolo sarebbero dovute intervenire nei soccorsi e nell'assistenza alla popolazione, le direttive operative e finanziarie.

Con l' Ocdpc n.388 del 26 agosto 2016 ad oggetto: "Primi interventi urgenti di protezione civile conseguenti all'eccezionale evento sismico che ha colpito il territorio delle Regioni Lazio, Marche, Umbria e Abruzzo il 24 agosto 2016" ha individuato i soggetti che sarebbero dovuti intervenire per porre in essere ogni azione urgente finalizzata al soccorso ed all'assistenza alla popolazione, nonché per l'adozione degli interventi provvisionali strettamente necessari alle prime necessità.

Nelle premesse alla predetta ordinanza ha rilevato, altresì, che a causa del terremoto sussiste la necessità di acquisire, mobilitare e rendere disponibili i beni utili a fornire il soccorso e l'assistenza alle popolazioni colpite; ha ravvisato la necessità di procedere alla realizzazione, in termini di somma urgenza, di tutte le iniziative di carattere straordinario finalizzate al ritorno alle normali condizioni di vita nel territorio interessato dagli eventi in rassegna; ed ha ritenuto che la situazione emergenziale in atto, per intensità ed estensione, richiede di essere fronteggiata con mezzi e poteri straordinari in deroga alla vigente normativa;

#### Nel corso dell'anno 2017:

- sono stati redatti ben 41 progetti di messa in sicurezza di beni pubblici o ricadenti su strade pubbliche al fine di eliminare tutte le zone rosse e consentire a coloro che avevano edifici agibili di rientrare nelle proprie abitazioni, di riaprire al transito le strade comunali chiuse in uno od in entrambi i sensi di marcia a causa del pericolo di crollo di edifici prospicienti le stesse. La quasi totalità di questi progetti sono stati redatti dai dipendenti dell'ufficio tecnico comunale assunti per fronteggiare l'emergenza sisma. Le opere progettate sono state appaltate con procedura negoziata preceduta da indagine di mercato anche per importi per i quali la normativa emergenziale ammetteva l'affidamento diretto.
- sono pervenute oltre 2.200 richieste di sopralluogo su edifici privati ed i dipendenti comunali, abilitati, hanno effettuato almeno il 50% dei sopralluoghi speditivi al fine di accelerare i controlli e dare risposte sull'agibilità o meno degli stessi ai richiedenti.
- Sono stati censiti e schedati tutti i beni culturali per i quali sono stati richiesti sopralluoghi della Sovrintendenza per i Beni Culturali e successivamente assistito ai sopralluoghi, partecipato alla redazione delle schede di secondo livello dei manufatti medesimi.
- E' stato curato il coordinamento e la gestione degli appuntamenti con privati per organizzare i sopralluoghi FAST ed AEDES da parte degli ingegneri inviati dalla Regione; sono stati coordinati e gestiti i sopralluoghi GTS. Sono stati effettuati/coordinati 206 sopralluoghi AEDES tra edifici pubblici e privati;
- sono state emesse n. 413 ordinanze per la dichiarazione di inagibilità edifici e qualche revoca a seguito delle messe in sicurezza;

Successivamente alla fase di gestione dell'emergenza si è passati al recupero di tutte le pratiche edilizie anteriori al sisma custodite presso l'archivio comunale, poi sono state catalogate ed informatizzate al fine di poter predisporre i pareri di propria competenza sulle pratiche di ricostruzione sisma che pervengono dall'USR.

Son stati inoltre affidati incarichi per l'esecuzione delle indagine geologiche di micro zonizzazione sismica e per studi urbanistici al fine di rivedere le ipotesi di riqualificazione del centro storico ed individuare le strategie da seguire, dal punto di vista urbanistico, per localizzare la ricostruzione dei prossimi anni e di individuare nuovi spazi di delocalizzazione per le attività produttive danneggiate dagli ultimi eventi sismici;

Il resto dell'attività dell'ufficio urbanistica e LLPPP è stata incentrata sull'ordinaria manutenzione del territorio, delle strade, dei beni comunali non lesionati dal sisma.

Relativamente allo stato di attuazione degli interventi inseriti nella prima annualità del piano delle opere pubbliche per quanto concerne la ristrutturazione e riqualificazione del complesso sportivo in via Gramsci nel corso del 2017 si è partecipato ad un bando della Regione al fine di accedere a finanziamenti a fondo perduto. La partecipazione a detto bando ha comportato uno slittamento dei tempi di inizio dell'esecuzione delle opere ma ha, altresì, consentito di utilizzare €. 75.000,00 di contributo per il cofinanziamento della parte eccedente il mutuo ad interessi zero potendo così liberare da tale destinazione altri fondi comunali.

Gli interventi di riqualificazione delle aree degradate non sono stati effettuati in quanto il Comune pur essendo in graduatoria con il progetto presentato al Ministero collocato al n. 195, ancora non ha ottenuto il finanziamento. E' in corso lo scorrimento della graduatoria.

L'intensa attività svolta dall'ufficio tecnico nel corso del 2017 si è estrinsecata nell'emanazione di ben 472 determinazioni dell'ufficio oltre che in bandi di gara, lettere invito, controlli di CILA e CIL, emanazione di permessi a costruire.

Relativamente alla Sicurezza, nel corso del 2017 si è cercato, nel complesso del contesto territoriale e viario, sia di migliorare la sicurezza degli utenti della strada sia di ridurre le problematiche che sono causa di pericolo, disagio, o danno per i cittadini e per le attività economiche del territorio. Sono stati ripresi i controlli sulle violazioni delle norme del Codice della Strada con le telecamere installate nel 2014 sul semaforo lungo la Strada Settempedana. E stato acquistato un nuovo strumento di accertamento della velocità dei veicoli per il controllo del rispetto dei limiti di velocità e sono state sistemate nuove telecamere per il controllo delle vie di accesso al centro di Casterlaimondo in sostituzione di quelle non più funzionati esistenti prima del sisma.

E' stato avviato il controllo del vicinato per responsabilizzare i cittadini sui problemi di sicurezza e rafforzare la collaborazione tra i residenti e le istituzioni locali; il controllo del vicinato è uno strumento che incentiva l'interesse dei cittadini per quello che avviene negli spazi comuni e condivisi utilizzando la loro naturale capacità di interpretazione del contesto, e capire se c'è qualcosa che non va. È un'importante attività di collaborazione con le forze dell'ordine, per garantire la sicurezza. Tale controllo è ancora più necessario dopo gli eventi sismici che hanno aumentato il fenomeno dello sciacallaggio.

La carenza di personale dell'ufficio di polizia municipale aggravatasi a seguito del pensionamento de tenente Paolucci è stata in parte colmata con l'ausilio del personale del servizio associato avviato dall'Unione Montana nel 2016.

Nonostante le poche risorse di personale l'ufficio Polizia municipale ha provveduto a redigere parte delle ordinanze di inagibilità degli edifici nonché alla notifica in tempi stretti di tutte quelle emanate per il sisma sia indirizzate a residenti che a non residenti. L'ufficio ha effettuato n. 750 notifiche di ordinanze del sisma e

n. 205 notifiche di provvedimenti emanati dall'ufficio o provenienti da altri enti, emanato n. 55 determinazioni e redatto e notificato n. 511 verbali per infrazioni al codice della strada oltre che rilasciato autorizzazioni come ufficio SUAP ed ufficio commercio ed autorizzazioni di PS.

Nel programma delle attività culturali l'anno 2017 è stato un anno difficile in cui si doveva prendere di nuovo in mano la situazione dopo il sisma. Il servizio cultura non ha potuto realizzare né il "Dialetto delle Armonie" - rassegna dialettale - né le "Gustose armonie" mentre si è deciso di portare avanti il "Il teatro delle armonie" teatro svolto con la scuola media di Castelraimondo.

Molto forte è l'associazionismo che è stato supportato ed incentivato nell'organizzazione di eventi lungo tutto l'arco dell'anno con proposte coordinate. Sempre più si è cercato il coinvolgimento dei giovani partendo dalla valorizzazione dei talenti locali che sono una grande risorsa per il paese.

Per quanto riguarda l'aspetto turistico nel 2017 il Comune di Castelraimondo, per la prima volta, ha partecipato al Gran Tour delle Marche. Si tratta di un circuito di eventi, che prevede tappe in tutto il territorio marchigiano, in calendario dal mese di maggio a quello di novembre, per rilanciare la regione Marche dopo gli effetti del terremoto. Il Comune di Castelraimondo ha partecipato con la sua manifestazione più importante "L'Infiorata" del Corpus Domini.

Nell'ambito delle attività relative alle politiche giovanili e del tempo libero il servizio Sport ha continuato la collaborazione con le associazioni sportive perchè lo sport deve essere inteso come crescita dell'individuo. L'attività sportiva favorisce la socializzazione. Fare sport significa incontrare coetanei molto probabilmente diversi dai compagni di scuola quindi si fanno nuove conoscenze e soprattutto si impara a rapportarsi con gli altri sia compagni di squadra sia avversari. Fare sport significa una migliore autostima, riuscire a svolgere un determinato esercizio dà una grande soddisfazione e infonde la fiducia di poter risolvere problemi che magari si ritenevano irrisolvibili. Sono certamente importanti le motivazioni "fisiche". L'attività sportiva, anche nell'infanzia, migliora il benessere e contribuisce a combattere alcuni problemi quali ad esempio l'obesità.

Un Ruolo fondamentale lo hanno giocato le varie associazioni sportive presenti sul territorio comunale che garantiscono, attraverso una convenzione, la gestione degli impianti di proprietà comunale favorendo l'avvicinamento al calcio, al basket ed al tennis dei bambini e ragazzi.

L'attività in ambito sociale, nella prima metà dell'anno 2017, è stata improntata a sostenere le persone più fragili che avevano subito maggiori danni sia materiali che psicologici a causa delle continue scosse di terremoto. Lo sciame sismico abbattutesi sull'entroterra maceratese ha messo a dura prova l'equilibrio e la capacità reattiva soprattutto di anziani, bambini e persone con minore capacità di reagire alla paura ed ai cambiamenti che inevitabilmente si sono verificati nelle vite dei cittadini.

Ci si è attivati con un servizio di sostegno psicologico nell'ambito delle attività della protezione civile, per i bambini e per coloro che ne manifestavano l'esigenza; sono stati supportati i nuclei famigliari ospitati in strutture della costa per poter mantenere i contatti con parenti ed amici e risolvere le problematiche che di volta in volta si presentava mettendo in atto tutti gli accorgimenti possibili per consentire loro di ritornare al più presto alla normalità.

Nel corso dell'intero anno 2017 si è cercato di soddisfare una serie di esigenze, che spaziano dalla dimensione del sostegno al reddito a quello di supporto alle persone disabili, al contrasto del disagio compreso quello abitativo. Nell'ambito di tale attività ci si è sempre confrontati con vari enti istituzionali, scuola, Asl., Ambito sociale e si è collaborato con loro per la realizzazione di interventi rivolti alla soluzione di bisogni specifici, avvalendosi inoltre anche della collaborazione di associazioni di volontariato.

Le risorse economiche impegnate sono state reperite accedendo a contributi regionali e statali previsti dalle rispettive normative; i servizi gestiti in forma associata sono finanziati con le risorse a disposizione dell'Ambito Territoriale e sono stati ricercati altri fondi di finanziamento partecipando a bandi e progetti specifici.

Le normative statali sulla lotta alla povertà hanno previsto nuove opportunità per le famiglie con basso reddito, per accedere ai contributi di integrazione il Comune ha fornito assistenza all'utenza per la compilazione delle domande e cura dell'istruttoria delle stesse.

Sono proseguiti i servizi attivati da anni quali l'assistenza domiciliare, il servizio di asilo nido, la gestione in concessione della casa di riposo, le colonie estive, il servizio di supporto educativo ai bambini diversamente abili, e la collaborazione con le istituzioni scolastiche per fornire un servizio educativo sempre completo anche in situazioni problematiche come quelle vissute lo scorso anno.

L'intensa attività nei vari settori è stata supportata ed agevolata dall'incessante e costante attività amministrativa dell'ufficio finanziario che ha continuato a monitorare e gestire con attenzione le risorse proprie e quelle provenienti dallo Stato o dalla Regione Marche, monitorando i flussi finanziari di entrata ed uscita, il pareggio di bilancio, la gestione del personale assunto per il potenziamento dell'ufficio sisma, rendicontando le spese per il personale emettendo ben n. 2042 mandati di pagamento, n 1368 reversali di incasso e 231 determinazioni inerenti l'attività dell'ufficio.

Complessivamente l'attività svolta da questo Comune è stata improntata non solo alla gestione dell'emergenza, che inevitabilmente ha canalizzato la maggior parte delle risorse economiche e lavorative, ma anche a consentire una rapida ripresa delle attività ordinarie e di programmazione delle linee di indirizzo e degli interventi futuri per lo sviluppo socio economico del paese.